
PRIMORSKI dnevnik
J® 23Č6I izhajati v Trstu 

• rnaja 1945, njegov 
Predhodnik PARTIZANSKI 
DNEVNIK pa 26. novem- 

1943 v vasi Zakriž 
nad Cerknim, razmnožen 
P® ciklostil. Od 5. do 17. 
»Ptembra 1944 se je ti­
ska! v tiskarni «Doberdob» 

Govcu pri Gorenji Trebu- 
'' od 18. septembra 

,944 do 1. maj4 1945 v 
•skarni «Slovenija» pod 

v°iskim pri Idriji, do 8. 
roaja 1945 pa v osvoboje- 
Pom Trstu, kjer je izšla za- 
ania številka. Bil je edini 
oskani partizanski DNEV- 

v zasužnjeni Evropi.
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Včeraj v poljskem glavnem mestu Ob 40-letnici zmage nad 1
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Vzhod obnovil vojaško zvezo 
in se je zavzel za dialog

Sovjetski voditelj Gorbačov obsodil militarizacijo vesolja
VARŠAVA — Najvišji predstavniki 

Sedtnih socialističnih držav vzhodne­
ga bloka so včeraj v poljskem glav- 
kein mestu podpisali protokol, s kate- 
rj*h so podaljšali veljavnost varšav- 
pega »dogovora o prijateljstvu, sode- 
Jovanju in vzajemni pomoči«. Enako 
rpt v prejšnjem sporazumu iz leta 
1955 bo tudi sedanji trajal dvajset 
iet> avtomatično pa ga bodo podalj- 
SaU še za deset let.

O sami vsebini dogovora se je iz­
vedelo bore malo. Na Zahodu zatrju­
jejo, da. sp pod pritiskom Romunije, 
Madžarske in Nemške demokratične 
republike, ki so baje zahtevale kraj­
še trajanje, celo spremenili razne me­
hanizme te vojaške zveze. Vse tri dr­
žave so namreč zahtevale pogostejša 
posvetovanja in večjo vlogo v vojaški 
zvezi, ki je sedaj vsa v sovjetskih 
rokah. Morebitne spremembe pa bo­

do bržkone ostale tajne.
Medtem pa je včeraj sovjetski par­

tijski voditelj Mihail Gorbačov na 
sprejemu pri Jaruzelskem obtožil Z 
DA, da skušajo z militarizacijo veso­
lja doseči »pogoje prvega jedrskega 
udara«, ker bi. z vesoljskim ščitom 
preprečile sovjetski protiudarec. Gor­
bačov je ponovil svoj predlog o za­
mrznitvi jedrskih arzenalov in se zav­
zel, da ne bi vesolje postalo nova grož­
nja za mir v svetu. S tem v zvezi je 
predlagal prepoved razvoja ofenzivne­
ga jedrskega vesoljskega orožja in 
odpravo dosedanjih satelitskih siste­
mov. Glede razorožitvenih pogajanj je 
ponovil že znano stališče o radikalni 
omejitvi jedrskega orožja, glavni cilj 
vseh naporov pa mora biti dokončna 
odprava te grožnje obstoju človeštva.

Podobna stališča so prišla do izra­
za tudi v skupnem komunikeju dr­
žav članic varšavskega dogovora, ki 
so poudarile enotnost gledanj do vseh 
perečih vprašanj v svetu. »Dokler bo 
obstajal vojaški blok NATO in bo 
ogrožen mir v Evropi in v svetu, bo­
do socialistične države utrjevale svo­
je obrambno zavezništvo.« Vsekakor 
pa so v Varšavi navedli, da bodo

NADALJEVANJE NA 2. STRANIRoditelji sedmih vzhodnih socialističnih držav v Palači Radzwill (Telefoto AP)

V Ljubljani slovesno 
podelili priznanja OF

Visoko priznanje prejel tudi Stanko Marušič iz Štandreža

Stanko Marušič
LJUBLJANA — V veliki dvorani 

slovenske skupščine so včeraj slove­
sno podelili letošnja priznanja Osvo­
bodilne fronte slovenskega naroda. 
Ker letos praznujejo 40-letnico osvo­
boditve in zmage nad fašizmom, se 
je žirija za podeljevanje priznanj pri 
republiški konferenci Socialistične 
zveze delovnega ljudstva odločila, da 
tokrat podeli kar 30 zlatih znakov 
najprizadevnejšim in najaktivnejšim

dolgoletnim aktivistom frontne orga­
nizacije. Letošnja priznanja Osvobo­
dilne fronte so dobili: Alfonz Avbelj- 
Savo, Tilka Blaha, Pavle Bojc, Stan­
ko Prečko, Boris Čižmek - Bor, Dra­
go Flis - Strela, Milena Gasparič, To­
maž Grom, Albinca Hočevar - Binč, 
Franc Hribar, Janez Japelj, Darinka 
Jošt, Dragica Juteršnjik, Milan Kup- 
per, Marjan Lenarčič, Franc Mar­
kelj - Miloš, Vidojka Markič - Vida, 
dr. Stane Pavlič, Lado Pohar, Bo­
jan Polak - Stjenka, Ivan Požek, Lud­
vig Pušnik, Vinko Repe, Franc Stad­
ler - Pepe, Franc Šmun, Drago Štraus, 
Vrščaj Holy - Zima, pevski zbor Av­
gust Pavel iz Gornjega Senika - Po­
rabje ter Mario Santin - Walter za 
prispevek k razvoju in kulturni rasti 
italijanske narodnostne skupnosti v 
Jugoslaviji in za njegovo uveljavitev 
v okviru političnega sistema sociali­
stičnega samoupravljanja in Stanislav 
Marušič iz Gorice za nenadomestljiv 
prispevek pri povojnem boju goriških 
Slovencev za delo na kulturno - pro­
svetnem področju in za ohranjanje 
slovenske narodnostne skupnosti on­
stran meje.

Stanko Marušič, ki je včeraj dobil 
visoko priznanje OF v Ljubljani, ima 
67 let, je doma iz Štandreža pri Go-
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Enotna Vodila sta preiskavo po atentatu pri Petovljah

proslava
osvoboditve

Na pobudo par­
tizanskih organi­
zacij in združenj 
bo v nedeljo, 5. 
maja ob 15. uri 
na stadionu 1. 
maj, Vrdelska ce­
sta 7, osrednja 
enotna proslava 
ob 40. obletnici o- 
svoboditve. Pro­
gram enotne pro­
slave predvideva 

^astop združenih godb na pihala iz 
fticmanj, V. Parma iz Trebč, Vesna 
12 Križa, godbenega društva Pro- 

in godbenega društva Nabrežina, 
latern bosta nastopila mešani pevski 
2bor Fratellanza z Reke in Tržaški 
Partizanski pevski zbor »Pinko Toma­
žič«. Slavnostna govornika bosta Lu­
ciano Boliš, član vsedržavnega sveta 
"ZPl - ANPI in Klavdij Palčič.

Ob 20. uri bo na sporedu koncert 
“ržaškiega kantavtorja Gina D’Elisa, 
111 nastop Lojzeta Slaka.

Mingarelli in Chirico aretirana v Benetkah
MARKO WALTRITSCH

BENETKE — V Benetkah sta bila 
včeraj, po zaslišanju, aretirana ka­
rabinjerski general v pokoju Dino 
Mingarelli in polkovnik Antonino Chi­
rico, sedaj v službi pri karabinjerski 
legiji v Vidmu. Beneški preiskovalni 
sodnik dr. Felice Casson ju obtožuje, 
da sta speljala na napačno sled pre­
iskavo o atentatu pri Petovljah v le­
tu 1972. Tudi tako, da sta soglašala s 
tem ali naročila, da sta bila skrita 
dva tulca samokresa, ki so ju preisko­
valci takoj po atentatu našli pri eks­
plodiranem avtomobilu. Kot je znano 
je eksplozija zapuščenega avtomobila 
pri Petovljah v noči 31. maja 1972 u- 
bila tri karabinjerje iz postaje v Gra­
dišču. Njihov poveljnik pa je bil ra­
njen. Karabinjerji so bili na zvija­
čen način poklicani v Petovlje.

Karabinjerji deželne legije iz Vid­
ma, ki ji je takrat načeloval polkov­
nik Mingarelli (kasneje so ga, po pre­

mestitvi v Bari, povišali v genera-' 
la, kmalu zatem- pa upokojili), so med 
vodenjem preiskave, kot sedaj ugotav­
lja beneški preiskovalni sodnik Cas­
son, skrili nekaj dokazov. Med temi 
dva tulca. Očitno so ti dokazi vodili 
k odkritju neofašistične furlanske zlo­
činske mreže, na čelu katere sta bila 
Carlo Cicuttini in Vincenzo Vinci­
guerra.

Takratni preiskovalci pa so, za to 
je skrbel takrat kapetan Chirico are­
tirali šesterico mladih Goričanov, ki

so jih potem sodniki na dolgem proce­
su y Trstu oprostili. Prav tako so bi­
li ti oproščeni na prizivnem procesu.

Pred približno mesecem dni je be­
neški sodnik dal aretirati podčastnika 
goriških karabinjerjev Giuseppa Na- 
polija, ki so ga potem spustili na za­
časno svobodo. Pred petnajstimi dne­
vi je spet zaslišal takratnega goriške- 
ga državnega pravdnika v Gorici dr. 
Bruna Pascolija. Sedaj pa*, kot stre­
la z jasnega, aretacija dveh visokih 
karabinjerskih častnikov.

Jadran zadnjič pred domačim 
občinstvom v regularnem delu 

letošnjega prvenstva
NA 10. STRANI

Primorski dnevnik izide 1. maja

Stavka novinarjev
RIM — Posredovanje ministra za delo De Miehelisa, ki je skušal 

premostiti zastoj v pogajanjih med novinarji in založniki za obnovi­
tev delovne pogodbe novinarjev, je spodletelo. Potem ko so v prete­
klih dneh dosegli načelno soglasje kar zadeva normativni del pogodbe 
ter uvedbe novih tehnologij v redakcije, so predstavniki novinarjev 
ocenili kot povsem nezadosten predlog, ki ga je dal minister De Mi- 
chelis v zvezi s finančnim delom pogodbe. Vsedržavna zveza novinar­
jev se je zato odločila, da okliče takojšnjo tridnevno stavko in tako 
podpre zahteve novinarjev po pravičnejši delovni pogodbi. Stavka je 
obenem politični odgovor novinarjev, je dejal tajnik FNSI Borsi, ki 
se borijo za svojo avtonomijo ter zato, da bi uvedli učinkovitejše si­
steme nadziranja novih tehnoloških procesov in, končno, da bi zago­
tovili primernejše gmotne pogoje, ki naj ustrezajo novim vlogam no­
vinarjev na' proizvodni in profesionalni ravni.

Ministrstvo za delo je tudi objavilo komunike, v katerem je re­
čeno, da ni skušalo posredovati, temveč le dati nekaj idej.

Novinarji dnevnikov bodo zato stavkali danes, v nedeljo in pone­
deljek, tako da časopisov v nedeljo, ponedeljek in torek ne bo. To ve­
lja tudi za Primorski dnevnik. Novinarji radia in TV pa bodo one­
mogočili oddajanje slehernih vesti v nedeljo (to pomeni, da ne bo niti 
športnih oddaj), medtem ko bodo v soboto in ponedeljek le krajša po­
ročila, ki pa jih v nobenem primeru ne bodo brali novinarji.

Prihodnja številka Primorskega dnevnika bo tako izšla komaj v 
sredo, 1. maja.

Srhljiva nesreča v Trstu: trije mrtvi
TRST — Obalna cesta med SeslJa­

nom in Trstom je bila včeraj po­
poldne prizorišče strahovite promet­
ne nesreče, v kateri so trije ljudje 
izgubili življenje: sopotnica v golfu, 
ki je privozil iz Sesljana in v bla­
gem ovinku zavozil v levo v naspro­
ti vozeči tovornjak fiat 238 in voznik 
tovornjaka sta umrla v plamenih, ki 
so zajeli obe vozili po silovitem čel­
nem trčenju, voznik golfa, ki sta ga 
mimoidoča avtomobilista povlekla iz 
gorečih razbitin, pa je izdihnil uro 
po nesreči v katinarski bolnišnici. 
Voznica tretjega vozila, A 112, ki je 
od zadaj treščilo v tovornjak, je bila 
nepoškodovana.

Obalna cesta je bjla dobri dve uri 
zaprta prometu, na tržaški in na se- 
sljanski strani pa so se raztegovale 
dolge kolone avtomobilov. Šele po 
odstranitvi treh vozil je lahko pro­
met spet stekel.

Na sliki.(foto Mario Magajna): pri­
zorišče nesreče.
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• Vzhod
NADALJEVANJE S 1. STRANI

okrepili napore v korist razorožitve 
in miru in odprave vojaških blokov. 
Obenem so podprli zahtevo o uresni­
čitvi ravnotežja sil in orožja na naj­
nižji možni stopnji. Voditelji sedmih 
socialističnih držav so tudi pozvali, 
da se »istočasno razpustijo« vsa za­
vezništva, v prvi vrsti vojaška.

Kot običajno se je torej varšavski 
pakt potrudil, da si je nadel značil­
nosti »pristno obrambnega značaja«. 
S tem pa se niti za las ne razlikuje 
od NATO, ki prav tako trdi, da je 
nastal iz obrambnih razlogov. Vse­
kakor pa lahko v sklepnem komunike­
ju opazimo, da so tokrat vzhodnoev­
ropske socialistične države okrepile 
svoje pozive k dialogu in vzpostav­
ljanju medsebojnega zaupanja in 
mirnega sožitja.

Zamenjava v kremeljskem vrhu je 
torej že spremenila slog dosedanjih 
vse preveč demagoških in propagan­
dističnih pozivov. Vzhod se dobro 
zaveda, da je pred nevarnim izzivom 
militarizacije vesolja. Morebitna ve­
soljska oboroževalna tekma z Zaho­
dom bi do skrajnosti zavrla gospo­
darske razvojne načrte, človeštvu pa 
ne bi zagotovila nič večjega miru od 
današnjega, ki sloni na teoriji zago­
tovljenega obojestranskega uničenja.

Včerajšnji pozivi so seveda name­
njeni predvsem zahodni Evropi, saj 
so na Vzhodu že izgubili upanje, da 
bi lahko ameriški predsednik Reagan 
spremenil svojo globalno politiko o- 
bujanja ameriške vojaške moči. Če 
so torej resnične vesti o pomislekih 
Romunije, Madžarske in NDR, pri­
haja na Vzhodu do premikov, ki bi 
lahko pozitivno vplivali na odpravo 
v zahodni Evropi zakoreninjenega 
strahu pred sovjetsko nevarnostjo.

• V Ljubljani
NADALJEVANJE S 1. STRANI

rici. Kot italijanskega vojaka v Li­
biji so ga v letu 1942, po bitki pri 
El Alameinu, zajeli Angleži. Nekaj 
časa je bil, skupno z drugimi biv­
šimi ujetniki, Primorci in Istrani, v 
jugoslovanski kraljevi vojski, potem 
pa se je z veliko večino vojakov 
odločil za vstop v jugoslovansko Ti­
tovo partizansko vojsko. Angleži so 
te vojake odpeljali najprej v Egipt. 
Odtod so poleti 1944 prišli v Gra­
vino v južno Italijo. Marušič je po­
stal borec 1. prekomorske tankovske 
brigade, sodeloval pri osvoboditvi 
Dalmacije. Domov se je vrnil po 
končani vojni.
_ V Štandrežu se je od vsega za­
četka vključil v Demokratično fron­
to Slovencev, v domače kulturno dru­
štvo Oton Župančič, bil aktiven v 
Zvezi slovenskih partizanov. Ko je 
bila v Štandrežu leta 1970 ustanov­
ljena sekcija VZPI-ANPI je postal 
njen predsednik, kar je še danes.

Leta 1983, ob 25. aprilu, je dal 
pred spomenik padlim partizanom v 
Štandrežu razobesiti dve italijan­
ski in dve slovenski zastavi. Za­
radi tega so ga neznanci prijavili 
sodniku, češ da je razobesil brez 
dovoljenja, zastavo tuje države. Go­
riški sodnik pa ni razsodil. Stvar je 
predal v eazpravo ustavnemu sodi­
šču.

Ob procesu proti voditeljem hunte

Argentinci podpirajo 
demokratično ureditev

BUENOS AIRES — Sinoči je na sto- 
tisoče Argentincev manifestiralo v 
podporo demokratične ureditve svoje 
države. Odzvali so se pozivu predsed­
nika republike Raula Alfonsina, ki 
je v nedeljskem radijskem in tele­
vizijskem govoru razkril poskus 
državnega udara s strani pristašev 
vojaške trde roke. Pred množičnimi 
manifestacijami na ulicah se je zvr­
stilo več pobud, s katerimi so politič­
ni predstavniki izrazili zvestobo demo­
kraciji. Tako so se v vladni palači 
zbrali voditelji petnajstih političnih 
strank in podpisali proglas v tem 
smislu, medtem ko je poslanska zbor­
nica že predsinočnjim odobrila reso­
lucijo, v kateri je poudarjena »veljav­
nost ustavne ureditve in pravne drža­
ve« ter obsojen sleherni poskus pre- 
gazenja ljudske volje. Podoben doku­
ment so podpisali tudi predstavniki 
večine mladinskih organizacij politič^ 
nih strank, matere Plaze de mayo 
pa so se na poseben način spomnile 
8-letnice svojih tihih pohodov, s ka­
terimi so argentinsko in svetovno jav­
nost opozarjale na tragedijo »desa- 
parecidosov«.

V sodni palači se redno nadaljuje 
obravnava proti devetim visokim čast­

nikom argentinske armade, ki so bi­
li predsedniki ali člani zadnjih treh 
hunt in ki so vodili krvavo represijo, 
katere žrtve so bili tisoči izginulih. 
Na zadnjih dveh razpravah je prišlo 
do nekaterih dogodkov, ki so vredni 
omembe. Javni tožilec je napovedal, 
da _ bo po vsej verjetnosti zahteval 
pričevanje bivšega francoskega pred­
sednika Valeryja Giscarda D’Estainga 
glede vsebine srečanja, do katerega 
je pred leti prišlo med njim in teda­
njim poveljnikom argentinske morna­
rice Emiliom Massero. Medtem se 
obtožence in člane obrambe polašča 
viden preplah zaradi obsežnega do­
kaznega gradiva o srhljivem koncu 
izginulih. Branilec bivšega predsed­
nika Viole, odvetnik Orgeira, je s 
svojimi živčnimi izbruhi prekršil za­
kon, tako da ga je dal predsednik 
sodišča Leon Arslanian aretirati.

□ BEOGRAD — Predstavniki jugoslo­
vanskih transportnih podjetij so pri­
pravljeni za prevoz blaga, ki ga je 
Jugoslavija namenila kot pomoč pre­
delom Afrike, ki jih je prizadela la­
kota. Prepeljati morajo več kot 25.000 
ton hrane in- drugega blaga, največ 
seveda z ladjami, (dd)

Ni miru v Libanonu

TEL AVIV — Medtem ko je Izrael 
včeraj praznoval 37-letnico svoje u- 
stanovitve, premier Peres pa se je 
v Jeruzalemu pogovarjal s posebnim 
ameriškim odposlancem Murphyjem, 
je v južnem Libanonu ponovno izbruh­
nilo nasilje. Po umiku Izraelcev in 
krščanskih oboroženih oddelkov so 
sunitske in palestinske sile prešle v 
protinapad in zasedle osem kilome­
trov širok pas vzhodno od Saide (Si­
don), ki je bjl naseljen pretežno s 
kristjani. Pred muslimani je nam­
reč prebivalstvo v glavnem zbežalo

pod varstvo enot proizraelskega od­
padniškega generala Lahada.

Po zadnjih podatkih je že več kot 
50 tisoč beguncev, muslimanske silo 
pa po trditvah Izraela plenijo in po­
žigajo maronitske vasi. Redna liba­
nonska vojska ni torej zasedla iz­
praznjenih položajev. V zadnjih li­
rah so prispele na jug šiitske enote, 
ki bodo poskušale zaustaviti prodor 
sunitov in Palestincev.

Na sliki (telefoto AP) : premier 
Peres in odposlanec ZDA Murphy.

Medtem ko ga UIL in Craxi s previdnostjo podpirata

Vse večje nasprotovanje predlogu 
za bojkot prihodnjega referenduma

RIM — Predlog generalnega tajnika CISL Carnitija 
za neudeležbo, ali bolje rečeno za bojkot referenduma o 
premični lestvici povzroča še vedno ostre polemike. Ne­
gativni odgovor Lame je bil povsem, pričakovan. Za 
generalnega tajnika CGIL je nepravično zahtevati od 
delavcev, da se ne udeležijo glasovanja. »Neudeležba 
je tuja tako za zgodovino kot za traelicijo sindikalnega 
gibanja v vseh njegovih komponentah tako katoliških 
kot socialističnih. Samo v prvih letih delavskega giba­
nja, v času anarhosindikalizma lahko zasledimo kak 
podoben primer.« Lama se<veda navaja, da se lahko re­
ferendum še vedno prepreči, že res, da čas teče in vse 
postaja težje, a z dobro voljo se lahko marsikatero te­
žavo premosti.

Bolj kot negativni odgovor Lame<, ki je Carnitijeve- 
mu predlogu nasprotoval v imenu vse CGIL, pa sin­
dikalne in politične opazovalce preseneča, da so trezni 
pomisleki o tem predlogu tudi med zagovorniki spora­
zuma o klestenju draginjske doklade. Vsedržavni tajnik 
kovinarjev UIL, republikanec Giuho Lattanzi je izrazil 
»najodločnejše nasprotovanje« pozivu CISL in je kriti­
ziral podporo, ki jo je »neki tajnik« dal bojkotu. Vrho­
vi UIL namreč načelno podpirajo Carnitijev predlog, 
a še čakajo na dokončno odločitev. Predsednik vlade 
Craxi je včeraj seveda navedel, da je ta predlog »ena 
od možnih poti za dosego zastavljenega cilja«. Kateri 
je ta cilj, je Craxi jasno povedal: »poraziti neupravi­
čeno komunistično zahtevo o referendumu«. Če je to­
rej komunistična zahteva tako »neupravičena«, zakaj 
jo je pooblastilo ustavno sodišče, morda ker se razni

sindikalni in tudi politični voditelji b,ojijo, da bi dela­
vec na volišču pokazal »nezrelost«.

Nič čudnega torej, da je socialistični evropski posla­
nec Enzo Mattina v popolnem nasprotju z mnenjem svo­
jega tajnika poudaril, da je nepojmljivo po štiridesetih 
letih demokratičnega življenja, katerega glavni steber 
je prav volilna dolžnost, zahtevati od ljudstva, naj se 
ne udeleži glasovanja, ker se mu s tem daje etiketa 
nezrelosti. Dvome in nasprotovanje takemu nedemokra 
tičnemu reševanju imajo tudi republikanci in liberalci. 
Obe stranki se zavedata pomena referenduma, a nista 
pripravljeni žrtvovati načel demokracije in demokra­
tičnega soočanja.

KD in PSI se torej nahajata v precejšnji zagati. 
Carnitijev predlog jima bi prav prišel, saj se bi izogni­
li političnemu spopadu ob referendumu. Bojkot je nam­
reč v takem primeru najenostavnejši ukrep, saj bi ta­
ko še najlažje preverili, ali so člani vladnih strank in 
provladnih sindikatov disciplinsko odšli na morje, ah 
pa se svojeglavo uprli in opravili svojo demokratično 
dolžnost.

Povsem razumljivo Camitijevemu predlogu najodloč­
neje nasprotujejo komunisti. Ob tem navajajo, da se 
tudi v vrstah članstva UIL in CISL širi krog delavcev, 
ki vstopajo v odbore za podporo referenduma. Komu­
nisti še vedno zagovarjajo družbeni dogovor, a že na­
vajajo, da je mera polna, da bo slej ali prej napočil 
čas, ko bodo morah pobudniki klestenja draginjske do­
klade na lastne oči spoznati, da jim je delavstvo o- 
hmilo hrbet.

Ambidozni načrti 
- ameriške NASA

WASHINGTON — Prva vesolj­
ska postaja, ki jo bodo zgradili 
kozmonavti, bo ameriško NASA 
veljala osem mihjard dolarjev, 
se pravi 16 tisoč mihjard hr. 
Gre za najbolj ambiciozen načrt 
ameriške vesoljske agencije in 
bi moral postati operativen že 
v prvih letih prihodnjega deset­
letja.

Ameriški kongres še ni odobril 
stroška, kljub temu pa je NASA 
že podpisala dve pogodbi, ki jo 
bosta vsaka veljah po 27 mili­
jonov dolarjev: industriji McDon- 
nel Douglas in Rocwell bosta 
namreč izdelah grafično podobo 
vesoljske postaje, oz. načrt glav­
ne strukture.

Postaja naj bi služila, tako tr­
dijo pri vesoljski agenciji, kot 
oporišče za bodoča vesoljska po­
tovanja: šlo bj v bistvu za ve­
liko delavnico, ki bo skrbela za 
vesoljske ladje, preden se bo­
do slednje podale na daljša po­
tovanja. V njenih laboratorijih 
bo delovalo znanstveno in teh­
nično osebje. Prva faza načrto­
vanja naj bi se zaključila že v 
teku dveh let, sama gradnja pa 
bo terjala pičlih šest mesecev.

Willyju Brandtu podelili 
nagrado Tretjega sveta

NEW YORK — Nekdanjemu zahodnonemškemu kanclerju so včeraj na 
sedežu OZN podelili prestižno nagrado Tretjega sveta, ki ga imajo za No­
belovo nagrado držav v razvoju. Nagrado sto tisoč dolarjev je Brandtu ob 
prisotnosti genèralnega sekretarja OZN De Cuellarja izročil predsednik od­
bora, ki jo podeljuje, Shridath Ramphal.

Brandtu so podelili nagrado zaradi njegovega prizadevanja za izboljša­
nje odnosov med razvitim Severom in revnim Jugom ter zaradi njegovega 
dokumenta »Skupna kriza«, v katerem govori o nevarnosti, do katere bi 
lahko prišlo, če bi razviti Zahod zanemaril zahteve po konkretni pomoči za 
razvoj držav tretjega sveta. Brandt je obenem prvi državnik iz neke visoko 
razvite industrijske države, ki je bil deležen te nagrade.

V ZDA in ZRN so lani dosegli 
večje rezultate kot v Italiji

Gospodarski (a tudi negospodarski) tisk objavlja 
v tem obdobju konsuntivne podatke, ki zadevajo leto 
1984^ Vsi opazovalci poudarjajo, da je v minulem letu 
končno prišlo do pozitivnih premikov in da je v vseh 
industrijsko razvitih državah industrijska proizvodnja 
znatno narasla. To velja tudi za Italijo, kjer pa niso 
bili doseženi isti rezultati kot na primer v Združenih 
državah Amerike in Zvezni republiki Nemčiji. Bruto 
industrijska proizvodnja je namreč narasla za pribli­
žno tri odstotke, investicije pa prav približno toliko. 
Upoštevajoč, da so v prejšnjih dveh letih investicije v 
trajne dobrine precej padle, pa je razvidno, da ne bo 
lanski rahel porastek zadostoval, da bi se italijanska 
industrija v naslednjih letih zoperstavljala tuji konku­
renci, kjer so bile investicije mnogo višje. To pa iz 
enostavnega razloga, ker je investicija v tehnološko bolj 
izpopolnjeni tehnologiji osnovni pogoj za ohranitev 
konkurenčne ravni na svetovnem tržišču.

Tako posploševanje seveda ne velja za vse industrij­
ske sektorje: za avtomobilsko industrijo je bilo leto 
1984 prav gotovo pozitivno. Fiat celo prednjači na sve­
tovni lestvici tako po številu prodanih avtomobilov v 
absolutnem smislu kot v številu prodanih avtomobilov 
enega modela (fiat uno). Uspeh italijanske avtomo­
bilske industrije gre prav gotovo pripisati tehnološki 
inovaciji (novi motor fiat 1000, na primer) in realiza­
ciji novih modelov (regata, thema, 33).

V nekoliko večjih težavah se je v lanskem letu zna­
šla mehanska industrija. Tu je bilo zabeležiti nekaj 
pozitivnih premikov v prvem šestmesečju in znatnem 
zmanjšanju proizvodnje v drugem šestmesečju. Vseka­
kor je ta sektor v dokajšnji krizi, kot dokazuje tudi 
dejstvo, da se je za približno deset odstotkov povečalo 
število ur dopolnilne blagajne.

Elektronika in elektrotehnika nista zabeležili večjih 
premikov, proti koncu leta pa je bilo zabeležiti rahel

pozitivni premik. Pričel je delovati konzorcij Rei, ki 
naj bi skrbel za razvoj tega sektorja in restrukturira­
nje nekaterih velikih industrijskih obratov.

Na področju gospodinjskih strojev ostaja Italija, 
zahvaljujoč se tehnološki inovaciji, še vedno med sve­
tovnimi »leaderji«. Kljub temu ni bilo v tem sektorju 
zabeležiti večjih pozitivnih premikov, predvsem zato, 
ker je domače tržišče že popolnoma saturirano. Naj­
večja novost je pristop Electroluxa k Zanussiju, kar 
je gotovo pozitivno za ohranitev te industrije, vpraša­
nje pa je, kako se bodo stvari razvile v bodoče.

Za kemijsko industrijo se je v minulem letu nada­
ljeval proces restrukturiranja in obnavljanja predvsem 
večjih industrij (Montedison, Eni), ki je tudi prineslo 
prve pozitivne sadove. Rast proizvodnje gre seveda pri­
pisati tudi povečanju svetovnega povpraševanja po ke­
mijskih proizvodih.

Še vedno v težavah ostaja siderurška industrija, ki 
ni, kljub rahlemu porastku proizvodnje, dosegla proiz­
vodnje, ki bi jo sicer zmogla. Nekoliko bolje je bilo 
pri proizvodnji orodnih strojev, katerih industrija se 
počasi pomika iz krize.

Industrija pohištva je sicer začela precej slabo, 
a je zabeležila pozitiven zasuk sredi leta. Obratno 
je bilo za tekstilno industrijo; za oba sektorja pa je 
zabeležiti rahel vzpon. Približno na isti ravni ostaja 
proizvodnja gumijastih izdelkov, medtem ko je bilo 
zabeležiti pravi razmah papirne industrije.

Dobro se je držal tudi sektor obutev, ki je ohranil 
isto raven kot v letu 1983, čeprav ni dosegel rekordov 
iz zadnjih sedemdesetih let. Na isti ravni je ostala 
tudi živilska industrija, ki ohranja visok pasivni saldo 
s tujino (predvsem zaradi neučinkovitosti primarnega 
sektorja) in približno enak nivo prodaj (zaradi stagna­
cije prebivalstva).

MARKO OBLAK
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V Boljuncu predstavili raziskavo 
o goriškem in tržaškem Krasu

Včeraj so na pobudo Dežele Furla- 
r'Je - Julijske krajine in deželnega 
avnateljstva za bilanco in načrtova­

li6 predstavili v gledališču »F. Pre­
den« v Boljuncu naravoslovno stu­
be tržaškega in goriškega Krasa. 
Uvodne besede v predstavitev štu- 

■ be je povedal deželni odbornik za 
1 anco in načrtovanje Piero Zanfa- 

£nin?‘ Poudaril je, da pomeni pred­
stavitev študije pomembno znanstve- 
‘° dejanje, hkrati pa utrjuje sodelo­
vaje med različnimi javnimi ustano- 

Vt*rr'i, sodelovanje, ki je nujno, ko gre 
2a problem, kot je varstvo okolja.

Zanfagnini je nato dejal, da je De- 
,eta naročila študijo Tržaški univerzi 
n da se je za problem zavzela že 
Ptcd odobritvijo zakona o varstvu o- 
. °ba. Za predstavitev je odborništvo 
foralo prav dolinsko občino, saj je 
tančina izkazala veliko pozornost za 
2asčito Krasa in priredila v tem smi- 
slu že več pobud.

"se prisotne je nato dvojezično po- 
tdravil dolinski župan Edvin Švab.

V začetku svojega posega je opozoril, 
da se v dolinski občini odvijajo pro­
slave ob 40-letnici osvoboditve, ki že­
lijo poudariti ideale odporništva, kot 
so bratstvo, mir, pravica do dela in 
sožitje med narodi. Glede predstavitve 
načrta je tudi Švab poudaril, da je 
dolinska občina primeren sedež za to­
vrstne prireditve; zaradi problemov, 
ki jih ima in zaradi občutljivosti za­
nje. Švab je svoj pozdrav zaključil 
z branjem spomenice, ki so jo dan 
prej prebrali v Marzabottu.

Prav na proslave 40-letnice osvobo­
ditve se je navezal tudi Zanfagnini. 
Poudaril je problem sožitja in dejal, 
da so tudi vprašanja varstva narave 
v tesni povezavi s sožitjem in sodelo­
vanjem' med Slovenci in Italijani ter 
seveda problemi dobrega obmejnega 
sodelovanja.

V imenu rektorja Tržaške univerze 
je spregovoril prof. Giacomo Costa.
V svojem posegu je proglasil veliko 
delo Znanstvenega inštituta univerze 
in hkrati dejal, da pomeni predstavi­

tev obsežne študije sodelovanje med 
znanstvenimi ustanovami, univerzo in 
javnimi upravami. Kot tretji je pred­
stavitev pozdravil podpredsednik Ko­
miteja SR Slovenije za varstvo okolja 
in teritorialno načrtovanje Tomaž Vu­
ga.

V svojem posegu je poudaril so­
delovanje med Deželo F-JK in repu­
bliko Slovenijo. Omenil je, da Slove­
nija pripravlja srednjeročni in dol­
goročni razvojni načrt do leta 2000. 
Prav v ta načrt sodi tudi varstvo o- 
kolja, ki pa ga je na Krasu treba 
izvajati v sodelovanju, saj le tako 
bodo lahko učinkoviti posegi za to, 
da človek ne bo več ogrožal svojega 
lastnega okolja.

Pozdravom so sledili krajši refera­
ti, ki so iz različnih vidikov osvetlili 
obširno in interdisciplinarno raziska­
vo. Govorili so Roberto Barocchi, Li­
vio Poldini, Fabio Forti, Fabio Per- 
co, Alberto Hofmann in Stane Peter­
lin. Siedila je razprava.

Razstava slovenskih umetnikov 
v miljski Beneški hiši

V Beneški hiši (Casa veneta) v Mi­
ljah so sinoči odprli skupinsko raz­
stavo 25 slovenskih umetnikov, čla­
nov Društva zamejskih likovnikov. 
Organizatorja te pomembne prireditve 
sta že omenjeno društvo, in Društvo 
Slovencev miljske občine, pokrovitelj­
stvo pa sta prevzeli tržaška pokraji­
na in miljska občinska uprava.

Zelo bogato in lepo urejeno razsta­
vo v dveh nadstropjih in pritličju so 
s kratkimi nagovori odprli miljski 
občinski odbornik Jurij Vodopivec, 
miljski župan Willer Bordon in pred­
sednik Društva zamejskih likovnikov 
Sergij Cesar, ki so med drugim na­
glasili pomen te razstave v Miljah 
in to v obnovljeni Beneški hiši, ki bo 
sicer služila za muzej.

Priložnostnim govorom je sledil o- 
gled razstavljenih del, v pritličju pa 
so si obiskovalci lahko na televizij­
skem ekranu ogledali nekak video- 
preglecl posameznih detajlov iz te pe­
stre in zanimive razstave, ki pred­
stavlja prikaz ustvarjalnosti članov 
društva v njihovih najrazličnejših u- 
stvarjalnih komponentah.

Dolinska SSk orisala 
svoj volilni program

Pred kratkim je lista Slovenske 
saupnosti dolinske občine predstavila 
Pr°gram za občinske volitve. Doku- 
"amt je precej obširen in v prvem 
adu obravnava probleme, s katerimi 
86 se njeni izvoljeni in drugi pred­
stavniki soočali v minuli mandatni 
t nbi. Govor je zlasti o tistih vpraša­
jih, glede katerih se je SSk razhaja­
la z upravno koalicijo KPI in PSI, 
aat so načrt za hitro cesto, socialni 
Center pri Domju, popravila starih 
Sr6njskih stavb v posameznih vaseh, 
Urbanistična varianta glede lotizacij- 
saih področij in ustanovitve zaščitne­
ga področja na območju Drage, Pes- 
aa in Gročane.

V drugem delu programskega do­
kumenta pa so navedene glavne pro­
gramske točke, ki jih bo SSk zago­
varjala v prihodnji mandatni dobi. 
Med temi naj omenimo upiranje vsem 
oblikam asimilacije in obrambo teri­
torija pred nepotrebnimi posegi, uve­

ljavljanje narodnostnih pravic Sloven­
cev, podpiranje vseh pobud družbe­
nega, kulturnega in gospodarskega 
značaja v korist domačega prebival­
stva; nadalje revizijo vseh načrtov v 
zvezi z zaščitenim področjem Pesek 
- Draga - Gročana, preureditev jav­
nih prevozov, nasprotovanje posku­
som po gradnji novega upepeljevalni- 
ka na območju občine, temeljito po­
pravilo zastarelih srenjskih stavb, po­
imenovanje glavnih ulic in trgov po 
naših zaslužnih osebnostih in napelja­
vo metana v občino.

Predstavniki SSk se bodo nadalje 
zavzemali za učinkovito smetarsko 
službo, za smotrnejšo športno politi­
ko in za pritegnitev mladih v kul­
turno in prosvetno dejavnost. Poseb­
no pozornost naj občina posveti pro­
blemom v zvezi z zaposlitvijo mladi­
ne in to s posebnim ozirom na zahte­
ve sodobnega razvoja tehnologije. Pro­
gram je obrazložil Sergij Mahnič.

V Nabrežini volilna manifestacija KPI
V Nabrežini bo danes ob 19. uri na glavnem trgu volilna manifestacija 

KPI, na kateri bodo komunisti predstavili svoje kandidate za občinski svet. 
Spregovorili bodo deželni tajnik KPI Roberto Viezzi, župan Pavel Fonda in 
deželni svetovalec ter kandidat KPI v Nabrežini Boris Iskra.

Boljša razsvetljava v Bazovici in Podlonjerju
Tržaški občinski odbor je na svoji zadnji seji sklenil namestiti nove na­

prave za javno razsvetljavo v nekaterih okoliških krajih. Namestili jih bodo 
v Bazovici (pred hišno številko 271), v Podlonjerju (začetni del Ul. Can- 
ciani) in v Naselju sv. Sergija (Ul. Cubi). Odbor je sklenil tudi najeti po­
sojilo 982 milijonov lir za okrepitev plinskega in vodovodnega omrežja v 
severnem delu mesta ter skleniti konvencijo za leto 1985 s pokrajino in KZE 
za pomoč handikapiranim občanom. Končno so tudi sklenili očistiti in urediti 
zelenice pred nekaterimi šolami v zahodnem predelu mesta.

Po Radiu Trst A oddaja o koncentracijskih taboriščih
Drevi ob 17.55 bo tržaška radijska postaja oddajala lepljenko o naci­

stičnih koncentracijskih taboriščih »Krvave zarje tno se čez gore«, v kateri 
sodelujejo z živimi pričevanji Rihard Gorjup, Danilo Pilat, Gabrijela Jo­
van, Vera Pahor-Werk in Viktor Bogateč. Intervjuje je pripravila Neva Lu- 
keš. V literarnem delu oddaje pa je vključena vrsta novih, neobjavljenih 
odlomkov, ki pestri jo podobo Primorske in naših krajev sploh v boju za 
človeško dostojanstvo. Oddajo so podali: Loredana Gec, Aleksij Pregare, 
Savina Remec in Livio Valenčič; izbor odlomkov, vezni tekst in realizacija 
Nataša Sosič.

Srhljiva prometna nesreča v bližini Tende rosse

Trije mrtvi na obalni cesti

Otvoritve razstave se je udeležilo 
lepo število domačinov, pa tudi go­
stov, med temi jugoslovanski gene­
ralni konzul v Trstu Drago Mirošič 
s soprogo, ameriški konzul Frank Ge­
lino ter slovenski in italijanski umet- 
nikii med katerimi Milko Bambič, ki 
je prav včeraj slavil svojo 80-letnico.

Enaindvajset let 
zapora
za mladega morilca

Porotno sodišče (predsednik Bren­
či, stranski sodnik Trampuš, javni 
tožilec Coassin in šest porotnikov) 
je včeraj obsodilo 21-letncga Anto­
nella Spanuja, ki je bil obtožen, da 
je z desetimi vbodi ubil 30-letnega 
Francesca Cafagna, na 21 let in 3 
mesece zapora, Federica Musca pa na 
2 meseca zapora. Razsodbo, ki jo je 
nekaj pred 20. uro prebral predsed­
nik Brenči, je številna publika mla­
dih sprejela s protestnimi žvižgi in 
kriki.

Včerajšnja obravnava se je začela 
s poročilom psihiatričnih izvedencev 
dr. Tuva in dr. Bolsassa, ki sta iz­
nesla tezo, da je osebnost Antonella 
Spanuja psihično in umsko nezrela 
in da je umor treba pripisati primi­
tivni psihološki reakciji, o kateri 
je obtoženec bil le delno zavesten. 
Javni tožilec Coassin se ni strinjal 
s temi ugotovitvami, češ da sta psi­
hiatra sprejela za dobre izjave, ki 
jih je Španu nalašč prikrojil, da bi 
omilil svojo odgovornost. Po njego­
vem bi se Spanujeva osebnost dala 
raztolmačiti le s pomočjo psihoana­
lize, kar pa izvedenca nista storila. 
Coassin je obtoženca orisal kot laž­
nivca, potuhnjenca, ki je izkoriščal 
pokojnikova nagnjenja in ga v nava­
lu besa ubil. Zahteval je — ob upo­
števanju obremenilnih okoliščin — ob­
sodbo na 23 let zapora, za Federica 
Musca, ki je bil obtožen osebne po­
moči, pa šest mesecev zapora.

Muscov branilec Aleffi je zavrnil 
obtožbe in zahteval za svojega varo­
vanca oprostitev. Spregovorila sta 
nato Spanujeva branilca Sampietro 
in D’Onofrio. Poudarila sta njegovo 
nezrelo osebnost in obnašanje pred 
in po umoru, tako da sta izključila 
obremenilne okoliščine. Predlagala 
sta porotnemu sodišču, naj upošteva 
predvsem olajševalne okoliščine in 
torej dejstvo, da je Cafagna provo­
ciral in dejansko spravil ob živce ob­
toženca in da je njegova družina, 
čeprav revna, delno že odplačala Ca- 
fagnevi materi odškodnino. Za 21-let- 
nega Spanuja sta predlagala najniž­
jo kazen. Njunih izvajanj sodišče o- 
čitno ni veliko upoštevalo.

Federica Cosulich

Andrea Pagani
Trije mrtvi je tragični obračun 

atfahovite prometne nesreče na obal- 
a' cesti. V bližini restavracije »Ten-
I a rossa« je včeraj popoldne golf 
•fžaške registracije, ki je vozil pro-
II mestu, v enem od blagih ovinkov, 
Najverjetneje zaradi prevelike hitro- 
Ì’U in mokrega cestišča, zavozil na 
«vo stran ceste in silovito treščil v 

Nasproti vozeči tovornjak fiat 238, v 
katerega je nato od zadaj trčil še 
autobianchi A 112. Golf so takoj po 
^čenju zajeli ognjeni zublji, ki so

razširili tudi na tovornjak, 
ko je dvema mimoidočima 

avtomobilistoma uspelo izvleči iz go- 
Nečega golfa voznika, 23-letnega An- 
Np'a Giuseppa Paganija (Trg Stare 
Nbtnice 12), sta ostala sopotnica v 
?°lfu, 19-Ietna Federica Cosulich (U- 
'ca Bergamino 20) in voznik tovor-

». nato
Medtem

n jaka, 55-Ietni Silvano Cianosi iz Po­
ljana pri Redipuglii, ukleščena v vo­
zilih. Če nista bila že pri trčenju 
mrtva (to bo lahko ugotovila le ob­
dukcija zoglenelih posmrtnih ostan­
kov), ju je objem ognjenih zubljev 
pokončal.

Paganija so hudo ranjenega z rešil- 
cem prepeljali v katinarsko bolnišni­
co, kjer pa je uro po nesreči podlegel 
poškodbam.

Nesreča se je pripetila približno 
ob pol enih popoldne. Ko smo prispe­
li malo kasneje na prizorišče, so ga­
silci pravkar pogasili požar. V enem 
od karabinjerskih furgonov je edina 
preživela v nesreči, voznica A 112, 
31-letna Marina Ferrari iz Ul. Son- 
cini 92, srepo zrla v še kadeče se 
ostanke tovornjaka in golfa. »Še se­
daj ne vem, kaj se je zgodilo: za- 
vrla sem, začutila udarec in stekla 
iz avtomobila na dež.« Ferrarijeva 
je bila nepoškodovana.

Ob karabinjerjih, bolničarjih Rde­
čega križa in gasilcih se je gnetlo 
ob vozilih mnogo mimoidočih. Med 
temi sta bila tudi Enzo Tondon iz 
Tržiča in Carlo Passerini iz Devina. 
Bila sta razburjena: »Iz golfa nama 
je uspelo povleči voznika. Bil je o- 
krvavljen, a še živ. Dekleta nisva 
mogla sama rešiti pred ognjem. Kri­
čala sva tudi drugim, naj nama pri­
skočijo na pomoč, kakih trideset jih 
je bilo, a nihče se ni zganil,« je pre­
tresljivo pripovedoval Tondon. »De­
kle je imelo eno nogo ujeto med se­
dežema, če bi nama kdo pomagal, 
bi jo lahko potegnili iz avta, z majh­
nimi protipožarnimi napravami, ki 
so nama jih dali nekateri avtomobi­
listi, pa nismo mogli storiti več,« 
je povedal še Tondon.

Enzo Tondon je privozil na kraj 
nesreče kakih 20 sekund po trčenju. 
Kake tričetrt ure po nesreči ga je 
čakala še ena bridka preizkušnja.

Približno takrat je iz Trsta pripe­
ljal mimo dostavni renault. Ustavil 
se je nedaleč od golfa: izstopili sta 
dve ženski, ki sta kot ponoreli ste­
kli proti pogorelima voziloma. Sta­
rejša je želela izvedeti,' kje je njen 
mož, kaj je z njim, kam so ga odpe­
ljali. Bila je žena nesrečnega Silva­
na Gianosija, Renza Bastiancic Cia­
nosi, ki je privozila iz Milj, kjer je

na tržnici skupaj z možem in sorod­
nico Gianno prodajala jajca in pe­
rutnino. »Silvano je odšel iz Milj pred 
mano s tovornjakom, jaz sem se še 
malo pomudila, ker je bil dan prej 
praznik in sem morala končati še 
nekatere posle,« je pripovedovala vsa 
iz sebe, medtem ko so jo Tondon* 
zdravnica Rdečega križa in bolničar-* 
ji tolažili.

Bolničarji so ji dali pomirjevalno 
sredstvo, v spremstvu karabinjerjev 
so jo nato prepeljali domov v Po­
ljan, kjer so jo čakali, nič hudega 
sluteč dva otroka in 81-letna tašča, 
mati Silvana Gianosija. Marina Ferrari

Enzo Tondon in Renza Bastiancic Cianosi

Pogoreli ostanki golfa in tovornjaka

• Gozdna zadruga iz Padrič bo imela 
v nedeljo svoj redni občni zbor. Zače­
tek ob 9. uri zjutraj v zadružnih pro­
storih.

• Uprava prevoznega konzorcija ACT
obvešča, da 30. aprila ne bo vozil 
tramvaj št. 2 zaradi nekaterih vzdr­
ževalnih del. V zameno bo s Trga O- 
berdan in z Opčin vsakih 30 minut 
(ob četrt in tri četrt na vsako uro) 
odpeljal avtobus št. 4.

Zapustil nas je naš dragi

Maks Ota

Pogreb bo danes, 27. t.m., ob 13. 
uri iz mrtvašnice glavne bolnice v 
dolinsko cerkev.

Žalostno vest sporočajo žena Mari­
ja, sestri Rosina in Luiza ter drugo 
sorodstvo.

Namesto cvetja darujte v dobrodel­
ne namene.

Kroglje, Trst, 27. aprila 1985

Žalovanju se pridružujeta družini 
Česnik in Macchi.

Ob izgubi tovariša Maksa Ote izre­
ka sekcija KPI iz Doline ženi Mariji 
in svojcem globoko sožalje.

Ob smrti none izreka Danieli in 

družini iskreno sožalje družina Pal-
v • v
C1C.
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NATEČAJA PRIMORSKEGA DNEVNIKA
»Primorski dnevnik« praznuje letos svojo štiridesetletnico, ki so­

vpada z obletnico osvoboditve. Ob tej priložnosti želi proslaviti oba 
jubileja. Zato Primorski dnevnik razpisuje dva natečaja: likovni za 
učence osnovnih šol in dijake srednjih šol, za dijake višjih srednjih šol 
pa literarni natečaj. Natečaja sta na temo:

Ob štiridesetletnici osvoboditve in izhajanja Primorskega dnevnika, 
glasnika Slovencev v Italiji

Sožitje in naša prihodnost
Likovne izdelke, oziroma literarne prispevke, je treba dostaviti u- 

redništvu do 30. aprila. Izid natečaja bomo razglasili na svečani pro­
slavi obletnice, najboljše prispevke bomo objavili v jubilejni številki 
dnevnika.

Dež ni skvaril prijetnega vzdušja

ŠENTJAKOBSKI ŠOLARJI 
NA IZLETU V GORICI

V sredo, 24. aprila, smo se podali 
učenci in učiteljice osnovne šole Jo­
sip Ribičič na celodnevni šolski iz­
let v Gorico z vlakom. ^Marsikateri 
učenec se je prvič vozil z vlakom. 
Skozi Gorico smo se peljali na Os- 
lavje, kjer smo si ogledali kostni­
co. Od tu smo se podali na Trav­
nik, kjer smo si ogledali cerkev sv. 
Ignacija. Pot smo nadaljevali po sta 
rem delu mesta do gradu. Po te­
meljitem ogledu vseh grajskih pro­
storov smo v zelo akustični sejni 
dvorani zapeli nekaj domačih pesmi. 
Spotoma smo si ogledali tudi grajski 
muzej, kjer je zajeto življenje od 
pračloveka do današnjih dni. Otroci 
so bili najbolj navdušeni ob ogledu 
obrtniških delavnic.

Ob najhujšem nalivu smo morali 
peš na kosilo v slovenski dijaški 
dom Simon Gregorčič v Svetogor- 
ski ulici. Tu nas je sprejeli ravna­
telj Edmund Košuta z gojenci in ča­
kal nas je krožnik paštašute in ko­
zarec toplega čaja. Tu smo sé okrep­
čali in posušili. Ravnatelj Košuta 
nam je orisal zgodovino dijaškega 
doma in sožitje med tu živečima na­

rodoma, čeprav ju loči meja. Ob tej 
priliki nam je poklonil domski list, 
mi pa njemu brošuro naše šole. Po 
kosilu bi morali imeti tudi športno 
srečanje v igri med dvema ognjema 
z goriškimi gojenci, pa sta nam dež 
in burja prekrižala načrte. Nekaj 
časa smo še vedrili v domu in ča­
kali na izboljšanje vremena, a ker 
ga ni bilo smo morali nadaljevati 
naš program.

Prehodili smo kilometre dolgo pot 
pod dežjem ob solkanski meji do 
Kulturnega doma. Tu smo si ogle­
dali telovadnico, izredno zanimivo 
razstavo panjskih končnic v foyer- 
ju, nato še gledališko dvorano, kjer 
smo na odru zapeli. Do konca na­
šega obiska v Gorici nam je bil rav­
natelj Košuta stalno na uslugo in se 
mu ob tej priliki še enkrat najto­
pleje zahvaljujemo. Dan se je nagi­
bal koncu in z njim tudi naš izlet. 
Premočeni in utrujeni, a navdušeni 
in polni vtisov doživetega dne smo z 
vlaka opazovali sveže zasnežene Ju­
lijce v večernem soncu.

Učenci in učiteljice 
o. š. »J. Ribičič«

SLOVENSKO 
A STALNO „ „ 
"GLEDALIŠČE 

V TRSTU
Kulturni dom
OB 40-LETNICI OSVOBODITVE

MITING
Zamisel in izbor :
Miroslav Košuta

Režija: 
Jože Babič

PREMIERA:
v torek, 30. aprila, ob 20.30

PONOVITVE:
v četrtek, 2. maja, ob 20.30 
v torek, 7. maja, ob 16.00 
v nedeljo, 12. maja, ob 16.00 

Za abonma in izven

gledališča
VERDI
Danes, 27. t. m., ob 17.00 bo na spore­

du deveta in zadnja predstava Verdijeve 
opere »Macbeth«. Dirigent: Aldo Tar­
chetti.

ROSSETTI
Danes, v soboto, 27. aprila, ob 16. 

uri in 20.30 — red 2. petek — bo sku­
pina Cooperativa Teatro Mobile, ki jo 
vodi G. Bosetti, predstavila delo »As­
sassinio nella cattedrale« T. S. Eliota. 
Režiser G. Patroni Griffi. V abonmaju 
odrezek 9. Predzadnja predstava.

CANKARJEV DOM - LJUBLJANA
Velika dvorana
V sredo, 8. maja, ob 20. uri: Tokij­

sko oratorijsko združenje - Koncert zbo­
ra in orkestra.

Srednja dvorana
V četrtek, 9. maja, ob 21. uri: I. Can­

kar »Za narodov blagor«, premiera. Dra­
ma SNG Maribor.

Okrogla dvorana
V ponedeljek, 6. maja, ob 20. uri: Li­

terarni večer Društva slovenskih pisa­
teljev.

Sejna E 3
V torek, 7. maja: Predvajanje video 

filmov o tujih uprizoritvah dram Ivana 
Cankarja.

TEATRO CRISTALLO
Danes, 27. aprila, ob 20.30: koncert 

skupine Devii Claws »Heavy metal«.
Jutri, 28. aprila, od 20.30 do 23.30: 

koncert z Blackside, Crew, Era, Sense 
of Fault (Glasbena oprema), G. D'Eli­
so, Witz orkester in ansambel Deseti 
brat iz Kopra.

razstave
V Beneški hiši v Miljah je do 2. maja 

odprta skupinska razstava, ki sta jo 
priredili Društvo Slovencev miljske ob­
čine in Društvo zamejskih likovnikov 
pod pokroviteljstvom Tržaške pokrajine 
in miljske občine.

kino
Ariston 17.00 — 22.15 »Reuben, Reuben«. 

Komedija.
Eden 15.30 — 22.10 »Mondo pomo di una 

moglie«. Prepovedan mladini pod 18. 
letom.

Fenice 17.00 — 22.00 »Urla del silenzio«.
Excelsior 17.30 »Cotton club«. Režija: 

Francis Coppola. Richard Cere.
Nazionale Dvorana št 1 15.40, 18.30 in

21.30 »Amadeus«. Za vsakogar. 
Dvorana št. 2 16.00 — 22.00 »II mi­
stero del cadavere scomparso«. Za 
vsakogar.
Dvorana št. 3 16.00 — 22.00 »Rapporto 
sul comportamento sessuale delle con­
tadine«. Prepovedan mladini pod 18. 
letom.

Mignon 15.00 — 22.15 »Beverly Hilìs cop. 
- Un piedipiatti a Beverly Hills«. Ed- 
die Murphy.

Grattacielo 17.00 — 22.15 »L’avventura 
degli Ewoks«.

Aurora 16.30 — 22.00 »2010, Tanno del 
contatto«.

Capitol 16.30 — 22.00 »Terminator«. Pre­
povedan mladini pod 14. letom.

Vittorio Veneto 16.00 — 22.00 »Ghostba- 
sters, gli acchiappafantasmi«.

Lumiere 16.30 — 22.00 »Chiamami aqui­
la«. John Belushi.

Alcione 16.00 — 22.00 »I fratelli della 
notte«.

Radio 15.30 — 21.30 »Calde«. Prepove­
dan mladini pod 18. letom.

izleti
Društvo slovenskih upokojencev v Tr­

stu priredi v petek, 10. maja, izlet v 
Ilirsko Bistrico in okolico (Vranska do­
lina in Brkinska planota, kosilo v Jel- 
šanah). Vpisovanje v petek, 3. maja, od 
10. do 11. ure v prostorih v Ul. Cice­
rone 8 (opozarjamo, da preverite datum 
zapadlosti dokumentov).

prispevki
Namesto cvetja na grob pok. Petra 

Gregoriča daruje Evgen Kalc z družino 
20.000 Ur za TPK Sirena.

Namesto cvetja na grob dragega moža 
Petra Gregoriča daruje žena Ida 100.000 
lir za mladinski pevski zbor Glasbene 
matice, 100.000 lir za TPK Sirena, 50.000 
lir za SKD Barkovlje in 50.000 lir za 
pevski zbor M. Pertot.

Namesto cvetja na grob dragega oče­
ta in nonota Petra Gregoriča darujejo 
Marjo, Barbara, Andrej in Jan 50.000 lir 
za SKD Barkovlje, 50.000 lir za pevski 
zbor M. Pertot, 50.000 lir za TPK Sirena 
in 50.000 lir za mladinski pevski zbor 
Glasbene matice.

Namesto cvetja na grob Petra Grego­
riča darujejo prijateljice žene Ide 100.000 
lir za TPK Sirena, 50.000 lir za SKD 
Barkovlje in 75.000 lir za pevski zbor 
M. Pertot.

V spomin na Rikota Breclja daruje 
družina Gregorič 30.000 lir za Skupnost 
družina Opčine.

Namesto cvetja na grob Petra Gre­
goriča daruje teta Marija z Eldo in 
Štefko 50.000 lir za mladinski pevski 
zbor Glasbene matice in 50.000 lir za 
SKD Barkovlje.

KS in Krajevna 
organizacija ZZB NOV 
ČRNI KAL 
Iniciativni odbor 
za odkritje
spominskega obeležja 
SOCERB

V počastitev dneva Osvobodnilne 
fronte slovenskega naroda — 27. 
aprila

VABIJO
na odkritje spominske 
plošče padlim borcem 

in žrtvam NOB,
ki bo danes, 27. aprila, ob 15. 
uri na Socerbu.

PROGRAM:
— spominski govor
— kulturni program
— tovariško srečanje

Pripravljalni odbor

Zveza vojnih invalidov 
NOV — odbor 
Združenje aktivistov 
osvobodilnega gibanja 
na Tržaškem ozemlju
priredita

ob 40-letnici osvoboditve
OBISK NA TITOV VIS
od 5. do 8. junija 1985

Informacije in vpisovanje za Trst 
na sedežu Zveze vojnih invali­
dov - UL Montecchi 6, tel. 795-136 
vsak dan razen sobot od 9. do 12. 
ure; za Gorico na tel. 31113 od 
11. do 12. ure.

včeraj-danes
Danes, SOBOTA, 27. aprila 

BISTRA
Sonce vzide ob 5.59 in zatone ob 20.06 

— Dolžina dneva 14.07 — Luna vzide ob 
10.48 in zatone ob 2.26.

Jutri, NEDELJA, 28. aprila 
ŽIVAN

Vreme včeraj: temperatura zraka 8,5 
stopinje, zračni tlak 1011,3 mb ustaljen, 
brezvetrje, vlaga 82-odstotna, nebo obla­
čno, morje skoraj mirno, temperatura 
morja 11,8 stopinje.

ROJSTVA, SMRTI IN OKLICI
RODILI SO SE: Ingrid Gruner, Aljo­

ša Kosmina, Aleks ja Leone, Stefano Bia- 
sutti, Stefano Hauser, Alessia Gherbez, 
Lorenzo Fedrigo, Debora Buzzi, Mattia 
Stasi, Guendalina Dapretto, Corrado 
Sponza, Giovanni Alberti, Daniele Mar- 
zona, Lara Canziani.

UMRLI SO:- 95-letna Carlotta Cucchia- 
ni vd. Albanese, 78-letna Amalia Tap- 
peiner vd. Oesterreicher, 79-letna Maria 
Giacomello, 71-letni Aldo Brezich, 78- 
letni Giacomo Prassel, 88-letni Gino Gu- 
rian, 87-letna Marthe Radovinac por. 
Franic, 78-letni Massimiliano Ota, 90- 
letna Valeria Goss vd. Gorelli, 64-letni 
Bruno Gratton, 80-letna Margherita Pian 
vd. Camputti, 76-letna Maria Raseni, 54- 
letni Bruno Sterle, 72-letni Romeo Be- 
stjak, 82-letna Gioiosa Serafini por. Ri­
tani, 85-letni Sergio Cedri, 62-letni Fer­
nando Brezich.

OKLICI: prodajalec Fulvio Petranich 
in blagajničarka Patrizia Ghiarazzo, u- 
radnik Marcello Voce in uradnica Filo­
mena Tirrico, uradnik Franco Toros in 
solnica Maria Besednjak, industrijski iz­
vedenec Ermes Baracchini in solnica Sil­
via Zumin, fotograf Giovanni Burra in 
uslužbenka na železniški postaji Marzia 
Cossaro, skladiščnik Alberto Parma in 
uradnica Elena Furlan, elektronski izve­
denec Mauro Pieri in uradnica Astrid 
Semez, elektrikar Piero Berlocchi in u- 
radnica Adriana Fragiacomo, uradnik 
Giorgio Mejorini in farmacevtka Paola 
Landini, uradnik Roberto Wolf in zdrav­
stvena asistentka Marina Krmac, postaj­
ni načelnik Mauro Pieri in učiteljica 
Michaela Zollia, pomorščak Franco Ma­
lusa in prodajalka Lucia Cassanelli, u- 
radnik Franco Cavallini in uradnica Ma­
nuela Capitanio, papimičar Paolo Meg- 
giolaro in vzgojiteljica Emanuela Span- 
garo, radiološki tehnik Giovanni Battista 
Piaggio in tajnica Alessandra Pecenik, 
šofer Mario Tron in uradnica Edda To­
maž, čuvaj Giorgio Floccari in gospo­
dinja Evelina Furlanich, trgovec Mau­
rizio Bizjak in uradnica Elisabetta Can- 
dot, šofer Dario Zanon in gospodinja 
Maria Sancin, šolnik David Trickey in 
prevajalka Tiziana Redoni, častnik Giu­
seppe Brandmayr in uradnica Laura Li­
cia Garzotti, slaščičar Roberto Torcello 
in frizerka Hliria Pertovt, telefonski teh­
nik Luigi Trombetta in točajka Adelia 
Hrvatic, čuvaj Bruno Giuri in gospodi­
nja Franca Vernoni, uradnik Antonio De 
Simone in solnica Gabriella Daneu, avto­
prevoznik Edoardo Strippoli in pomožna 
kuharica Manuela Cemettich, bančnik 
Raffaele Oliva in gospodinja Maria Mar­
chesan.

DNEVNA SLUŽBA LEKARN 
(od 8.30 do 20.30)

Trg S. Giovanni 5, Trg sv. Jakoba 1, 
Ul. del Soncini 179, Ul. Revoltella 41, 
Zgonik, Milje (Mazzinijev drevored 1). 

(od 8.30 do 13.00 in od 16.00 do 20.30) 
Trg Garibaldi 5, Ul. deh’Orologio 6.

NOČNA SLUŽBA LEKARN 
(od 20.30 dalje)

Trg Garibaldi 5, Ul. dell’Orologio 6, 
Zgonik, Milje (Mazzinijev drevored 1).

ZDRAVSTVENA DEŽURNA SLUŽBA 
Nočna služba od 20. do 8. ure tel. 7761, 

predpraznična od 14. do 20. ure in pra­
znična od 8. do 20. ure.

Prireditve in sporočila 
kulturnih društev 

in organizacij

KD F. Venturini - Domjo priredi v 
okviru proslave 40. obletnice osvobodit­
ve KONCERT MOŠKEGA ZBORA IZ 
MARZABOTTA jutri, 28. aprila, ob 
16. uri v Kulturnem centru A. Ukmar - 
Miro pri Domju.

KD F. Venturini. »GLAS HARMONI­
KE« - II. obmejno srečanje godcev dia­
tonične harmonike pri Domju bo 1. 
MAJA 1985 ob 15.30 v Kulturnem centru 
A. Ukmar - Miro. Odprta bo fotograf­
ska razstava harmonik.

KD I. Grbec - Skedenj priredi ob pra­
znovanju 40-letnice osvoboditve jutri, 
28. aprila, SPOMINSKO MANIFESTA­
CIJO V RIŽARNI. Sprevod bo krenil 
izpred društvenih prostorov (Ulica di 
Servola 124) ob 11. uri. Vabimo k ma­
sovni udeležbi!

SKD Tabor Opčine - Prosvetni dom - 
Knjižnica P. Tomažič in tovariši. V po­
nedeljek, 29. t. m. — ob obletnici za­
četka bojev za osvoboditev Opčin — ob
20.30 okrogla miza na temo »RAZMI­
ŠLJANJE OB 40-LETNICI OSVOBODIT­
VE«. Sodelujejo: Oskar Kjuder, Jože Pi­
rjevec in Miran Košuta. Vabljeni!

Ob prazniku 50-letnikov bo nastopilo 
v barkovljanskem društvu jutri, 28. a- 
prila (Ulica Cerreto 12) KD Pivka z 
veseloigro »ŽUPANOVA MICKA«. Peli 
bodo tudi otroci šole F. S. Finžgar. Za­
četek ob 17. uri.

V okviru 40-letnice osvoboditve in pri­
hoda štafete bratstva in - enotnosti v 
zgoniško občino organizira KD Rdeča 
zvezda v novem športno-kultumem domu 
nastop folklorne skupine in recitatorjev 
iz Trbovelj jutri, 28. t. m., ob 18. uri.

Ob 40-letnici osvoboditve v Ljudskem 
domu v Trebčah. - V torek, 30. apri­
la, ob 20.30 predvečer 1. maja: kres, 
sprejem štafete prijateljstva, družabnost 
z godbo. V četrtek, 9. maja, ob 20.30 ot­
voritev razstave fotografij Maria Ma­
gajne Osvoboditev Trsta in okolice, so­
deluje mešani zbor Primorec - Tabor 
(vodi Vilma Padovan). V soboto, 11. 
maja, ob 9. uri pohod po partizanskih 
stezah; sodelujejo: učenci osnovnih šol 
P. Tomažič, Kajuh, P. Trubar. V četr­
tek, 16. maja, ob 20.30 otvoritev foto­
grafske razstave o taboriščih s predva­
janjem filma, sodeluje godba V. Parma.

razna obvestila
Slovenska skupnost priredi jutri, 28. 

t. m., ob 16. uri v Mavhinjah PROSLA­
VO ob 40-letnici osvoboditve in 10-letnici 
deželne Slovenske skupnosti. Govorili 
bodo Rafko Dolhar, Andrej Bratuž in 
Bojan Brezigar. Pri kulturnem progra­
mu bosta sodelovali Godba na pihala Na­
brežina in pevski zbor Fantje izpod 
Grmade.

VZPI-ANPI prireja v sodelovanju z 
vaškimi organizacijami praznik 40-letnice 
osvoboditve v Križu. V torek, 30. aprila, 
kulturni predvečer v Domu A. Sirka in 
kres; v sredo, 1. maja, prvomajsko sla­
vje v Ljudskem domu in na nogometnem 
igrišču. Sodeluje TPPZ P. Tomažič. Za­
četek ob 15. uri pred vaškim spome­
nikom.

SKD Barkovlje, TPK Sirena, VZPI - 
AMPI, krožek ARCI Rumena hiša, sek­
cija KPI M. Matjašič vabijo vse na po­
častitev padhh na barkovljanskem po­
kopališču, ki bo v torek, 30. t. m., ob 
17. uri. Nastopili bodo zbor M. Pertot, 
otroci šole F. S. Finžgar in Battistig 
ter recitator Joško Lukeš.

V ponedeljek, 29. t. m., ob 20.30 bo v 
Društvu slovenskih izobražencev sreča­
nje s prevajalcem Francem Husujem. 
Predstavila ga bo Fedora Ferluga Pe­
tronio.

LEKARNE V OKOLICI
Boljunec: tel. 228-124, Bazovica: tel. 

226-165, Opčine: tel. 211-001, Zgonik: tel. 
225-596, Nabrežina: tel. 200-121, Sesljan: 
tel. 299-197.

menjalnica
26. 4. 1985

Ameriški dolar..................... 2.000,—
Kanadski dolar..................... 1.400.—
švicarski frank..................... 762.—
Danska krona......................... 174.—
Norveška krona..................... 219.—
Švedska krona......................... 213.—
Holandski florint..................... 563.—
Francoski frank ...... 207,—
Belgijski frank..................... 29.—
Funt šterling......................... 2.400.-
Irski šterling......................... 1.990.—
Nemška marka..................... 634.—
Avstrijski šiling..................... 90.—
Portugalski eskudo................. 10.—
Japonski jen......................... 7.—
španska pezeta..................... 10,—
Avstralski dolar ......................... 1.150.—
Grška drahma......................... 14.—
Debeli dinar......................... 7.—
Drobni dinar......................... 7.25

im
BANCA Dl CREDITO Dl TRIESTE 
TRŽAŠKA KREDITNA BANKA 

S. P. A.
TRST - ULICA F. FIL2I IG - (S 61-AAS

Po dolgem odlašanju sta se 
MAJDA in KARLO 

odločila za skupno življenjsko 
pot.

Da bi se tega koraka čim bolj 
veselila jima želijo

B-ejevci

ŽUPNIJSKA SKUPNOST DEVIN 
FANTJE IZPOD GRMADE

DEKLIŠKI ZBOR DEVIN

prirejajo danes, 27. t. m., ob 
20.30 v župni cerkvi v Devinu

ORGELSKI
KONCERT

Skladbe J. S. Bacha bo izvajal 
organist

prof. HUBERT BERGANT
Vljudno vabljeni!

4
Danes se vzameta

KARLETO in MAJDA

Iskreno jima čestita
sekcija KPI Bazovica

mali oglasi J
NAPRODAJ vpeljana in donosna proda- j 

jalna časopisja v središču mesta. Tel ; 
na št 61193 ali št. 729-620 opoldne in 
zvečer

PRODAM renault 4 GTL, letnik ’81. Tei­
na št. 213-400. j

PRODAM mizarske stroje in orodje 7 ■ 
dobrem stanju. Tel. 412-380 od 13. ure 
dalje. _

MARKET PRALNIH PRAŠKOV OPČINE 
- Narodna 28, pri tramvajski postaji, 
nadaljuje prodajo z ugodnimi cenami-

IŠČEMO hišno pomočnico za 4 ure dnevr 
no v okolici Sesljana. Tel. št. 200-131 
ali št. 200-862.

PRODAM opel ascono diesel, letnik '79, 
v odličnem stanju. Tel. na št. 299-145 
od 14. do 19. ure.

OSMICO ima Just Škerlj v Saležu 44. 
Toči belo in črno vino. i

PRODAM elektronske orgle, cena 300 ; 
tisoč lir. Tel. na št. 040/200-780 od 
13.30 do 14.30.

PRODAM 10 stotov nebaliranega sena. 
Tel. na št. 040/227-411.

IŠČEM snažilko 2 uri tedensko. Tel. na 
št. 040/757-640.

PRODAM motor 125 honda pariš - dakar, 
letnik ’84 (junij), 5.000 km. Tel. na 
št. 422-777.

OSMICO je odprl Frandoli, Slivno. Toči 
belo in črno vino.

IŠČEMO sposobno osebo za opremo iu 
prodajo pohištva. Pisati na Oglasni od­
delek Primorskega dnevnika, Ul. Mon­
tecchi 6 - 34137 Trst, pod šifro »Spo­
soben«.

ODDAM V NAJEM v Križu čistilnico • 
sprejemnico oz. likalnico, resno name­
njeni osebi po zelo ugodni ceni. Iz- 
vežbanje ni nujno. TeL 040/912-741 in 
200-617.

OSMICO ima v Zagradcu št. 1 Zvon­
ko Ostrouška. Toči belo in črno vino.

PRODAM dva položna in nezazidljiva te­
rena različnih velikosti. Tel. na št 
040/824-294 v večernih urah.

GOSTILNA

VETO
obvešča vse goste, prijatelje in 
znance, da bo otvoritev prenov­
ljene gostilne

v PONEDELJEK, 29. aprila, 
ob 18. uri

VABLJENI
Debenjak Nada in Erino Fabrizi

TECNOFOTO
Ul. Conti 12 
Tel. 772-298 
Trg sv. Jakoba 14 
Tel. 741-485

BARVNE 
FOTOGRAFIJE 
ŠE ISTI DAN

OD VEDNO ZASTOPNIK 
»FUJICR0ME«
DIAPOZITIVI 
V 2 URAH

DRUŠTVENA GOSTILNA NA OPČINAH
vabi vse člane na

REDNI OBČNI ZBOR
ki bo v prvem sklicanju v nedeljo, 28. aprila, ob 9. uri in v drugem skli­
canju v

PONEDELJEK, 29. APRILA 1985
ob 20.30 v prostorih društvene gostilne na Opčinah - Proseška ulica 39.

UPRAVNI ODBOR
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ureja kinoatelje

filmi na tv zaslonu

radiotelevizija

ITALIJANSKA

fuga da alcatraz
»Escape from Alcatraz« 1979 
Fobeg iz Alcatraza
Režija: Don Siegel. Igrajo: Glint 

P^twood, Patrick McGoohan, Robert 
"•ossom, Fred Ward. Rete 4, v so- 
b°to, 27. aprila, ob 20.30.
„ Kaznjenec Frank Morris pride v de- 
zevnj noči v Alcatraz: mitična kaz­
nilnica se pojavi v luči žarometov, ki 
arezajo s svojimi prodornimi žarki 
v temne vode San Franciscovega za­
liva. Franka Morrisa v zaporu sleče- 
J?> ga legitimirajo in spravijo v če­
nčo. Ravnatelj ga sarkastično pozdra- 
'jn »Nismo tu, da bi pripravili dobre 
državljane, ampak dobre zapornike.«

Vsakdo ve, kaj je Alcatraz. Svetil­
nik, trdnjava, zapor med državljan­
sko vojno, kaznilna vojašnica; avgu- 

1934, za časa Rooseveltovega New 
“CiUa, je ta otoček ob kalifornijski 
obali postal najbolj varen in varovan 
zapor ZDA. Od 39 zapornikov, ki so 
Poskusili pobegniti, so jih polovili 26, 
sedem so ubili in trije so utonili. Le 
“Cin ubežnikom - Franku Morrisu, 
Uereniceu in Johnu Anglinu — je po­
dvig uspel in o tem pravzaprav go- 
v°ri Siegel - Eastwoodov film.

Kljub šablonam in stereotipom žanr- 
skega filma (Siegel je tudi avtor fil- 
n^a Upor v bloku 7, vedno na zapor­
niško temo), je obema uspelo ustvari- 
ii dober, napet in celo inteligenten 
sPektakel. Za kritika Moranda Moran- 
binija je ta film dober primerek za 
filmsko šolo. »Študenti se bodo tu na­
učili predvsem načel ekonomije fil­
ma: kako se nadzoruje pripovedno 
gradivo, kako se napiše dialog, kako 
Se izognemo dialogu in ga izrazimo 
s situacijo, z vizualno domislico, s 
kretnjo, s pogledom«.

I PREDATORI 
DELL'ARCA PERDUTA 
»The Raiders of the lost 
Arch« 1980
Lovci za izgubljenim 
zakladom
Režija: Steven- Spielberg. Igrajo: 

Harrisom Ford, Karen Alien, Wolf 
Kahler, Paul Freeman. Canale 5, v 
sredo, 1. maja, ob 20.30.

Ta naslov predstavlja gotovo najza­
nimivejši filmski dogodek tedna, kar 
se tiče TV sporedov seveda. »Kako 
Hollywood vlada svetu«, tako je na­
slovil ameriški tednik »Newsweek« ne­
ko svojo naslovno zgodbo in se je 
seveda nanašal na ta film, ki si ga 
Jo izmislil (skupaj s Philippom Kauf­
manom) in produciral George Lucas. 
Kakor vsi dobro vemo, Lucas in Spiel 
berg, ta izvrstna izdelovalca fanta­
stičnih filmskih in splošno imaginar- 
mit igrač, sta največja avtorja pre­
poroda hollywoodskega filma iz 80. 
lot- Oba sta se uveljavila, pogosto 
Y zamenjanih vlogah scenarista, re- 
Hserja in producenta, z (znanstve- 
Uo) fantastičnimi veleprodukcijami, ki 
s° žele izjemen uspeh po vsem svetu.

(Nadaljevanje)
»Na kakšno alternativo misliš?«
»Že pred 15 ali 20 leti so v Toska- 

Ui ustanavljali tako imenovane »grup­
pi appartamento«, šlo je za nakup 
stavbe, v kateri so organizirali nor­
malno življenje za mladostnike, ki so 
imeli probleme. Po določeni starosti 
si otroci želijo osamosvojitve, zato 
Uastopi kot naravna reakcija odpor 
bo družine. Želijo se od družine odtr­
gati — to pa je pojav, ki ga zasledi­
mo povsod v naravi. S skupinskim 
stanovanjem marsikdaj lahko rešimo 
težave mladostnikov, tudi če so teže 
Prizadeti.« Za trenutek se ustavi, ven- 
bar le zato, da bi jasneje orisala 
zamisel. »Skupina šestih do sedmih 
°trok živi v najeti stavbi ob fiksnem 
°Peraterju za omejeno dobo treh ali 
več let. Za vsakodnevne potrebe lah­
ko najamemo stalno osebje ali pa se 
Ppslužimo razpoložljivih staršev. Sku­
pinsko stanovanje je stalno odprto za 
obiske.

Seveda je možnost za organizacijo 
lake vrste življenja dana le z večjo 
ekonomsko razpoložljivostjo.«

»Kako pa je poskrbljeno za te mla- 
bostnike sedaj?«

»Če drži mati prizadetega otroka 
borna, naj mu skuša dati še toliko, 

to ne dobi ničesar. Edina mož- 
Post, ki ti preostane je, da daš otro­
ka v različne strukture, kamor ga 
Pelješ ob 8.00 in prideš ponj ob 14.00. 
Pbčina plača v teh strukturah oseb­
ij država pa si prevzame vzdrževal- 
hino. Take organizacije sprejemajo 
°lroke do 18. leta, dokler imajo po 
1!akonu pravico do šolanja. Če naj

Tu pa gre za klasično pustolovščino 
z veliko začetnico, ki je lastna fil­
mom in stripom 30. in 40. let.

Zgodba je znana in temelji na pre­
napeti in nasičeni verigi najbolj spek­
takularnih, romanesknih in šokantnih 
situacij. Vodna letala in podmor­
nice, Salgari in De Mille, Rommel 
in mumije, kače in Erroll Flynn, po 
sebni efekti in računi antičnih astro­
logov in še fragmenti iz operne glas­
be Tosce, Borisa Godunova, Aide... 
In vsa ta vrtoglava avantura, brez 
repa in glave, se dogaja med Peru­
jem in ZDA, med Nepalom in Egip­
tom, tja do otoka na Atlantskem o- 
ceanu, kjer se nepričakovano razre­
ši hibridna pustolovska vsebina, ki bi 
bila dovolj za več kot eno TV nada­
ljevanko.

Indiana Jones, dvolični »superman« 
80. let, dolgočasni arheolog z naoč­
niki in vihravi pustolovec »made in 
Usa«, je lani zaživel v novi zgodbi 
z naslovom »Indiana Jones in skriv­
nost začaranega templja«.

IL MONELLO 
»The Kid« 1921 
Deček
Režija, osnutek in scenarij: Char­

les S. Chaplin. Igrajo: C. Chaplin, 
Jaekie Coogan, Edna Purviance. Rai 
3, v sredo, 1. maja, ob 13.40.

UN CAPPELLO 
PIENO Dl PIOGGIA 
»A Halfu) of Rain« 1957 
Klobuk poln dežja
Fred Zinnemann. Igrajo: Don Mur­

ray, Eve-Marie Saint, Anthony Fran­
ciosa. Rete 4, v četrtek, 2. maja, 
ob 23.30.

Zinnemann je soliden obrtnik in 
prefinjen izdelovalec hollywoodskih 
angažiranih filmskih dram, ki včasih 
izdajajo njegovo evropsko (dunajsko 
in splošno nemško) poreklo. Med nje­
govimi zanimivejšimi naslovi štejemo 
Točno opoldne, Odtod do večnosti, pri­
čujočega in zadnji čas Julijo. Težke­
ga ranjenca iz korejske vojne so 
zdravili z morfijem. Mamilo ga hudo 
zasužnji in pogojuje njegove odnose 
z drugimi. Ta film je postal obvez­
na točka za marsikakšen »cineforum« 
na temo mamil.

L'URLO Dl CHEN 
TERRORIZZA
ANCHE L'OCCIDENTE 1973 
Chenov krik plaši tudi Zahod
Režija: Leo Wei. Igrata: Bruce Lee, 

Chuck Norris. Italia 1, v petek, 3. 
maja, ob 20.30.

Tretji film iz kratkega ciklusa, ki 
ga posveča Berlusconijeva postaja 
mitu Brucea Leeja, ki je hipoma za­
blestel in tudi zelo kmalu ugasnil v 
začetku 70. let. Nemara tudi zaradi 
njegove prerane smrti (1973), resnici 
na ljubo, pa, je morda prav slednja 
pospešila modo in kult hongkonških 
filmov, vzhodnjaških športov kot so 
karate, kung fu, ju jit-su itd.

se poglobiva v to, moram povedati, 
da so stroški za tako vzdrževanje 
vsakega otroka zelo visoki in da bi 
se s priznanjem staršev kot »naravnih 
operaterjev« znižala tudi vzdrževal- 
nina, pa še uspehi bi bili boljši.«

»Misliš, da so problemi italijanskih 
in slovenskih otrok enaki?«

»V glavnem so enaki. Dodatna te­
žava pri slovenskih otrocih je, da naj­
večkrat ne poznajo dobro italijanšči­
ne. Pri strumentami diagnozi ni pro­
blemov; kjer pa je za opredelitev 
problema potreben direkten kontakt 
z otrokom, ne more priti do natanč­
ne diagnoze, ker otiok ne more u- 
strezno odgovarjati.«

»Za to pa imamo slovensko psiho- 
pedagoško službo?«

»Pozitivnost zakona o integraciji je 
tudi v tem, da je bila ustanovljena 
pri krajevni zdravstveni enoti sloven­
ska služba take vrste. Seveda se še 
bori s težavami kot je za vsak zače­
tek značilno. Nujno bi bilo tudi, da 
bi se hitro odzivala in prilagajala pro­
blemom. Vendar ko otrok doseže 
šestnajsto leto trenutno nima na raz­
polago slovenskih struktur za vklju­
čevanje.«

Pogovor je bil pri kraju. Vsestran­
sko ploden in zanimiv. Na koncu sva 
se dotaknili še pomoči, ki bi jo lah­
ko v takih primerih nudil sklad »Mit­
ja Čuk«.

»Prepričana sem, da bi mogel sklad 
v primeru, da bi bili starši prizadetih 
otrok ekonomsko neodvisnejši na na­
čin, ki sem ga prej nakazala, uspeš­
no organizirati tudi stanovanjske sku­
pine, kakršne imam v mislih.«

Prvi kanal
11.00 Sobotna tržnica - 1. del
11.55 Vremenske razmere
12.00 Dnevnik 1
12.05 Sobotna tržnica - 2. del
12.30 Check-up - Medicinska oddaja
13.30 Dnevnik 1
13.55 Dnevnik 1 - Tri minute o. ..
14.00 Prisma - varietejski spored
14.30 Vojna in povojna letala:

Il dottor Stranamore - film 
Nastopa Peter Sellers

16.00 Registriran polčas odbojkarske 
tekme

17.00 Dnevnik 1 - Kratke vesti
17.05 11 sabato dello Zecchino - otro­

ška oddaja
18.05 Izžrebanje loterije
18.20 Progami prihodnjega tedna 
18.40 Registriran polčas košarkarske 

tekme
19.35 Almanah in Vremenske raz­

mere
20.00 Dnevnik 1
20.30 Politična tribuna
21.25 Al Paradise - zabavnoglasbena 

oddaja
vodi: Oreste Lionello

23.05 Dnevnik 1
23.15 Posebna oddaja Dnevnika 1 
00.10 Dnevnik 1 - Zadnje vesti in Vre­

menske razmere
Drugi kanal

9.45 Programi prihodnjega tedna
10.00 Evropski dnevi
10.30 Šola in vzgoja
12.30 Dnevnik 2 - Start
13.00 Dnevnik 2 - Db 13. uri
13.30 Politična tribuna
13.50 Dnevnik 2 - Lepa Italija

mesta, vasi, ljudje in stvari, 
ki jih jé treba ščititi

Ljubljana
9.20 Ko je pomlad : Mama te želi 

spoznati - TV nanizanka
9.50 Cesta - zadetje nemirnih ljudi 

- dokumentarni film
10.20 Čudeži narave: Alpsko živalstvo 

v poletnih dneh - poljudnoznan­
stvena serija

10.45 Veliki in mali - jugoslovanski 
mladinski film

12.10 Mednarodna obzorja: Stavkov­
ne straže pred 21. stoletjem

12.50 Poročila
14.15 Pikapolonica, zleti v nebo - o- 

troške folklorne skupine
15.00 Retrospektiva Franceta Štigli­

ca Na svoji zemlji - film
16.55 Poročila
17.00 Osijek : košarka

Gibona - Jugoplastika finale ju­
goslovanskega pokala

18.35 Boj za obstanek: Ptica z dve­
ma klobukoma - poljudnoznan­
stvena serija

19.00 Risanka
19.24 TV in radio nocoj
19.26 Zrno do zrna
19.30 TV dnevnik
19.50 Vreme
20.00 Dih - film
21.55 Zrcalo tedna
22.15 Iz sodobne slovenske poezije: 

Morje
22.30 Videozgodba
23.20 Poročila

CANALE 5
12.50 II pranzo è servito - nagradno 

tekmovanje
13.30 Programi prihodnjega tedna
14.00 Totò contro i quattro - film
16.00 II cervello di Frankenstein - 

film
18.00 Record - športna rubrika
19.30 Zig Zag - nagradno tekmova­

nje
20.30 Risatissima - zabavnoglasbena 

oddaja z Unom Banfijem
23.00 Superrecord - športna rubrika
23.30 Programi prihodnjega tedna
24.00 Gli implacabili - film

RETEQUATTRO
12.45 Alice - TV film
13.15 Mary Tyler Moore - TV film
13.45 Caccia al 13 - športna rubrika
15.10 Superman - risanka
15.30 Flash Gordon - risanka
16.10 I giorni di Brian - TV film
17.00 All'ombra del grande cedro - 

TV nadaljevanka
18.00 Febbre d’amore - TV film
18.30 Piume e pailettes - TV novela 
19.25 M’ama non m’ama - nagradno

tekmovanje
20.30 Fuga da Alcatraz - film 
22.40 Jefferson Keyes - TV film 
00.10 Retequattro per voi
00.25 L’avventuriero della Louisiana 

- film
ITALIA 1

11.30 Sanford and Son - TV film
12.00 Agenzia Rockford - TV film
13.00 Chips - TV film
14.00 Šport
14.30 Azzurro ’85 - glasbena oddaja
17.00 Bim Bum Barn - otroška od­

daja
18.00 Musica è - glasbena oddaja

TELEVIZIJA
14.20 Dnevnik 2 - Kratke vesti
12.45 Izžrebanje loterije
14.30 Šola in vzgoja
15.00 Krištof Kolumb - TV nadalje­

vanka
16.20 Sereno variabile - tedenska od­

daja o turizmu in prostem času 
1. del

17.30 Dnevnik 2 - Kratke vesti 
17.50 N »10« - tedenska rubrika o

mednarodnem nogometu
18.30 Športne vesti
18.40 Cuore e batticuore - TV film
19.45 Dnevnik 2 - Vesti
20.20 Športne vesti
20.30 Una magnum per McQuade - 

film
Nastopajo: David Corradine,
Barbara Carrera, Chuck Nor­
ris. . .

22.15 Dnevnik 2 - Nocoj
22.25 R cappello sulle ventitré - TV 

variete
23.10 Avellino: boks

ob koncu Dnevnik 2 - Zadnje 
vesti
Tretji kanal

15.00 in 15.30 Šola in vzgoja
16.00 II pollice - programi tretje TV 

mreže
16.30 Cortina : kolesarstvo
17.35 I diavoli del Grand Prix - film
19.00 Dnevnik 3
19.35 Geo - Dogodivščina in odkritje 

- dokumentarna oddaja
20.15 Programi prihodnjega tedna
20.30 La repetition generale - TV pri­

redba
22.00 Dnevnik 3
22.35 Dogodivščine vojaka Švejka - 

TV nadaljevanka
23.30 Jazz koncert

Koper
12.30 Primo mercato - Tržnica pred­

stavitev in prodaja
14.15 TV novice
14.20 Zelene oči - film
16.00 Oder - variete
17.00 Košarka: Jugoslovanski pokal
18.30 Velike razstave - dokumentar­

na serija
v premoru: TV - Novice

19.30 TVD - Stičišče
19.50 Helzacomic - humoristična od­

daja
20.25 Med strahom in dolžnostjo - 

film
22.00 TVD - Vse danes
22.10 Pogled na svet - aktualna od­

daja
22.45 Dokumentarna oddaja
23.20 Zdravnik in pacient - Medicin­

ska oddaja
Zagreb

8.45 TV v šoli
15.45 Sedem TV dni
16.15 Narodna glasba
16.45 Poročila
16.50 TV koledar
17.00 Osijek: košarka

Gibona - Jugoplastika - finale 
košarkarskega pokala Jugosla­
vije

18.30 Turistični panoptikum
19.30 TV dnevnik
20.00 Luknja v vetrobranski šipi - 

film

19.00 Cassie and Company - TV film
20.00 L’incantevole Creamy - risanka
20.30 Azzurro ’85 - glasbena oddaja
23.30 Šport
00.30 Deejay Television - glasbena 

oddaja
TELEPADOVA

14.45 Volilna tribuna
15.00 Luisana mia - TV novela
15.30 Lacrime di gioia - TV novela
16.00 Rubrika
19.30 Adolescenza inquieta - TV no­

vela
20.00 Marcia nuziale - TV novela
20.30 Illusione d’amore' - TV novela
21.30 II cav. Costante Nicosia demo 

niaco - ovvero Dracula in 
Brianza - film

23.30 Rombo TV 
00.30 Volilna tribuna

TRIVENETA
10.00 La rivolta dei sette - film
11.30 QP Coupon
14.00 Squadra speciale anticrimine - 

TV film
14.30 Razne predstave 
14.35 Le spie - TV film
16.00 Rubrika
16.30 Le pazze storie di Dick Van 

Dyke - TV film
20.30 Tarzan e la dea verde - film
22.30 Primo mercato

TELEFRIULI
14.20 Nogometna tekma: Udinese - 

Roma
16.00 Glasbena oddaja
17.00 Hondo - TV film
18.30 in 19.30 II discorriere
20.00 Regione verde
20.30 Ingenui e perversi - film 
22.15 TV dnevnik
23.05 Catturate Christie Love - film

RADIO
RADIO TRST A

8.00, 10.00, 14.00, 17.00 Poročila; 7.00,
13.00, 19.00 Radijski dnevnik; 7.20 -
9.00 Dobro jutro po naše: Narodno­
zabavna glasba; 7.40 Pravljica; 8.10 
Kulturni dogodki; 8.40 Slovenske po­
pevke; 9.00 - 13.00 Dopoldansld pro­
gram: Glasbeni mozaik; 10.10 S kon­
certnega in opernega repertoarja;
11.30 Beležka; 11.40 Glasbeni potpu­
ni; 12.00 »Bom naredu sfzdice, čjer 
so včas’ bTe«, glasnik Kanalske do­
line; 12.30 Glasbeni potpuri; 12.45 
Deželna volilna tribuna; 13.20 Glasba 
po željah; 14.10 - 17.00 Radijsko po­
poldne: Otroški kotiček: Otroci umet­
nosti: »Nicolò Paganini«; 14.30 Glas­
beni listi; 15.00 Swing-time; 15.20 
Glasbeni listi; 16.00 Človek v sodob­
nem svetu; 16.15 Glasbeni listi; 17.10 -
19.00 Zadnji sklop: Mi in glasba; 18.00 
Dramska vetrovnica: »Krvave zarje 
pno se čez gore«. Dokumentarna od­
daja. Pripravili: Neva Lukeš ter Na­
taša Sosič.

RADIO KOPER
(Slovenski program)

8.00, 13.30, 15.30 Poročila; 0.00 - 4.30 
Nočni program Radia Koper; 7.10 
Glasba za dobro jutro, Radijski kole­
dar, Prometni servis; 8.15 Reporta­
ža: Majski nagrajenci; 9.00 Zaklju­
ček; 13.00 Otvoritev - med glasbo - 
Kruh in sol Radia Koper; 14.00 Iz­
menjajmo misli - dobitniki priznanj 
OF; 14.25 EP; 16.00 Glasba po že­
ljah; 16.30 Primorski dnevnik, Pesem 
tedna; 17.00 Microchip; 17.15 Z go­
stom v studiu; 17.40 Glasbena stari­
narnica, Zaključek.

RADIO KOPER
(Italijanski program)

7.15, 12.30, 19.30 Radijski dnevnik;
10.30, 13.30, 17.00 Poročila; 6.00 Glas­
ba za dobro jutro; 6.30 Radijski ko­
ledar; 7.00 Dober dan; 9.30 Luciano- 
vi dopisniki; 10.00 Popevka tedna; 
10.32 Prost vstop; 11.30 Posebna od­
daja ob osvoboditvi; 12.00 Glasba pq 
željah; 14.30 Glasbeno popoldne; 14.45 
Siamo tutti nel pallone; 15.45 Glasbe­
ni weekend; 16.55 Pismo od...; 20.00 
Zaključek sporeda.

RADIO 1
7.00, 8.00, 10.00, 12.00, 13.00, 15.00,

17.00, 19.00 Poročila; 6.00 - 9.00 Ju­
tranja oddaja; 9.00 Radio tudi mi; 
10.15 Black-out; 11.00 Ornella Vano- 
ni predstavlja; 11.44 La lanterna ma­
gica; 12.26 Zgodovinske osebnosti;
13.00 Izžrebanje loterije; 13.25 Master 
- glasba dan za dnem; 14.25 II ra­
gazzo di Parigi - nadaljevanka; 15.03 
Varieté varieté; 16.30 Doppio gioco;
18.00 Objektiv Evrope; 18.30 Glasbe­
na oddaja; 19.15 Verska oddaja; 20.35 
Studio za vas; 21.03 Z kakor zdrav­
je; 21.30 Večerna kriminalka; 22.00 
Stasera sul »treno della droga«; 23.05 
Telefonski poziv.

RADIO 2
7.30, 8.30, 9.30, 11.30, 12.30, 15.30,

17.30, 19.30 Poročila; 6.00 - 8.00 Ju­
tranja oddaja; 8.10 Radio 2 predstav­
lja; 8.45 Tisoč in ena popevka; 9.32 
Ho sognato il paradiso; 11.00 Glasbe­
na oddaja; 12.10 Deželni program; 
12.45 Hit parade; 15.00 Viaggiatori a 
Trieste; 16.32 Izžrebanje loterije; 17.02 
Tisoč in ena popevka; 17.32 II mi­
santropo - komedija; 19.50 Eri forte, 
papà, glasba; 21.00 Simfonična glas­
ba; 22.50 Nokturno.

LJUBLJANA
6.00, 8.00, 9.00, 10.00, 12.00, 13.00,

14.00, 17.00 Poročila; 6.00 Dnevni kole­
dar, prometne informacije; 7.00 Ju­
tranja kronika; 7.20 Dobro jutro, o- 
troci; 7.35 Prometne informacije;
8.00 Iz naših sporedov; 8.05 Pionirski 
tednik; 9.05 Sobotna matineja; 10.05 
Temeljne točke OF slovenskega na­
roda; 10.35 Svoboda je prežlahten 
sad; 11.00 Pogled z gradu; 12.00 Na 
današnji dan; 12.10 - 13.00 Naši poslu­
šalci čestitajo in pozdravljajo; 13.00 
Osmrtnice, obvestila in zabavna glas­
ba; 13.30 Naši poslušalci čestitajo in 
pozdravljajo; 14.05 Iz naših src se­
me svobode klije; 14.30 »V nove zar­
je« ... ; 15.00 Radio danes, radio ju­
tri; 15.10 - 15.25 Popoldanski mozaik;
15.30 Informativna oddaja; 15.45 Ob­
vestila in zabavna glasba; 16.00 Slo­
venska popularna glasba; 17.05 Kr­
vavi križec zveličanja; 18.00 Odlom­
ki s koncerta partizanskih harmoni­
karjev; 19.00 Radijski dnevnik; 19.25 
Zabavna glasba; 19.35 Za naše naj­
mlajše; 19.45 Minute s skupino Zele­
ni val; 20.00 - 23.00 Slovencem po sve­
tu, Domovina je ena, Mladi mostovi. 
Naši kraji in ljudje; 22.00 - 22.20 Iz 
naših sporedov; 22.50 Literarni nok­
turno, Oton Župančič: Zimzelen pod 
snegom; 23.05 Od tod do polnoči.

Mi in prizadeti otroci
v

— Rubrika sklada »Mitja Cuk« —

JUGOSLOVANSKA TELEVIZIJA
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Ob prisotnosti ministra Dogana V priredili društva Briški grič

Danes slovesno odprtje mednarodnega 
blagovnega sejma ESPOMEGO

Ob prisotnosti ministra za zdrav­
stvo, poslanca Costanteja Dogana in 
uglednih predstavnikov oblasti, bodo 
danes dopoldne na razstavišču ob loc- 
niškem mostu odprli 15. mednarodni 
goriški blagovni sejem ESPOMEGO. 
Slovesnost bo ob 11. uri, še prej pa 
bo minister obiskal goriško splošno 
bolnišnico ter imel pogovor s pred­
stavniki goriške KZE.

Na sejmu je letos prisotnih okrog 
150 italijanskih razstavljalcev, zelo 
številčna je tudi prisotnost jugoslo­
vanskih podjetij in obrtnikov. Z raz­
ličnimi izdelki, bodisi direktno bodi­
si v sklopu poslovnih združenj, se 
tokrat predstavlja nad 70 razstavljal­
cev, približno polovica je obrtnikov. 
Bolj skromna je letos udeležba av­
strijskih podjetij, čeprav velja tudi 
tu zabeležiti novost: Avstrijci bodo 
na veliko ponujali svoje priznane pi­
vovarske izdelke; seveda poleg turi­
stičnih uslug. Glede splošne usmerit­
ve naj bi bil letošnji sejem nekakšno 
nadaljevanje lanskega, zlasti kar za­
deva razstavljalce iz sosednje Jugo­
slavije. Tudi tokrat so namreč pri­
sotna s svojimi izdelki podjetja in 
obrtniki s področja tako imenovane­
ga drobnega gospodarstva in še zla­

sti s področja kovinsko predelovalne 
industrije. Seveda bodo na sejmu pri­
sotna tudi znana in uveljavljena po­
djetja, kakor recimo ISKRA — delta, 
ki bo razstavljala kompjuterje.

Do 5. maja, ko se bo sejem zaklju­
čil, bo na razstavišču vrsta pomemb­
nih, vzporednih prireditev. Najpo­
membnejši bo prav gotovo mednarod­
ni posvet o prometnih infrastrukturah 
s posebnim poudarkom na mednarod­
no tovorno postajališče Vrtojba-Štan- 
drež, v torek, 30. aprila, ko bo na 
sejmu tudi dan Jugoslavije. Jutri bo 
na sejmu zbor krvodajalcev iz vse 
Italije, v ponedeljek bodo v razstav­
nih prostorih družbe SIP predstavili 
najsodobnejše iznajdbe na področju 
telefonije za opremljanje uradov in 
poslovnih prostorov. Tako kakor že 
vrsto let doslej bodo v sredo, 1. maja 
pripravili sbkarski ex tempore za 
otroke, v četrtek, 2. maja bodo v 
konferenčni dvorani razpravljali o 
problematiki ostarelih. Prav tako v 
četrtek bo na sejmu posvet o novih 
možnostih finansiranja industrijske 
dejavnosti. Prireja ga Banca del Friu­
li. V petek, 3. maja, bodo razpravljali 
o kmečkem turizmu, medtem ko bo v

soboto strokovni posvet o pravilni 
prehrani športnikov. Sejem se bo, ka­
kor znano, sklenil v nedeljo, 5. maja.

Za sedaj 
ne bo koncerta 
Spandau Ballet

Napovedanega koncerta Spandau 
Ballet v Gorici za sedaj ne bo. Pred 
nekaj dnevi se je namreč v Los An­
gelesu ponesrečil saksofonist Steve 
Norman, zaradi tega je ansambel od­
povedal vse koncerte, med temi tudi 
tiste v že napovedani turneji po Ita­
liji. Kar se Gorice tiče pa je bilo 
sploh vprašljivo če bi koncert lah 
ko sploh bil. Organizatorij so nam­
reč zaprosili v uporabo občinski no­
gometni stadion na Rojcah. Na žu­
panstvu so bili v dvomu ali sploh 
dati stadion ali odpovedati gostoljub­
nost. Na take koncerte prihaja nam­
reč veliko mladih in marsikdaj so 
bila prizorišča koncertov potem tudi 
poškodovana. Vendar ne v vseh pri­
merih.

Bogat program praznovanja 
7. maja v Steverjanu

Člani kulturnega društva Briški 
grič iz Števerjana imajo te dni pol­
ne roke dela, da bi na najboljši na­
čin izpeljali že tradicionalno prvo­
majsko slavje, ki uvaja sezono po­
letnih prireditev, je pa istočasno os­
rednji prvomajski praznik Slovencev 
na Goriškem. Letošnja prireditev pa 
bo imela svoj posebni poudarek, saj 
bo prav v briški vasi potekala os­
rednja proslava ob 40-letnici osvobo­
ditve izpod nacifašizma, ki jo prire­
jata TO SKGZ in VZP1.

Slavje v Steverjanu se bo pričelo 
30 aprila, ko bodo ob 19. uri v 
Dvoru, v priredbi števerjanskih in 
oslovskih vinogradnikov, odprli raz­
stavo briških vin.

Prvega maja zjutraj bo planin- 
sko-orientacijski pohod, ki je s svo­
ju šestnajsto izdajo postal že stal­
nica na števerjanskem prazniku. No­
vost letošnjega pohoda pa je ta, da 
bodo ekipe startale izpred goričkega 
Kulturnega doma, od koder bodo po 
začrtani progi dospele do števerjana.

Osrednja slovesnost pa bo v popol­
danskih urah (ob 16.00) na Trgu 
Svobode. Zbranim bodo najprej za­
peli združeni pevski zbori ZSKD z 
Goriškega ob spremljavi godbe na 
pihala iz Brd. Za tem bosta v ime­
nu prirediteljev proslave spregovori­

la predsednik TO-SKGZ dr. Mirko 
Primožič in član VZPI Silvino Po­
letio. Drugi del sporeda pa se bo 
nadaljeval v Dvoru, kjer se bodo 
najprej predstavili furlanski folklo­
risti skupine Ballarins de Riviere ti 
Cente. Sledil bo ples ob zvokih pri­
znanega narodnozabavnega ansambla 
Veseli Planšarji, ki prav letos pra­
znujejo trideseto obletnico nastopa­
nja.

Prvomajsko slavje se bo nadalje- 
vaio v soboto, 4. maja, ko bodo za 
ples igrali Novi Laposi. V nedeljo, 
5 maja, pa bo v jutranjih urah 6. 
spominski pohod Števerjan - Gonja­
če - števerjan, ki ga poleg domače­
ga društva prirejajo ZSKD, ZSŠDl 
ter novogoriška Občinska zveza te- 
lesnokulturnih organizacij. Start 10, 
oziroma 20 km dolge proge bo ob 
9.30 s Trga Svobode. Vsi udeleženci 
pohoda bodo dobili posebne spomin­
ske kolajne.

Popoldanski del sporeda bodo po­
pestrili člani folklorne skupine ti 
Sevnice, zvečer pa bodo Novi Lapo­
si s pevcem Albertom igrali za ples 
in razvedrilo.

Vse dni praznovanja bo odprta raz­
stava briških vin; kozarček vina pa 
se bo prav lepo prilegel pečenemu 
piščancu ali domači klobasi s po­
lento.

V priredbi SKGZ in VZPI-ANPI

Drevi v Kulturnem domu 
proslava 40- letnice

V Kulturnem domu v Gorici bo danes zvečer, v priredbi Sloven­
ske kulturno - gospodarske zveze in Vsedržavnega združenja partiza­
nov Italije svečana proslava 40-letnice osvoboditve in zmage nad fa­
šizmom. Večer se bo pričel ob 20. uri s predvajanjem dokumentarnega 
filma o lanski slovenski manifestaciji na Travniku. Dokumentarec je 
takrat snemal znan goriški kinoamater Zdenko Vogrič, ki je potem 
film tudi montiral in ga glasbeno opermil. Besedilo k filmu je pri­
speval prof. Aldo Rupel.

Slavnostni govor o pomenu 40-letnice bo imel časnikar Marko 
Waltritsch. Pozdravili bodo tudi zastopniki VZPI-ANPI. Zatem bo pred­
stavljena spominska brošura, ki jo je SKGZ izdala ob 40-letnici. V njej 
so spisi Mirka Primožiča, Silvina Poletta, Ivana Bratine, Karla De­
vetaka, Luciana Pinija, Vlada Klemšeta, Marka Marinčiča, Karla 
Černiča, Alda Rupla in Sergia Bozzija.

Sledil bo nastop dramske skupine kulturnega društva Valentin 
Vodnik iz Doline z lepljenko »Minuta tišine za vse, kar se tako tra­
gično prepleta«. Besedilo je napisal pesnik Marij čuk, režijo je oskrbel 
Sergej Verč.

Popoldne, ob 17. uri, pa bo v Kulturnem domu okrogla miza o 
sožitju med Slovenci in Italijani v naših krajih. Prireja jo Mladinski 
odbor SKGZ. Sodelujejo zastopniki mladinskih gibanj.

Zaradi sporov med sindikati

Po petnajstih letih 
ločene prvomajske proslave

Nesporazumov med sindikalnimi 
zvezami je kar precej. Po lanskem 
sporu okrog draginjske doklade med 
CGIL, CISL in UIL ni več tistega 
prijateljskega vzdušja, ki je bilo zna­
čilno za prejšnja leta. Vodstvo enot­
ne sindikalne zveze se sicer še vedno 
sestaja, enotno gredo sindikalisti na 
pogovore z oblastjo, s sosednimi ju­
goslovanskimi sindikati, enotno naster 
pajo, ko gre za obrambo delovnih 
mest in podobno. Vendar pa je ve­
dno več ločenih nastopov, ločenih 
pobud.

Tako bo letos tudi s prvomajskim 
praznovanjem. Več let, petnajst, so 
bile prvomajske sindikalne manife­
stacije enotne, enkrat v tem, drugič 
v drugem kraju goriške pokrajine. 
Na praznik, bil je to pravi ljudski 
praznik, so prihajale množice ljudi. 
Morda bolje, da bi se delavci sre­
čali in sproščeno pogovorili kot da 
bi poslušali uradne govornike.

Letos vsega tega ne bo več. CG

EL priredi svojo prvomajsko manife­
stacijo v Gradišču ob Soči v dopol­
danskem času s popoldanskim nada­
ljevanjem, CISL pa poziva svoje so­
mišljenike na popoldansko družabno 
srečanje v Morar.

Pristaši CGIL se bodo zbrali v 
Ulici Trieste v Gradišču ob Soči in 
cd tam šli v sprevodu na trg sredi 
tega mesta. Ob 10.30 bo zborovanje 
na katerem bo govoril osrednji taj­
nik CGIL Antonio Lettieri. Sledil bo 
godbeni koncert. Popoldne bo igral 
ansambel I menestrelli.

CISL pa vabi svoje somišljenike 1. 
maja popoldne v Morar. Tam bodo 
imeli od 15. ure dalje igre za otroke, 
tekmo v briškoli, solidarnostni po­
hod. Ob 18.30 bodo imeli sindikalno 
zborovanje.

Oba sindikata sta izdala tudi po­
lemična tiskovna poročila in letaka. 
Pristaši UIL pa na Goriškem ne bo­
do imeli proslav.

Kaj je res z govoricami 
o roza baletih v Gorici?

Včeraj kmalu po odprtju banke

Oborožena moška okradla 
posojilnico v TurriacuŽe nekaj tednov je na vsakem go- 

riškem vogalu, v vsaki kavami in go­
stilni slišati govorice, da so v ne­
kem stanovanju v mestnem sredi­
šču našli skupino ljudi vdanih ro­
za baletom in da je bila pri vsem 
tem vpletena tudi mladoletnica. Na no­
benem pristojnem mestu pa ni bilo 
moč ugotoviti ali te vesti odgovarja­
jo resnici ali gre za navadne izmiš­
ljotine. Iz malega števila ljudi, ki naj 
bi bili v to vpleteni se je krog teh 
potem, seveda v govoricah, zelo raz­
širil in vsakdo daje svojo verzijo. 
Baje naj bi bile v širšem krogu lju­

bezenskih sestankov in tudi prostitu­
cije vpletenih precej znanih oseb ter 
precej mladenk tako iz mesta kot iz 
Furlanije in tudi z onstran meje. Ne­
kako poluradno v javnost so stvar 
vrgli zeleni, ki so na ročno pisanih 
plakatih na volilnih deskah, zahteva­
li od pristojnih oblasti, tako držav­
nih kot občinskih, da se stvar izjas­
ni, in da se jasno pove ali so govori­
ce osnovane ali pa stvar sploh ne 
obstaja. V volilni kampanji očitno 
tudi to pride prav, še posebej v takš­
ni volilni kampanji, ki je bila doslej 
tiha, in ki se bo morda, prav zaradi 
tega razživela.

Dober mesec po ropu v podružnici 
Banca del Friuli v Krminu, rop je 
bil 18. marca, so se roparji ponovno 
oglasili, tokrat v Turriacu. Dva o- 
borožena moška sta namreč včeraj 
zjutraj, samo nekaj minut po odprt­
ju, vstopila v tamkajšnjo posojilnico 
ter se, pod grožnjo orožja, polastila 
približno 42 milijonov lir. Za ropar­
jema je, kot kaže, zaenkrat izginila 
vsakršna sled.

Po dokaj skromnih elementih, ki 
so na razpolago preiskovalcem — s 
primerom se ukvarjajo karabinjerji 
v Tržiču — naj bi se roparja pri­
peljala pred posojilnico, ki ima se­
dež v Ul. Roma, na motorju, ki sta 
ga zatem parkirala nedaleč stran. 
Zdi se, da gre za vozilo znamke Su­
zuki, rdeče barve, s tržaško evidenč­
no tablico.

V trenutku, ko sta roparja vstopila 
v banko s pištoloma v rokah je bilo 
tam pet ali šest klientov. Medtem 
ko je eden od roparjev ostal v pro 
štoru, ki je namenjen klientom, je 
drugi vdrl v pisarno ravnatelja Ro­
berta Bernardisa, ki se je prav ta­
krat pogovarjal z eno od strank, ter 
ga z orožjem prisilil, da mu je od 
pri blagajno ter izročil ves denar. 
Ropar je denar stlačil v plastično 
torbico. Zlikovca, od katerih je bil 
visok okrog 180' cm, drugi pa precej 
manjše postave, sta se zatem hitro 
oddaljila, skočila na motor ter se od­
peljala menda po pokrajinski cesti 
v smeri Šempetra ob Soči.

Vse se je zgodilo v zelo kratkem 
času dveh, treh minut. Kot kaže, sta 
roparja posebej izbrala včerajšnji 
dan za svoj podvig, saj je bdi včeraj 
plačilni dan in so imeli v banki zato 
precej več gotovine, kakor običajno. 
V teku jc preiskava, ki jo vodijo 
karabinjerji v Tržiču, v sodelovanju 
z državno policijo.

Jutri spet 
Praznik frtalje

V Rupi se bo jutri popoldne na­
daljeval praznik frtalje, prireditev, 
ki je že v četrtek privabila v ta 
kraj precej obiskovalcev z Goriške­
ga in Tržaškega. Jutrišnji spored 
predvideva, ob 16. uri, nastop furlan­
ske folklorne skupine iz Ločnika, za­
tem pa ples. Praznik se bo nadalje­
val nato še v sredo, 1. maja. Pri­
reditelji upajo, da bodo imeli srečo 
z vremenom, čeprav napovedi niso 
najboljše.

V četrtek, ko je bil nekakšen glav­
ni del letošnje prireditve, so obisko­
valci lahko prisluhnili nastopu treh 
zborov: otroškega zbora Kekec iz 
Gorice, mešanega zbora PD iz Mač- 
kolj in mešanega zbora KD Skala. 
Govor ob 40-letnici osvoboditve ter o 
sedanjem trenutku Slovencev v Ita­
liji je imel prof. Boris Pahor.

Mala sodna kronika
Pred goriškim okrožnim sodiščem 

so včeraj sodili skupini mladeničev 
zaradi pretepa in upiranja javnemu 
funkcionarju. Roberto Čemi, Massi- 
miliano Nardon in Claudio Puppulin, 
vsi so iz Gorice, so bili obsojeni na 
4 mesece in 10 dni zapora pogojno. 
Za Cemija in Puppulina je kazen 
tudi brez vpisa v kazenski list. Do­
godek, ki je spravil trojico za zapa­
he, se je pripetil v nedeljo zjutraj 
v nekem javnem lokalu v Tržiču.

DEŽURNA LEKARNA V GORICI
Pontoni & Bassi, Raštel 52, tel. 833-49.

DEŽURNA LEKARNA V TRŽIČU 
Alla Salute, UL Callisto Cosulich 

117, tel. 72-480.

GORIŠKA ZBORNICA ZA TRGOVINO, 
INDUSTRIJO, OBRT IN KMETIJSTVO

15. MEDNARODNI SEJEM
GORICA, 27. april — 5. maj 1985

URNIK:

ob praznikih in predpražnikih od 10. do 22. ure 
ob delavnikih od 15. do 21. ure

Prireditelj:

im
GEGO — Gestioni Gorizia S.r.l.

V primeru slabega vremena bo po­
poldanski spored 1. maja potekal v 
goriškem Kulturnem domu.

Posvet v Fari
V občinski dvorani v Fari bo da­

nes strokovni posvet o vlogi načrto­
vanja v urejevanju podeželja. Gre 
za tretji posvet, ki ga prireja tam­
kajšnja občinska uprava. Prejšnja 
dva posveta sta bila namreč posve­
čena preučevanju kmečke kulture. 
Gre za pobude, ki sodijo v pripra­
ve za ureditev furlanskega kmečke­
ga muzeja na območju Fare, ob ce­
sti Gorica - Gradišče.

ZVEZA SLOVENSKIH 
KULTURNIH DRUŠTEV

priredi jutri, v nedeljo, ob 17.30 
v goriškem Kulturnem domu 3. 
revijo otroških pevskih zborov

PESEM POMLADI

Nastopajo skupine iz Gorice, 
Števerjana, Štandreža, Gabrij, 
Doberdoba, Nabrežine, Šempetra 
ter orkester šole Glasbene ma­
tice iz Gorice.

Vabljeni!

razstave
V preddverju Kulturnega doma je

do 1. maja odprta razstava panjskih 
končnic. Umik za ogled je ob delav­
nikih od 17. do 19. ure. Gre za en­
kratno razstavo, ki si-jo velja ogle­
dati!

koncerti
Koncert opernih arij bo drevi s 

pričetkom ob 20.30 v deželnem Avdi­
toriju v Gorici na pobudo občinske u- 
prave. Sodelovali bodo Yoko Takeda 
(sopran). Isabella Gualdi (sopran), 
Rodolfo Vivaldini (tenor), Bruno Bo­
ni (bariton), Tullio Falzoni (bas), ob 
spremljavi Beatrice Formizzi (flav­
ta) in Giulia Formizzi (klavir). Iz­
kupiček koncerta bodo namenili go- 
riškemu združenju krvodajalcev.

kino
Gorica

VERDI 17.15-22.00 »Urla del silen­
zio«.

VITTORIA 17.30—22.00 »Ulla — la ma­
nicure in calore«. Prepovedan mla­
dini pod 18. letom.

CORSO 18.00—22.00 «Innamorarsi«.
Tržič

EXCELSIOR 18.00 — 22.00 »Cotton 
club«.

COMUNALE 20.00 »Serenade in blue«- 
Koncert godbe ameriškega letal­
stva.

Nova Gorica in okolica
SOČA 18.00—20.00 »Morilec z metro­

ja«. Ob 22.00 »Mačji sindrom«.
SVOBODA Ni predstave.
DESKLE 19.30 »Lov na zeleni dia­

mant«.
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Obisk delegacije dolinske uprave na proslavi osvoboditve

S štafeto miru, sožitja in enakopravnosti 
v mestu trpljenja in pokolov Marzabottu

DQUna, MARZABOTTO — Nebo 
' J© komaj začelo osvetljevati po sre- 

Sl'nern neurju, ko so se pred dolin- 
Krn občinskim spomenikom v zgod- 

^Jetn četrtkovem jutru zbrali mladin- 
-1 ln predstavniki občinske uprave z 
Španom Edvinom Švabom na čelu. 
Uadi so pod sencami sivega betona 

Prebrali spomenico prijateljstva, mi- 
f11 in sožitja, nakar se je skromna 
Nona začela pomikati. Cilj je bil 
ezela Etruščanov, točneje Marzabot- 

;°’ ki je v svetu znan ne zaradi svo- 
je lege med spokojnimi apeninskimi 
ribi, ampak zaradi strašnega pokola, ' 

^ so ga nacisti izvršili nad prebi- 
alstvom, ko so »morali« s krvjo ne- 
olžnih otrok, žensk, starcev potlači- 

1 svoj srd in spoznanje pred neizbež- 
Ntn koncem.
„ V četrtek je šla torej na pot šta- 
‘eta v prijateljsko občino in s tem

Spomenica
Koraki v mrzlem gozdu, 
koraki med streli, 
koraki v smrt.
Težki koraki v svobodo 
id danes korak v spomin, 
kjer štejemo tisoč in tisoč 
krvavih stopinj 
ža en sam pohod;
Pohod z roko v roki za mir,
v mavrici barv,
upanj in ver,
da nas sovraštvo
več ne prebode,
da postanemo majhni veliki
ob izviru
dela in svobode.

zacela svoj pohod v kraje, ki so tes- 
povezani z dolinsko občino, da bi 

s svojo mladostjo in sporočilom o- 
znanjala vrednote, jih potrjevala in 
zražala, vrednote, ki so in morajo 

Piti zaklad vseh demokracij in svo- 
odnih ljudi. Svojo pot je štafeta na­

daljevala včeraj v Milje in Koper, 
danes bo v Kočevju, jutri pa se spet 
yrno domov, v spomeniški park, kjer 
j** zjutraj velika manifestacija ob 40r 
etnici osvoboditve.

V Marzabottu je spomin na čase iz- 
P.red štiridesetih in več let še vedno 
2lv, še vedno imaš občutek, da je 
nad zeleno spomladansko travo in 
Ptobujanjem zemlje oster meč, ki re- 

v zgodovino in kliče iz pozabe 
to30 pobitih (med lemi več kot dve- 
sj° otrok, od katerih je bil najmlajši 
jdar komaj 14 mesecev), opominja, 
da je bil krvnik Reder kljub nasprot- 
jdrnu mnenju prebivalstva izpuščen 
z. zapora in sedaj uživa lepo pokoj- 

Nno, opozarja pa tudi na izjemno člo- 
'Jdčanstvo djudi, ki ne bodo dovolili, 
ra bo ta meč spet okrvavljen. To 
l® ob proslavi 40-letnice osvoboditve 
Pfdd županstvom v Marzabottu potr- 
d'1- tudi župan Dante Cruicchi, ki je 
Pnsrčno in svečano sprejel dolinsko 
delegacijo (poleg Švaba sta bila pri- 
??taa tudi Germano Švara in Dario 
Kraljič pa predsednik KD Valentin

Dolinska štafeta je včeraj obiskala Milje in so jo prenesli rta šolo na Škofijah, kjer je bil kulturni spored

Vodnik Vojteh Lovriha) in štafeto (se­
stavljali so jo Andrej šik, Jasna Tav­
čar, Katja in Ivan Komar, Dolores 
Možina, Elizabet Žerjal, Sabina Sla­
vec, spremljala pa Boris Žerjal in 
Tatjana Turco), ki je prebrala spo­
menico (verze je napisal pesnik Ace 
Mermolja). Cruicchi je v svojem go­
voru dejal (drugi govornik je bil 
predstavnik pokrajinske ANPI iz Bo­
logne), da vrednote odporništva ni­
kakor niso strohnele in so avtentične 
tudi danes, saj izražajo tako vsebino, 
ki mora biti last vseh ljudi našega 
sveta. Maščevanja ne sme biti v na­
ših mislih, zgodovinski spomin pa 
naj bo še vedno branitelj pred naj­

hujšim zlom — smrtjo in sovraštvom, 
suženjstvom in krvjo.

Ta spomin permanentno oživlja tudi 
tiha kostnica, v kateri so v marmor 
vklesana imena zverinsko umorjenih 
in plošče, ki opozarjajo, da so bili 
podobni zločini tudi v Varšavi, Kra­
gujevcu, Lidicah, Puttnu itd. Trenu­
tek zbranosti v velikem mavzoleju, 
venci borčevskih organizacij in tihe 
misli posameznikov so govorile o vsem 
tem. Pa obisk hribov, kjer so se 
bili usodni boji, postavljale zasede, 
padali ljudje, hribi — prizorišča iz­
dajstev, a predvsem herojstva, prija­
teljstva. Slednje je prišlo do izraza 
tudi na krajšem sprejemu, na kate­

rem se je Dante Cruicchi zahvalil za 
obisk dolinskih gostov in že je moral 
na svečanost v Švico (ambasador mi­
ru, je dejal župan Švab). Najvišji 
predstavnik Marzabotta pa bo jutri 
osrednji govornik v dolinskem spome­
niškem parku, s čimer bo še enkrat 
potrjena tesna povezanost med različ­
nimi ljudmi, a enakih intencij, ču­
stev in stremljenj, ki jih lahko str­
nemo v eno misel — prizadevanja 
za boljši svet,‘brez pregrad in zapo­
stavljanj, brez mržnje, kjer so tudi 
majhni enaki »velikim«, saj so prav 
ti majhni pred štiridesetimi leti mar­
sikaj naučili zgodovino.

MARIJ ČUK

Posvet
o avtomatizaciji 

občinskih podjetij
VIDEM — Približno dvesto zastop­

nikov občinskih podjetji iz vse drža­
ve je prišlo včeraj v Videm. V tam­
kajšnji palači Kechler, je bil nam­
reč, na pobudo vsedržavne zveze ob­
činskih podjetji in v sodelovanju z 
družbo Nuovo Pignone, posvet o av­
tomatizaciji naprav v teh podjetjih. 
Teh je v vsej državi okrog štiristo. 
V polovici so že uvedli avtomatiza­
cijo. To je kar precej pocenilo režij­
ske stroške. Upravitelji ceh podjetji 
si prizadevajo, da bi nabavih čim- 
več takih strojev. Seveda bo to vpli­
valo na zaposlitev mlade delovne si­
le, vendar pa je bila režija teh po­
djetji doslej zelo visoka.

Na videmskem posvetu razna po­
djetja prikazujejo tudi najsodobnejše 
stroje. Največ zanimanja je vzbudil 
avtomatski stroj, ki v realnem času 
sestavi fakturo za oorabljeno vodo 
oziroma metan, to je v času ko se 
pregleduje ustrezni števec. Pravijo, 
da bo ta stroj povzročil pravo revo­
lucijo v upravljanju podjetij.

Na videmskem posvetu so uvodo­
ma govorili ravnatelj tamkajšnjega 
mestnega podjetja Leita, predsednik 
deželne zveze Marin in tajnik vse­
državne zveze občinskih podjetji 
CISPEL dr. Ario Rupeni, ki je Go­
ričan. Sodelovah so s poročili stro­
kovnjaki iz vse države. (mw)

Prispevajte za
DIJAŠKO MATICO

Gospodarsko pismo iz Slovenije

Nič presenetljivega, če se je koruza pocenila
Draginja močno pretresa jugoslovansko go­

spodarstvo, saj je inflacija skočila že krepko čez 
70 ' odstotkov. Inflacija je po splošnem mnenju 
nekoliko napihnjena zaradi načina obračunava­
nja. Kar smo — tako kot vzroke za močne podra­
žitve v letošnjem letu, skušali razložiti v prejš­
njem gospodarskem pismu, kjer smo tudi ugoto­
vili, da jugoslovanska gospodarska politika ne mo­
re odstopiti od zdajšnje usmeritve, ki ji nare­
kuje, da pusti trgu prosto oblikovati cene. Prav 
zdaj je predsednica zvezne vlade Milka Planinc 
potrdila, da vlada ne namerava odstopiti od 
takšne gospodarske politike, ker bi bilo staro ure­
janje cen (administrativno predpisovanje, koli­
ko se lahko kakšen izdelek podraži ali kar splošna 
zamrznitev cen) še veliko bolj škodljivo, kot pa 
zdajšnje odpiranje tržnim zakonitostim. V vse­
splošni draginji, ko se skoraj nihče ne zadovolji 
z majhno podražitvijo svojih izdelkov, je izredno 
težko najti primere, s katerimi bi lahko dokaza­
li, da bodo sama tržna gibanja začela uravnavati 
cene, da jih bo velika ponudba in manjše po­
vpraševanje torej začelo tudi zniževati. Kar na 
lepem, pa se je tak primer ponudil sam od sebe: 
koruza se je kar naenkrat pocenila.

Koruza ima v jugoslovanskem kmetijstvu tako 
odločilen pomen, da jo radi imenujejo kar — 
njeno veličanstvo. Ta . vzdevek si je prislužila za­
to, ker je prav koruza vedno narekovala cene 
pridelkov. Zanimivo je, da je bila dokaj let koruza 
dražja kot pšenica. Takšno veljavo ji je dala moč­
no razvita jugoslovanska živinoreja, ki je bila 
od koruze povsem odvisna. Za koruzo so nam­
reč v Jugoslaviji odlični podnebni pogoji (pri­
delki so zaradi tega sorazmerno visoki), zato je 
bilo povsem normalno, da se je živinoreja pre­
usmerila na krmljenje ž njo. Prav ta močna pre­
usmeritev pa je pred leti povzročila, da je začelo 
koruze primanjkovati. Takrat je Jugoslavija mo­

rala začeti 'uvažati precejšnje količine1 te krme. 
Z uvoženo koruzo so posredovali na trgu in na 
ta način tudi nekoliko zadrževali cene. Ko pa 
je zmanjkalo možnosti za uvoz (pomanjkanje de­
viz), se je začela koruza strahovito dražiti. Vlada 
je sicer skušala zadržati te cene tako, da je 
predpisovala najvišje cene, po katerih lahko pro­
dajajo koruzo, toda zaradi pomanjkanja se te 
uradne cene ni nihče držal. Pridelovalci koruze 
so vedeli, da imajo adute v svojih rokah, zato 
so nekaj let zapovrstjo s koruzo špekulirali. Na­
vijali so cene, tako da je bila domača koruza pre­
cej dražja kot pa tista na svetovnih borzah. Kup­
ci pa so morali koruzo po teh cenah kupovati, 
če niso hoteli povsem opustiti svoje dejavnosti. 
Vlada je pri teh špekulacijah morala gledati sko­
zi prste, če bi namreč nadzor nad cenami poostri­
la, pridelovalci koruze ne bi oddajali. To bi silo­
vito slabo vplivalo na živinorejo. Ko so nekajkrat 
skušali poostriti nadzor, so živinorejci hitro osta­
li brez osnovne krme. Zato so se v Jugoslaviji 
kar v valovih ponavljala obdobja, ko je bilo na 
trgu mesa preveč (kadar ni bilo krme) in ob­
dobja, ko je bilo mesa premalo.

Posledice takšnih tržnih tokov so bile hude. 
Visoka cena koruze je vplivala na cene vseh o- 
stalih pridelkov. Prav kmetijski pridelki so bili 
zaradi tega nekaj let zapovrstjo tisti, ki so dolo­
čali, koliškna bo inflacija. Vendar pa so visoke 
cene povzročile tudi, da so živinorejci začeli iska­
ti druge možnosti. Sorazmerno hitro je dobila 
veljavo tudi druga krma (npr. silaža), ki je bila 
doslej porinjena bolj v kot. To je nekoliko zmanj­
šalo povpraševanje po koruzi.

Kljub manjšemu povpraševanju pa so pride­
lovalci uspevali zadrževati koruzo v kaščah. Prejš 
nji njihovi zaslužki so bili sorazmerno veliki in 
so zaradi tega lahko špekulirali, saj jim koruze 
ni bilo treba takoj prodati. Kljub dvem dokaj

dobrim letinam sé je koruza vseeno dražila. Šele 
pred letošnjo spomladansko setvijo se je cena 
ustalila, zdaj pa je začela celo padati.

še pred tremi meseci koruze ni bilo moč ku­
piti ceneje kot po 40 dinarjev za kilogram. Zdaj 
jo že ponujajo po 37 dinarjev za kilogram, toda, 
kot sporočajo z novosadske borze, kupčija ne cve­
te, ker je kupcev premalo. To napoveduje, da 
se bo koruza še pocenila: Kako to, da je kar 
naenkrat prišlo do zasuka? Pridelovalcem koruze 
so očitno pošle denarne rezerve. Ali drugače re­
čeno: za spomladansko setev jim je zmanjkalo 
denarja, zato so bili prisiljeni ponuditi koruzo na 
trgu. Visoka inflacija je namreč tudi njihove 
prejšnje prihranke dobro oglodala. Ker pa se je 
zaradi sprememb v živinoreji zmanjšalo tudi po­
vpraševanje po koruzi, so ji morali ceno znižati, 
če so jo hoteli prodati.

Kot rečeno, vsaj po tej strani prihaja nekaj 
upanja, da se bo začela jugoslovanska draginja 
zmanjševati. Toda opozoriti kaže, da se ne bo 
zmanjševala kar sama od sebe. Prav zdaj je 
priložnost za ukrepanje gospodarske politike. Dr 
žava bi morala presežke koruze takoj pokupiti in 
s tem ustvariti močne blagovne rezerve, s kate­
rimi bo lahko posredovala kasneje na trgu ali pa 
jih izvozila, če takšno posredovanje ne bo po­
trebno. Zgodi se namreč lahko naslednje: če bodo 
kmetje letos posejali manj koruze kot lani, lahko 
spet pride do pomanjkanja. Pomanjkanje bi ponov­
no sprožilo censki plaz. Tega pa mora zausta­
viti gospodarska politika s svojimi ukrepi:

Opozorila, da je treba presežke koruze po­
kupiti, seveda niso nova. Doslej gospodarska po­
litika še ni ukrepala. Ali čaka, da se bo koruza še 
pocenila in da jo bo odkupila takrat? Zdi se, da 
ne bi smela špekulirati tudi ona.

JOŽE PETROVČIČ

FRAN MILČINSKI

Butalci
14.

Pa je mimo prihajal Jakopé nedeljo za nedeljo 
lr> je včasi videl prelepo grofico, včasih je videl njeno 
Sestro, včasi njuno mojškro, pa je zalegla njegovemu 
srcu ta kakor ona, ker jih ni ločil, rdeče sončnike 
Pa so imele vse tri.

Tako je hrepenel sedem dolgih let in bi bil od 
farnega hrepenenja shujšal nič koliko, ako mu ne bi 
f^Ia jed dišala tako neusmiljeno, a je bilo jedi, hvala 
b°gu, dovolj pri hiši.
. V osmem letu pa se je zgodilo, da je Jakopé pre- 
,ePo grofico srečal sredi v Tepanjcah, namenjena je 
Pila v cerkev. Kočija pa je čakala kraj ceste.

Prevzelo je Jakopeta in je stopil pred njo in de­
lal: »Precartana grofica, kaj vam povem: jaz sem žu­
panov Jakopé — že sedem let, osmega pol hrepenim 
2a vami!«

Pa ga je pomerila grofica od-glave do tal in mo­
abiti niti ni bila grofica, nego je bila le njena sestra

njena mojškra, rdeči sočnik pa je imela, in je de­
lala: »Butalo iz Butal, kdo ti je dovolil hrepeneti za 
Plen oj! Poberi se mi z luči!«

Vzdihnil je Jakopé: »Joj meni nesrečniku, zakaj 
?eih ji razodel, da hrepenim za njo. Če bi bil molčal, 
ahko bi hrepenel za njo še sèdem let!«

ŠE ENA Z BUTALSKEGA SEMNJA
Imel je Butalec osla, ki se je rad upiral delu. Pa 

je sklenil gospodar, da ga proda, in ga je postavil na 
semenj.

Pride mimo semnjar. Ošlata osla §pred in zad in 
pravi: »Sivec je pripraven, ne bodi uročen! Samo rep 
da bi mu bil malo krajši!«

Semnjar stopi naprej po semnju, Butalec pa ne 
bodi len, seže po nožu in odreže oslu repa za dobro 
dlan, češ, zdajle rep ne bo predolg, zdajle bo sivec 
kmalu našel kupca!

Res, ni trajalo kaj časa, se ustavi drug semnjar, 
tudi njemu je osel všeč — noge, vrat, vse mu ugaja, 
samo ne rep — in pravi: »Kupil bi žival, ni napačna! 
Škoda je, da nima repa!«

»O,« pravi Butalec, »če vam je drugače po volji, 
zaradi repa se kupčija ne bo razdrla, rep je tukaj le!«

In je segel v torbo in semnjarju pod nos pomolil 
odrezani rep.

HISTORIJA O POSEBNEM BLAGRU
Za poseben blagor štejejo Butalci kislo mleko. In 

je kislo mleko resnično nebeški blagor, posebno v vro­
čih dneh, in črni kruh mora biti vanj nadrobljen.

In seveda mora biti dovolj kislega mleka. Kajti ni 
nikakršen blagor, nego je muka in gorje, če je žlic in 
ust več okoli mize, kakor je mleka v latvici.

Pa sta se namesto nebeškega blagra muka in go­
rje primerila tudi županu v Butalah in se je reč zgo­
dila tako:

Pri županu so mlatili, mlatičev dosti, vsak mlatič 
lačen in žejen za tri. čas je bil južine in so sedli za 
mizo in so čakali in čakali. Mati županja pa so stali 
v mračni kleti in sukali in gledali latvico, in od ka­
tere koli strani so jo pogledali, kislega mleka ni ho­
telo biti več in ga je bilo premalo in bi bila sramota 
tako malo ga postaviti na mizo pred može, kakršni 
so mlatiči.

Pa je v klet prišel še župan priganjat mater žu­
panjo, kajti mu ni bilo všeč, da mlatiči tratijo čas 
s čakanjem.

Mati županja mu je potožila svojo stisko.
Se popraska župan: »Kaj, če bi prilil vode?«
Odgovori županja: »Se bo poznalo!«
Reče župan: »Kakršna je voda! Pri mlinarju so­

sedu teče izpod koles čisto bela — izpod nobene krave 
ni mleko bolj belo — tiste načofaj v latvico, da bo 
polna!«

Župan je iz kleti zopet stopil k mlatičem in jih 
potolažil: »Koj bo koj, tačas kar odmolite, da se ne 
boste potlej mudili z molitvijo!«

Županja pa je ubogala, z latvico je smuknila k 
mlinskemu kolesu, tam je lepo počenila in nastavila 
latvico s kislim mlekom. Pa ji je čofotala tako rada 
in obilno, da ji je iz latvice izplaknila še tisto lužo 
mleka, kolikor ga je bilo notri. Potem je kakor vihra 
hitela v hišo in latvico postavila pred mlatiče na mizo: 
»Bog žegnaj!«

Mlatiči pa so rekli: »Nak, nak, tako gosposki ni­
smo, da bi vodo jedli z žlicami!«

In so pobrali cepce in šli drugam.
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Po naših vaseh in v mestu številne 
proslave ob 40-letnici osvoboditve

Po naših vaseh in po mestu se te 
dni množijo priprave na proslave 
40. obletnice osvoboditve in na pra­
znovanje prvega maja. Konec tedna 
in v začetku prihodnjega si bodo ra­
zne prireditve sledile kot na teko­
čem traku: Križ, Zgonik, Dolina,
Padriče, Gropada, Opčine, Sv. Ivan, 
Mavhinje, Bazovica, Prosek, Konto- 
vel in tudi druge vasi in predeli 
mest Se bodo spomnili svojih padlih 
in počastili letošnjo pomembno ob­
letnico.

PROSLAVE V ZGONIKU
V zgoniški občini bo ta konec ted­

na prvi del proslav ob 40-letnici os­
voboditve, ki jih prireja enotni ob­
činski protifašistični odbor. Drevi bo 
tradicionalni množični pohod mimo 
spomenikov NOB, ki se bo pričel ob 
19. uri v Gabrovcu, od koder se.bo­
do udeleženci peljali s prevoznimi 
sredstvi do spomenika v Samatorci. 
Od tod bodo pešačili po hribovskih 
poteh do kraja nad Samatorco, kjer 
je padel partizanski učitelj Lojze Ko- 
koravec _ Gorazd, nato mimo vaških 
spomenikov v Saležu in Zgoniku do 
občinskega spomenika padlim, kjer 
bo tudi tovariško srečanje.

Jutri zjutraj ob 9. uri pa bo tek­
movalni orientacijski pohod za šolo 
obvezne in predšolske otroke, ki bo­
do porazdeljeni v mešane skupine. 
Popoldne ob 18. uri pa bo v šport 
no-kultumem domu v Zgoniku, ka­
mor bo prispela tudi štafeta Brat­
stva in enotnosti, kulturna priredi­
tev, na kateri bo folklorna skupina 
iž Trbovelj nastopila kot gost KD 
Rdeča zvezda s samostojnim plesno- 
vokalnim programom. Prihodnjo so­
boto bo v Zgoniku nastopilo Sloven­
sko stalno gledališče s predstavo 
Miting, naslednjo nedeljo pa bo v 
Zgoniku osrednja proslava.

SVEČANOSTI V DOLINI
V dohnski občini bo drevi ob 21. uri 

v boljunskem gledališču F. Prešeren 
koncert pevskih zborov srednje šo­
le Simon Gregorčič, zbora Pod lipo iz 
Špetra, mešanega italijanskega zbora 
iz Umaga in moškega zbora iz Marza- 
botta. Pred začetkom koncerta bo po­
delitev nagrad natečaja za šole in iz­
ročitev Odličja prijateljstva.

Jutri ob 9.30 se bodo občani zbrali 
pred občinskim poslopjem in krenili v 
sprevodu do spomenika padlim. Tu bo­
sta spregovorila dolinski župan Ed­
vin Švab in župan iz Marzabotta Dan­
te Cruicchi. Ob prisotnosti častnega 
vojaškega voda bodo nato položih spo­
minske vence ob spomenik. Na sveča­
nosti bosta zaigrali godbi na pihala

Breg in iz Ricmanj, zapela pa združe­
na zbora Venturini in Vodnik in ob 
koncu še pevski zbor iz Marzabotta.

Popoldne bo pevski zbor iz Marzabot­
ta nastopil na koncertu v Domu Anto­
na Ukmarja pri Domju. V gledališču 
Prešeren bo od 10. do 12. ure odprta 
razstava izdelkov dolinskih šol. 

MANIFESTACIJA 
PRI SV. IVANU
Jutri ob 11. uri bo pred Narodnim 

domom (Vrdelska 25) pri Sv. Ivami 
spominska manifestacija v čast pa­
dlim. Proslavo prireja Svetoivanski od­
bor za proslavo osvoboditve. Po ma­
nifestaciji bodo polagali vence na os­
tala obeležja odporništva v tem ra­
jonu. Vence bodo položili na pokopa­
lišču na Katinari, v Lonjerju, v Pod- 
lonjerju in pri spomeniku Almi Vivodi 
v Bošketu.

Odbor vabi posameznike in organi­
zacije, ki delujejo na območju rajona, 
da pristopijo k pobudi in da se je pol­
noštevilno udeležijo.

PROSLAVA SSK
V MAVHINJAH
V Mavhinjah bo deželno vodstvo Slo­

venske skupnosti priredilo jutri ob 16. 
uri proslavo 40-letnice osvoboditve. 
Na prireditvi se bodo somišljeniki in 
prijatelji te stranke spomnili tudi 10- 
letnice ustanovitve deželnega vodstva 
SSk. Govorili bodo Rafko Dolhar, An­
drej Bratuž in Bojan Brezigar, sodelo­
vala bosta zbora Fantje izpod Grmade 
in nabrežinska godba na pihala.

SPORED PRIREDITEV 
NA OPČINAH
Danes bo v krožku Poleta (Konkonel- 

ska ul. 1) hitropotezni šahovski turnir. 
Začetek ob 15. uri.

V ponedeljek, 29. aprila, bo ob 20.30 
v knjižnici Pinko Tomažič in tovariši 
večer z naslovom: »Razmišljanje ob 
40 letnici osvoboditve«. 40-letnica osvo­
boditve naj ne bo le obujanje spominov 
na našo slavno preteklost, naj bo tudi 
priložnost za razmišljanje o NOB, o 
partizanstvu, o ilegalnem delu, raz­
mišljanje o odnosu in gledanju mladih 
do dogodkov, ki jih niso doživeli, raz­
mišljanje o osvobodilnem gibanju v 
luči današnje stvarnosti in najnovej­
ših raziskav na zgodovinskem po­
dročju.

O tem vprašanju bodo ob 40-letnici 
začetka bitk za osvoboditev Opčin 
spregovorili bivši partizan in sedanji 
neutrudni kulturni delavec Oskar Kju- 
der, mladi angažirani kulturni ustvar­
jalec Miran Košuta in zgodovinar Jo­
že Pirjevec.

PROSLAVA V BAZOVICI
Danes ob 11. uri bo na osnovni šoli

Primež Trubar nastop domačih gojen­
cev šole Glasbene matice. Ponovitev 
nastopa bo ob 20.30 v Bazoviškem 
domu. V torek, 30. aprila, bo v Bazo­
viškem domu odprtje razstave učen­
cev osnovne šole Trubar. Sledil bo 
kulturni program pri vaškem spomeni­
ka padlim z nastopom zbora Lipa in 
osnovnošolskih otrok, nakar bo kre­
sovanje »pod orehi«.

1. maja bo budnica z godbo Parma 
Iz JVebč in polaganje venca na poko­
pališču, sodeloval bo padriški meša­
ni pevski zbor Slovan-. Na predvečer' 
1. maja bodo predstavili tudi brošu­
ro o Bazovici, ki so jo sestavih do­
mači otroci.

PRVOMAJSKI PREDVEČER 
NA PADRIČAH IN V GROPADI
V torek zvečer bo na Padričah in 

v Gropadi komemoracija žrtev naci- 
fašizma. Počastitev njihovega spomi­
na bo ob 20. uri pred Cerkvico na Pa­
dričah ter ob 20.30 pred gropajskim 
spomenikom padlim. V obeh priložno­
stih bo nastopil mešani pevski zbor 
»Slovan«, ki ga vodi Zdenka Križman- 
čič, z recitacijami pa bodo sodelovali 
tudi učenci osnovne šole K. D. Kajuh. 
V okviru komemoracije bodo pred spo­
minskima obeležjema in pred Kajuhov 
kip v osnovni šoli položili vence. Po 
svečanosti bo v Gropadi otvoritev raz­
stave slik na temo narodnoosvobodilne­
ga boja, na bližnji vzpetim »K’čerič 
pa bodo kmalu zatem prižgali kres.

1. maja bo v obeh vaseh budnica z 
godbo na pihala Parma iz Trebč. 

POČASTITEV 
SOVJETSKIH VOJAKOV 
Tržaška sekcija združenja Italija - 

ZSSR in VZPI - ANPI prirejata danes 
ob 10.30 na nekdanjem vojaškem po­
kopališču v Trstu spominsko svečanost 
v čast sovjetskih partizanov. Med boji 
za osvoboditev našega mesta proti na­
cističnim okupatorjem je padlo 29 
sovjetskih vojakov 

PRVI MAJ
V KRIŽU
V Križu bo 1. maja ena osrednjih 

prvomajskih prireditev, ki jo prirejajo 
VZPI - ANPI in vse ostale vaške or­
ganizacije. V zgodnjih popoldanskih 
urah bodo nekdanji borci predah spo­
menik v varstvo in v oskrbo domače­
mu mladinskemu krožku; glavni del 
sporeda bo v Ljudskem domu in nogo­
metnem igrišču. Gost Križanov bo Tr­
žaški partizanski pevski zbor P. To­
mažič, med prireditvijo pa bo VZPI - 
ANPI podelila priznanja borcem 18. 
Bazoviške brigade, njen predsednik 
pa bo podelil Križanom častni domi­
cil tega slavnega partizanskega o- 
dreda.

Tudi pri nas več prireditev ob prihodu 
mladinske štafete bratstva in enotnosti

V okviru pobud, ki so povezane s pohodom mladinske štafete »Bratstva 
in enotnosti«, se bo danes v naših krajih zvrstilo več prireditev. Še prej Pa 
se bodo štafetniki na bazovski gmajni poklonili spominu štirih bazoviških 
junakov; odhod od spomenika je predviden ob 16. uri. Do 16.45, ko bi mo­
rala predvidoma prispeti na Opčine, pa se bo mladinska štafeta ustavila 
pri spomenikih padlim v Gropadi, Padričah in Trebčah.

Ob 18. uri bo pripravljalni štafetni odbor priredil v občinski knjižnici v 
Nabrežini okroglo mizo na temo »Vloga javnih občil pri vrednotenju idealov 
iz narodnoosvobodilnega boja med mladimi«. Pobuda je nedvomno zanimiva, 
saj so organizatorji povabili vrsto novinarjev raznih informacijskih sredstev 
s Tržaškega. Zvečer ob 20.30 pa bo omenjeni odbor v Prosvetnem domu aa 
Opčinah organiziral mladinski ples na katerem bo sodeloval znani ansambel 
»Bazar« z Obale. Vstop v dvorano brezplačen.

Jutri bo mladinska štafeta obiskala zgoniško občino; nekaj pred 18. uro 
bo prispela pred spomenik padlim- v Zgonik, kmalu zatem pa jo bodo spre­
jeli na kulturnem večeru, ki bo v zgoniškem športno-kulturnem centru.

Sprejem na konzulatu SFRJ v Trstu

- Včeraj je bil v prostorih generalnega konzulata SFRJ v Trstu sprejem 
ob 75-letnici Glasbene matice. V tem okviru je sprejel člane upravnega 
sveta, profesorje in drugo osebje šole generalni konzul v Trstu Drago Mi- 
rošič. Prisoten je bil tudi predsednik komiteja za mednarodno sodelovanje 
pri slovenski vladi Seničar.

Po glasbeni točki, ki jo je ob priložnosti izvedel Godalni kvartet GM 
je pozdravil konzul Mirošič in poudaril velik kulturni in narodni pomen, 
ki ga ima Glasbena matica. Omenil je bogato življenje šole, številne prizna­
ne glasbenike, ki so iz šole prišli in ki so in še danes na šoli delujejo. 
Konzul Mirošič je opozoril na svetle in težke trenutke šole, ki jo je faši­
zem ukinil, naglasil pa je novo vitalnost ustanove, ki je po osvoboditvi 
ponovno pričela delovati in pomeni nenadomestljivo stvarnost v življenju 
slovenske narodnostne skupnosti v Italiji. Ob zaključku je konzul dejal, 
da na žalost šola od italijanskih oblasti ni priznana, po svoji kvahteti pa 
uživa ugled med Slovenci in Italijani.

Generalnemu konzulu SFRJ se je zahvalil predsednik Glasbene matice 
Adrijan Semen. Poudaril je predvsem vlogo, ki jo ima GM kot povezovalec 
med slovensko in italijansko kulturo. To pride do izraza med koncertno se­
zono, na drugih prireditvah in sploh pri uveljavljanju slovenske glasbe v 
našem mestu, Italiji in Evropi. Semen je nato naglasil, da razpolaga danes 
šola z mladim profesorskim kadrom in da združuje številne mlade glasbe­
nike, ki so porok za nadaljnje delo in razvoj ustanove.

pismo uredništvu Tiskovna konferenca deželnega tajništva CGIL

Hude kritike Biasuttijevemu odnosu do sindikataO narodnem heroju 
Antonu Šibelji

V Primorskem dnevniku sem 7. 
aprila 1985 v številki 72, na strani 3, 
zasledil članek z naslovom »Pred 40 
leti je v boju padel narodni heroj 
Anton šibelja«. Ne zato, da bi piscu 
odvzemal pravico do poročanja in ob­
veščanja javnosti, temveč predvsem 
zato, da bi avtentični dogodki iz NOB 
ne bili predstavljeni površno tudi po 
40 letih — dajem popravek s prošnjo, 
da ga objavite.

Anton šibelja Stjenka je resnično 
znan narodni heroj, ki je boje za 
osvoboditev vodil širom po Primorski, 
njegov rojstni kraj pa je TOMAČE­
VICA pri KOMNU in ne Temnica pri 
Sežani, kot je zapisal pisec prispev­
ka o vehčinj našega soborca. Naj 
bralcem Primorskega dnevnika še 
sporočimo, da stoj; na rojstni hiši v 
Tomačevici pri Komnu spominska plo­
šča, ki so jo temu kraškemu junaku 
postavili člani Zveze združenj borcev 
NOV Komen in da so vaščani Toma­
čevice zgradili kulturni dom, ki so ga 
poimenovan po Antonu Šibelji Stjenki. 
V Komnu, središču spodnjega Krasa, 
so Stjenki dali zasluženo priznanje s 
poimenovanjem osnovne šole — pred 
šolo stoji doprsni kip Antona šibelje 
Stjenke in mlade generacije, ki si v 
šoli pridobivajo znanja in izkušnje za 
življenje, rastejo tudi prežete z ne­
umrljivimi ideali revolucije, ki jo je

skupaj z borci zanje izbojeval borec 
Južnoprimorskega odreda Anton Ši­
belja Stjenka. Morda ne bo odveč 
sporočilo, da se je Anton šibelja 
Stjenka rodil 1914. leta v Tomačevici 
pri Komnu.

MILAN TUL
Pripis uredništva
Milanu Tulu smo hvaležni za po­

pravke in pripombe. Prav je, da 
nam čitatelji pomagajo pri delu in 
dn nas opozarjajo na pomanjkljivo­
sti in napake, še zlasti, ker takšna 
opozorila koristijo tudi drugim gla­
silom ali ustanovam, ki imajo vča­
sih lahko zgrešene podatke o ljudeh 
in dogodkih, kot je bilo ravno v pri­
meru članka o Antonu Šibelji. Avtor 
našega prispevka je namreč črpal 
zgrešene podatke iz arhiva Narodne 
in študijske knjižice ter iz glasila 
Zveze borcev TV-5.

Leto 1984 se je v Furlaniji - Julijski 
krajini zaključilo s 54 tisoč brezposel­
nimi delavci in s 26 milijoni ur poseb­
ne dopolnilne blagajne, kar pomeni 
nadaljnjih osem tisoč nezaposlenih de­
lavce». Deželna sindikalna zveza CG 
IL z iziedno zaskrbljenostjo spremlja 
nezadržno širjenje vala brezposelno­
sti in si na vse načine prizadeva pri­
spevati k njegovi zajezitvi. V ta okvir 
sodi posebna manifestacija za delo in 
zaposhtev v deželi, ki jo sindikat CG 
IL prireja v petek, 3. maja na trža­
škem sejmišču in ki se je bo udeležil 
tudi generalni tajnik konfederacije 
Ottavianc Del Turco.

Včeraj je deželno tajništvo CGIL 
prav v ta namen sklicalo tiskovno 
konferenco, na kateri so njegovi za­
stopniki Padovan, Gialuz in Milocco

navzočim novinarjem natančno razčle­
nili odnose sindikata do nove Biasut- 
tijeve deželne uprave. Izhajali šo iz 
splošne ugotovitve, da se je Biasutti- 
jev odbor odločil za stališča gospodar­
jev in tako z ozirom na družbene si­
le izvedel preobrat v svojih usmerit­
vah. V potrditev tega izhodišča so sin­
dikalisti navedli več konkretnih pri­
merov, kot prvega skupen napad od­
bora in industrijcev na zakon št. 22 
o žariščih krize. Trenutno je zakon 
na mrtvem tiru in zaradi politične od­
ločitve ni operativen, medtem ko so 
pogajanja za sanacijo podjetij v vseh 
pokrajinah že mesece odprta.

Drugi primer zadržanja deželne u- 
prave po mnenju sindikata ponuja 
problem dogovarjanja, o katerem so 
se Biasullijev odbor in sindikati spo- 
ra/umeli že leta 1983, po dveh letih 
odlašanja pa so ustanovih poseben 
tehnični odbor za izbiro posegov. Te­
daj so nastopili gospodarji in zahte­
vali, naj odbor sindikatom zapre pot 
do informacije o finansiranjih. Odbor 
se je tej zahtevi podredil in tako raz­
vrednotil tudi samo osnovo dogova­
rjanja. Sindikati so pred dvema me­
secema zahtevali sestanek z Biasutti- 
jem. da bi zadevo razjasnili, a jih 
predsednik ni sprejel.

ojetja z državno udeležbo, ob kate- 
rernr Biasutti vztrajno zagotavlja, da 
je bilo nedavno srečanje z vladnim 
podtajnikom Amatom pozitivno, če­
prav se po njem stvari niso niti za 
las premaknile z mrtve točke. Glede 
vprašanja tovarne Zanussi pa se je 
predsednik deželnega odbora popolno­
ma postavil na stran nove direkcije: 
odbor je podprl načrt, ki predvideva 
omejitev delovne sile za pet tisoč e- 
not, in zaprtje oddelka za proizvod­
njo hladilnikov rex v Porcii, povrhu 
pa je ustanovil delovno skupino, v ka­
teri so zastopani le gospodarji, ne da 
bi sindikate obvestil o prihodnosti to­
varne.

Po štiriletni zamudi se je v komisiji 
deželnega sveta začela razprava o za­
konodaji za tržišče delovne sile, h 
kateri je sindikat prispeval svoje na­
tančne pripombe. Doslej še ni znano, 
ali bo odbor te pripombe sploh obrav­
naval, kaj šele, da bi jih upošteval. 
Še en znak torej —- pravijo pri CGIL 
— da se je deželna uprava v nekaj’ 
mesecih Biasuttijevega predsedstva 
podala na pot vidnega omejevanja 
odnosov s sindikati, njena pohtika pa 
je usmerjena predvsem na zunanji vi­
dez, na fasado. Izkoriščanje gole zu­
nanje podobe je vidno tudi pri nedi- 
skriminirani rabi deželne radiotelevi­
zijske mreže, krajevnega tiska in za­
sebnih televizijskih postaj. Za to fa­
sado, pravijo sindikalisti CGIL, se 
skriva natančna politična izbira: po­
tisniti sindikate na rob deželnega do­
gajanja v izključno korist gospodar­
jev, medtem ko je sposobnost odloča­
nja in poseganja za zaščito in ustva­
rjanje delovnih mest povsem parali­
zirana. Sindikati zato zahtevajo večjo 
objektivnost javnega obveščanja, gle; 
de na njen izjemen pomen v aktualni 
fazi družbenega življenja v deželi. CG 
IL pričakuje tako informiranje, ki bo 
izražalo tudi stališča sindikata, saj 
sedanja razhajanja niso zadosten ra; 
zlog, da bi mu odrekali prostor tudi 
glede na tb, da je vezan s problemati­
ko dela in z najmanj zaščitenimi druž­
benimi sloji.

tiskovnim sporočilom 
v poslanski zbornici in

Uspeh enotnega nastopa sindikatov
Deželno tajništvo CGIL-CISL-UIL je s posebnim 

izrazilo zadovoljstvo ob pozitivnem izidu glasovanja
senatu, ki sta se izrekla za ukinitev odtegljaja v višini 8,65 odstotka od 
prejemkov, Id jih dobivajo delavci v dopolnilni blagajni.

Odpadel je torej tako imenovani »davek na reveže«, s čimer bodo delav­
ci v dopolnilni blagajni spet pridobili od 60 do 70 tisoč lir na mesec. CGIL- 
CISL-UIL ob tem poudarjajo uspeh skupne akcije in mobilizacije, kar po­
meni', da sta enotnost in' volja ter sodelovanje ljudi največje jamstvo za do­
sego zastavljenih ciljev. Naslednji problem predstavljajo po-

Majenca - star vaški običaj v Dolini
Običaj je kot kamen, ki se nikoli ne obrabi. 

Ponavlja se iz leta v leto, vsakič malce drugačen, 
a v bistvu vedno tak, pristen, močan. Tako se 
tudi letos^ dolinska mladina temeljito pripravlja 
na najvažnejši vaškj praznik: postavljanje maja 
in pripravljanje večdnevnega praznovanja.

Ta poganska navada nima popolnoma jasnega 
izvora. Mnogi starejši vaščani pa pravijo, da je 
maj pozdrav pomladi, obljuba bogate letine, češ­
nja sama, postavljena na vrh lentjene, pomeni 
rodovitnost. To je drevo, ki bo prvo rodilo sad 
v sončni pomladi. Nanjo dekleta privežemo po­

maranče: simbol sadu, ki bo na vejah dozorel. 
K vsem tem skoraj svečanim obredom sodi tudi 
cepljenje lentjene. V višini cepa pa krasita maj 
še dva pisana venca - krancla.

Vsako leto se ob pripravljanju tega praznika 
spravi na delo vse, kar je dolinskega. Vsak ve, 
katero delo ga čaka. Fantovska in dekliška pri­
pravita kulturni program, kioske, založene z je­
dačo in pijačo, ples za zabavo in razvedrilo vseh 
obiskovalcev. Parterji in parterce se že sedaj 
dobivajo na plesnih vajah, tako da bodo v ne 
deljo odprli ples pod samim majem, v prostoru.

ki so ga že prej parterji sami ogradili z gabri. 
Dekleta in predvsem parterce vedo, da jih v so­
boto popoldne čaka vezanje pomaranč in barvanje 
kolačev za krancle. Možje pa se na tihem menijo 
in izbirajo češnjo, ki jo bodo tudi letos — kot 
ponavadi — ukradli in pozno v noč prinesli na 
dolinsko Gorico, jo cepili in trdno privezali na 
lentjeno. šele proti jutru pa bo maj stal pokonci 
in kraljeval nad Dolino. Takrat bo prvi slovesni 
trenutek: zbrali se bomo vsi Dolinčani in pod 
njim.zapeli eno od dolinskih pesmi: Eno drevce 
mi je zraslo, (dam)
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Program liste občinske enotnosti v Doberdobu

Prostorska ureditev občinskega ozemlja 
gradnja srednje šole in telovadnice

Dokončanje grad­
nje in odprtje niž 
je srednje šole, 
preureditev župan­
stva, urejanje o- 
kolja in priprava 
načrta prostorske 
ureditve celotnega 
ozemlja občine, pri­
zadevanja za omi­
litev posledic hude 
gospodarske krize; 

v kolikor pa bodo finančne razme- 
1-6 dovoljevale, tudi gradnja večje- 
8a spt>. uiega objekta. To so ključ- 
na področja programa liste občinske 
enotnosti v Doberdobu, katere nosi- 
k'c je dosedanji župan dr. Mario Lav- 
^nčič. z njim smo se pogovarjali o 
načrtih, ki se že izvajajo, kakor re­
cimo gradnja prostorov za nižjo sred­
njo šolo, kakor o novih 'zamislih, ki 

nameravajo izpeljati v prihod­
njem mandatnem obdobju. »Ureditev 
Prostorov za nižjo srednjo šolo je 
vsekakor prvenstvenega pomena; <daj 
^ bo v teh prostorih pričel pouk?;;

»Vsi naši naporj so usmerjeni v 
da bi pouk stekel že v šolskem 

1986/87, torej čez poldrugo leto. 
Pravzaprav imamo s tem načrtom 
dve vrsti problemov; skrb za grad- 
?ena dela, ki so sicer trenutno za­
časno ustavljena zaradi nepredvide­
nega zapleta, vendar bomo zamudo 
nrez težav nadoknadili; največjo po

zornost in skrb posvečamo reševa­
nju birokratskih problemov v zvezi z 
odprtjem šole, ki so, kakor znano ze­
lo dolgotrajni.«

»Na področju javnih del v vaši ob­
čini je že dolgo govor o posegu za 
preureditev in razširitev županstva. 
Načrt je, v kolikor smo seznanjeni, 
v izvršilni fazi. Kdaj boste začeli z 
gradnjo?«

»Pripravljalni postopek je že do­
končan. Čakamo samo na dekret de­
žele s katerim nam dokončno naka­
zuje finančni prispevek na račun ka­
pitala in obresti. Ta načrt bon» vse­
kakor uresničili v kratkem.«

»Med glavnimi točkami programa 
za prihodnji mandat, je tudi izdelava 
načrta prostorske ureditve in upora­
be teritorija. Kakšne so vaše zamisli?« 

. »Naša občina je, kakor znano, sko­
raj v celoti na območju, ki bi ga 
morali, zaradi krajinskih lepot in zna­
menitosti 'zaščititi. To seveda na o- 
snovi izbir, ki so bile sprejete pied 
leti na deželni ravni. Imamo res ne­
kaj zanimivosti, ki jih velja primer­
no zavarovati in tudi urediti za obisk. 
To je recimo naše jezero, za kar 
imamo že prvi načrt ureditve in tudi 
zagotovljenih 142 milijonov lir. Ta 
načrt bomo v prihodnjih letih dopol­
njevali, tudi v sodelovanju s sosed­
njo tržiško občino. Ne strinjamo pa 
se s tem, da bi skoraj celotno ob­
močje občine ostalo vinkulirano za 
nekakšen krajinski park. Prav zaradi

tega je potrebna izdelava načrta pro­
storske ureditve in uporabe našega 
teritorija. V načrtu bo treba upošte­
vati potrebe in možnosti razvoja kme­
tijstva in drugih dejavnosti.«

»V Doberdobu, kjer je odstotek ob­
čanov zaposlenih v industriji zelo ve­
lik, imate prav gotovo vrsto proble­
mov na gospodarsko - socialnem po­
dročju, spričo nelahkega položaja v 
katerem je že vrsto let tudi industrij­
ski sektor v Tržiču. Pristojnosti občin 
so v gospodarstvu res omejene, kljub 
temu pa prav gotovo ne manjka K>- 
bud, zlasti na političnem področju?«

»Na političnem področju smo doslej 
veliko naredili v tesni povezavi z ob­
činami na Tržiškem, ki so za to pro­
blematiko zelo občutljive. V naši 
majhni stvarnosti smo uspeli realizi­
rati tudi zaposlitev skupine občanov, 
čeprav za omejen čas. O konkretnih 
pobudah recimo v obrtništvu ali drob­
nem gospodarstvu zaenkrat ne raz­
mišljamo, ker za tako dejavnost, po 
dosedanjih izkušnjah in ob upošteva­
nju tukajšnje stvarnosti, ni interesa.«

»Gospodarska in socialna problema­
tika sta dva prepletajoča se pojma. 
Imate konkretne načrte na socialnem 
področju?«

»Tu bi lahko navedel odločitev, ki 
bo nedvomno pripomogla k rešitvi 
stanovanjskih vprašanj vsaj šestih 
družin. Za gradnjo1 stanovanjskih hiš 
smo namenili občinsko parcelo. Zem­

ljišča naj bi odstopili predvsem do­
mačinom z nižjimi dohodki.«

»Čas med enim in drugim manda­
tom je tudi priložnost za obračun 
opravljenega dela. Kako ocenjujete 
minulo petletno obdobje, kakšni so bi­
li odnosi z manjšino, kaj pričakujete 
v bodoče?«

»Na področju javnih del smo na­
pravili zelo veliko in tu si nimamo 
kaj očitati. Tako smo z odločilnim 
prispevkom Kraške gorske skupnosti 
izboljšali oskrbo s pitno vodo, nadalje 
smo asfaltirali vse ceste in cestne 
odseke, postorili veliko manjših del, 
ki bi jih vse težko navedel.

Menim, da je bilo sodelovanje z 
manjšino stvarno in korektno. Več­
krat smo kot upravitelji znali spre­
jeti predloge, ki so prišli z vrst manj­
šine. To, da trdijo, da ni bilo sode­
lovanja, mislim, da je le nekakšen 
politični izgovor.

Glede sodelovanja in soudeležbe če 
lotnega občinskega sveta pa moje iz­
kušnje niso najboljše. Za bodoče si 
želim večje aktivnosti, večje angaži­
ranosti, več sodelovanja pri reševa­
nju in razreševanju zares številnih 
vprašanj.«

»In še zadnje vprašanje: občinska 
telovadnica?«

»Že vrsto let imamo v mislih reali­
zacijo takega objekta. Zamisel ostaja 
veljavna, vse pa je odvisno, če bomo 
lahko prišli do potrebnih finančnih 
sredstev. Kar pa ni, verjemite, lahko.«

Slovar bizjaškega 
narečja

Po več kakor četrtstoletnem pri 
pravljalnem delu (zbiranje gradiva, 
preverjanje in redakcija) je te dni 
vendarle prišel v prodajo frazeološki 
slovar bizjaškega narečja. Publika­
cijo, ki obsega okrog 600 strani in 
nad 18 tisoč gesel, bodo predvidoma 
predstavili javnosti že v prihodnjih 
tednih, v Tržiču.

Zamisel za pripravo slovarja je na­
stala proti koncu petdesetih let, za­
čeli pa so jo uresničevati nekateri 
krajevni zgodovinarji: Giordano Vit­
tori, Aldo Miniussi, Aldo Fulizio in 
Silvio Domini. Medtem je kajpak mi­
nilo veliko let in delo je po smrti 
prvih treh, dokončal in pripravil "za 
tisk, prof. Silvio Domini.

razna obvestila
Slovensko planinsko društvo priredi 

v nedeljo, 28. t.m., voden izlet za 
osnovnošolske otroke in starše iz Gà- 
brij na Vrh z ogledom jamarskega 
doma. Odhod ob 9. uri s trga v Ga- 
brjah, povratek, med 14.30 in 15. uro. 
Zelo zmerne hoje je za slabo uro v 
vsako smer. V primeru zelo slabega 
vremena izleta ne bo.

V pisarni delavske zbornice CGIL v
Gorici in drugih krajih na Goriškem 
dajejo strokovno pomoč pri izpolnje­
vanju davčnih obrazcev 740.

Sekcija VZPI - ANPI za Dol in Jam- 
Ije priredi v nedeljo, 5. maja, ob 14. 
uri. piknik pri Legiši v Sabličih. Vab­
ljeni člani, njihovi družinski člani in 
prijatelji. Hrano naj prinese vsakdo s 
seboj iz nahrbtnika.

Društvo slovenskih upokojencev za 
Goriško bo imelo svoj redni občni zbor 
v soboto, 4, maja, ob 16.30 v mali 
dvorani Kulturnega doma. Po poroči­
lih predsednika, tajnika in blagajni­
ka bo razprava, izvolili bodo tudi nov 
odbor. Vabljeni vsi člani društva ter 
drugi upokojenci.

Krvodajalci iz Sovodenj, ki name­
ravajo jutri na srečanje krvodajalcev 
v Gorico, naj se zberejo ob 8.15 pred 
Kulturnim domom v Sovodnjah.

Slovenska kulturno-gospodarska zveza in Vsedržavno združenje partizanov Italije vabita na

PROSLAVO 40. OBLETNICE OSVOBODITVE
ki bo danes, 27. aprila 1985, ob 20. uri v KULTURNEM DOMU V GORICI

Dejavnost v tržiškem pristanišču

Manjše pošiljke premoga 
Več žaganega lesa in žita

Na pobudo društva Seghizzi

Podpisan protokol o sodelovanju 
med festivaloma Gorice in NišaManjše količine premoga, glede 

^ugih vrst tovora pa ni bistvenih 
Vstopanj. Taka je splošna ugotovi- 
tev o dejavnosti v tržiškem pristani­
šču Portorosega v marcu letos, ko 
so pretovorili skupaj 124 tisoč ton 
Waga, ali okrog 22 tisoč ton manj ka- 
kor v istem mesecu lani. Razlika od­
pade v celoti na premog, saj se je 
^oličina tovrstnega tovora (za po­
zebe termoelektrarne v Tržiču) 
(Manjšala kar za 29 tisoč ton. Zmanj­
šala se je tudi količina pošiljk ce- 
Ptenta in hlodovine za štivansko pa­
pirnico. Po drugi strani pa so v 
Paarcu zabeležili živahnejši promet z 
''-aganim lesom, žitaricami in neka- 
Mrimi drugimi vrstami blaga. Sicer 
Pa so periodična nihanja pri posa- 
(Peznih vrstah tovora dokaj naraven 
*h razumljiv pojav. Splošna ocena je, 
Pa si je tržiško pristanišče ustva­
rilo svoj krog uporabnikov in da ima 
•odj konkretne možnosti za razširitev 
Pojavnosti.

Glede tega lahko zap-išemo, da bo 
Pa že poleti v pristanišču namestili 
hov premičen žerjav, posebne vrste, 
jh bo omogočil hitrejše (in s tem 
tudi cenejše) razstovarjanje, oziroma 
Natovarjanje ladij. To investicijo so 
Poloma finansirali s sredstvi Gori­
škega sklada.

Uslužbenci KZE 
protestirajo

Uslužbenci goriške KZE, ki delajo 
Pa področju psihiatrične službe so 
sklenili oklicati stavkovno gibanje, 
spričo nevzdržnega stanja, ki vlada 
Pa tem področju. Takoi izhaja iz ti­
skovnega poročila, kj so ga izdali ob 
koncu prejšnjega tedna, uslužbenci, 
elani sindikalne zveze CGIL-CISL-UIL.

V dokumentu je navedeno, da so 
Pa najbolj pereča vprašanja opozorili 
Pva člana upravnega odbora KZE že 
'• marca, a se stvari od takrat niso 
v ničemer spremenile.

Letos 9. junija 
srečanje planincev 
v Sovodnjah

Med planinci dana beseda drži. Tà 
ko tudi obljuba, ki so jo dali v za- 
eotku 70. let na Vršiču, da se bodo 
ysaj enkrat letno srečevali planinci 
^ Matične domovine s planinci zamej­
skih društev. 13 množičnih srečanj je

bilo doslej, zadnje lani v Bilčovšu na 
Koroškem. Prireditelj letošnjega, 14. 
srečanja, pa je Slovensko planinsko 
društvo v Gorici, ki je že tudi dolo­
čilo kraj, kjer se bo množična mani­
festacija odvijala 9. junija.

Srečanje bo v Sovodnjah, na prire 
ditvenem prostoru kulturnega društva 
Sovodnje, ki je dovolj velik, da lahko 
sprejme množico planincev, ki bo ta 
dan obiskala Goriško.

Prj Slovenskem planinskem društu 
v Gorici pripravljajo ob tej priložno­
sti tudi posebno značko, ki jo bodo 
delili udeležencem srečanja. Naj ome­
nimo še, da je goriško društvo doslej 
bilo prireditelj že dveh podobnih sre­
čanj, in sicer na Vrhu ter v štever- 
janu.

Že v prejšnjem prispevku smo o- 
menili, da se okoli mature, kot je 
danes, precej govori in več je pred­
logov, da bi jo spremenili. Res je 
namreč, da tako kot so danes po­
stavljeni izpraševalni izpiti nimajo 
tiste vrednosti, ki bi jo morale ime­
ti. Sredi prejšnjega tedna pa je 
ministrski svet sprejel predlog mi­
nistrstva za šolstvo, ki delno spre­
minja sedanjo maturo, čeprav so se 
okolj tega predloga že vnela pre­
cejšnja negodovanja, češ da vnese­
ni popravki ne bodo odpravili sla­
bosti današnje mature. V glavnem 
gre za predlog, da bi na zrelostnih 
izpitih pisali še tretjo nalogo iz sploš­
ne kulture, obenem, da bi za konč­
no oceno veljal tudi učni uspeh di­
jaka skozi celo obdobje šolanja. K 
temu je vnešenih še nekaj poprav­
kov, ki pa zadevajo posamezne šole.

Dejstvo je, da bo matura po da­
našnjem sistemu imela še nekaj let 
življenja, nakar bodo polagoma vsto­
pile v veljavo spremembe, ki naj 
bi prispevale k reformi šolskega si­
stema.

V našem pregledu mnenj goričkih 
maturantov se tokrat zaustavimo pri 
dijakih klasičnega liceja Primož Tru­
bar. Za 10 maturantov je šolsko mi­
nistrstvo sklenilo, da bodo pisali na-

V marsikaterem primeru so kul­
turni ali športni stiki bili povod za 
tesnejše stike med dvema krajema. 
Tak je tudi primer sedanjih upravno 
-političnih ter gospodarskih in kultur­
nih stikov med zastopniki Gorice in 
Niša, o katerih smo že nekaj napi­
sali. Pričelo se je že pred časom, 
ko je goriško pevsko društvo Se 
ghizzi navezalo stik s sorodnim pev­
skim društvom v srbskem mestu Niš. 
Lani je goriški zbor šel na festival 
jugoslovanskih zborov v Niš. Takrat 
so navezali tudi stike drugačnega 
značaja in domenili so se, da bodo

lego iz italijanščine in latinščine, za 
ustne predmete pa so bili izbrani 
slovenščina, italijanščina, filozofija in 
zgodovina umetnosti.

»Resnici na ljubo,« pravi DIMITRI, 
»smo si kot pismeno nalogo pričako­
vali grščino, saj je latinščina že tre­
tje leto na vrsti. To je brez dvoma 
neugodno presenetilo naš razred, ka­
kor verjetno vse maturante na kla­
sičnih licejih. Druga novost letošnje 
mature pa je ta, da je ministrstvo 
vključilo prvič med ustne predmete 
zgodovino umetnosti. Osebno pa mi­
slim, da bi k maturi spadal tudi 
kak znanstveni predmet, denimo ma­
tematika ali fizika.

Kar zadeva mature na splošno, če 
izvzamemo nalogo iz latinščine, sem 
zadovoljen. Po vsej verjetnosti si 
bom kot glavni predmet izbral itali­
janščino v upanju, da bom za drugi 
predmet dobil zgodovino umetnosti.«

Tudi VLASTA se načelno strinja z 
Dimitrijem, kar zadeva latinske na­
loge. Sama pravi, da bi morala le­
tošnja matura vsebovati kak tehnič­
ni predmet. Navsezadnje pa ni več­
jih problemov in njena želja je, da 
bi vseh deset maturantov dobro pre­
magalo še to zadnjo oviro. Čeprav 
niso pojmi še jasni, kaže, da se bo 
večji del maturantov usmeril na fa-

sodelovanje razširili. V Nišu je bil 
takrat tudi goriški župan. Kasneje 
se je v Niš napotila tudi skupina tu­
kajšnjih gospodarstvenikov.

Pred dnevi je v Gorico prišlo šte­
vilno zastopstvo tega srbskega me­
sta. Niški župan Božidar Jočič se 
je na županstvu sestal z goriškim 
županom Scaranom. V spremstvu pred­
sednika trgovinske zbornice Lupie- 
riia so si nekateri niški gospodar­
stveniki ogledali tudi goriške tovarne 
in se pogovarjali o možnostih go­
spodarskega sodelovanja.

V Gorico pa so prišli tudi zastop-

kultete znanstvenega značaja, kot 
so matematika, medicina, arhitek­
tura in podobno. Vlasta pa bo po 
vsej verjetnosti izbrala pravno usme­
ritev.

Kot glavni predmet bo SIMON 
predlagal slovenščino in upa, da bo 
drugi umetnostna zgodovina. Kar za­
deva novitete na letošnji maturi, 
meni, da bi umetnostna zgodovina ne 
smela delati težav, nekaj pa jih 
lahko napravi latinščina in to tudi 
zaradi tega, ker so si pričakovali 
grščino in so se nanjo dobro pripra­
vili v zadnjih tednih šolskega leta, 
kar je ža Simona dobro, saj bodo 

'imeli tako na razpolago več časa 
za počitnice in za premislek glede 
univerze.

Zanimalo nas je tudi, kako sam o- 
cenjuje to šolo, ki je za nekatere o- 
starela in premalo v koraku s ča­
som. Simon je s temi trditvami do­
kaj v nasprotju, saj pravi, da je kla­
sični licej osnova za uspešno nada­
ljevanje študija na univerzi, (pr).

BERITE

»Novi Matajur«

niki festivala jugoslovanskih pevskih 
zborov. Obiskali so sedež društva Se­
ghizzi in podpisali sporazum o so­
delovanju med niškim festivalom in 
goriškim zborom, tudi zato, ker ta 
prireja vsako leto mednarodno tek­
movanje pevskih zborov. Protokol sta 
podpisala Dragica Savič in Giovanni 
Vezil. Omenjena je možnost, da bi 
zmagovalec na goričkem tekmovanju 
sodeloval na niškem festivalu. V spo­
razumu je tudi omenjeno, da bo pri­
šlo do sodelovanja na kulturnem pod­
ročju med Gorico in Srbijo, tudi v 
okviru širšega sodelovanja med našo 
deželo in Srbijo.

Kar se tiče zbora Seghizzi lahko 
povemo še to, da so voditelji tega 
zbora bili na pogovorih z goriškim 
županom in tudi s podpredsednikom 
pokrajinske uprave Fabbrom. Obe­
ma so orisali program letošnjega 
mednarodnega tekmovanja. Dobili so 
zagotovilo, da bodo krajevne uprave, 
tudi v sodelovanju z drugimi usta­
novami, finančno podprle prireditev. 
Stroški namreč naraščajo iz leta v 
leto, denarja pa je vedno premalo.

| darovi in prispevki
Za društvo Pionieri Volontari del 

Soccorso so prispevali: Firminia Zin 
40 tisoč lir, Ervina Ferezin 40 tisoč 
lir, Carlo Beltrami 25 tisoč lir. Iona 
Solferini 15 tisoč lir, Natalia Calliga- 
ris 20 tisoč lih, Štefanija Ivetič 50 
tisoč lir, Alfredo Zonch 70 tisoč lir, 
Tommaso Saitta 10 tisoč lir, Secondo 
Bozzato 100 tisoč lir, Antonio Danel- 
li 50 tisoč lir, Ermes Ponzar 15 tisoč 
lir, Orsola Basso 30 tisoč lir, Silvio 
Alessio 10 tisoč lir, Piera Feri 5 ti­
soč lir, Anita Gulin 50 tisoč lir, Em­
ma Viller 20 tisoč lir, prijateljice iz 
Podgore 90 tisoč lir, Anna Copetti
100.000 lir.

V sklad za nakup novih orgel v 
Pevmi so prispevali: člani zbora 130 
tisoč lir, zbor iz stolnice 125 tisoč lir, 
družina Pavlin 40 tisoč lir, družina 
Radinja - Vižintin 50 tisoč lir, Lojze 
Uršič 20 tisoč lir, Aldo Jakin 20 tisoč 
lir, Pepi in Milenka Sfiligoj 30 tisoč 
lir, družina Gruzovin 50 tisoč lir, An­
ton in Lucija Klanjšček 50 tisoč lir, 
NN 150 tisoč lir, Hedvika Klanjšček 50 
tisoč lir, M. B. 50 tisoč lir, NN 20 ti­
soč lir, Luigi in Marina Piras 30 ti­
soč lir.

V'
Se en pogovor z maturanti

Mnenja dijakov klasičnega liceja 
o pismenih nalogah na letošnji maturi
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Jutri o Interju 
in Real Madridu

BERN — Disciplinska komisija UE 
FA je sporočila, da bo o prizivu In- 
terja glede steklene kroglice, ki je 
zadela Bergomija na povratni tekmi 
pokala UEFA z Real Madridom (In- 
ter je zgubil s. 3:0 in bi bil torej 
izključen iz finala) razpravljala ju­
tri. Pri Interju upajo, da bodo tek­
mo ponovili.

PO PRETEPU V PESARE

Ostre kazni
RIM — Po pretepu, ki je izbruhnil 

tik pred koncem povratnega polfinal­
nega srečanja italijanskega košarkar­
skega play-offa med Scavolinijem in 
Indesitom je disciplinska komisija 
sklenila, da registrira rezultat, ki je 
bil dosežen na igrišču, torej prizna 
zmago Scavolinija, vendar je njene­
ga igralca Silvestra, ki je sprožil 
pretep, izključila za pet kol, Davisa 
(Caserta) pa za eno. Tretjo odločil­
no tekmo za vstop v finale bodo odi­
grali jutri. Davis pa bo lahko že na 
igrišču, saj imajo možnost, da se iz­
ključitvi izognejo s plačilom globe.

Košarka: pred drevišnjim zadnjim nastopom doma v regularnem delu prvenstva

Jadran odločno proti nevarnemu Castelfrancu
Drevi bo Jadran odigral svoje zad­

nje domače srečanje v regularnem 
delu prvenstva. Jadranovci bodo v 
naslednjem (zadnjem) kolu gostovali 
v Oderzu, nakar bo že na sporedu 
»play off«, ki neposredno odloča o 
napredovanju moštev v višjo ligo.

Koi. znano, so »plavi« po nerodnem 
spodrsljaju v San Donaju spet izgubili 
en položaj in sedaj zasedajo tretje me­
sto na lestvici. Če bi stanje do zadnje­
ga kola ostalo tako kot je, potem bi 
Jadran izgubil prednost dveh srečanj 
na domačem igrišču v končnici prven­
stva, kar je seveda zelo neugodno. 
Stefanel iz Trevisa bo v zadnjih dveh 
kolih pred dokaj zahtevno nalogo, za­

to je upati, da bo moštvo iz Trevisa 
izgubilo vsaj eno od srečanj, v Fi- 
denzi ali v Vidmu.

Z druge strani pa imajo tudi naši 
fantje zelo neugoden spored. Castel­
franco, ki je letos sicer popolnoma 
razočaral, vsaj glede na začetne iz­
glede in obete, je kljub vsemu kom­
paktna in nevarna ekipa, tako da bo­
do morali biti »plavi« drevi zelo po­
zorni. V naslednjem kolu pa bo Ža­
garjeva vrsta gostovala v Oderzu, ki 
ga lahko proglasimo za največje pre­
senečenje letošnje lige, saj si je z 
dobro in konstantno igro privoščil ne­
pričakovano visoko uvrstitev. Drevi, 
torej vsi v športno palačo, da bi še

enkrat v čim večjem številu bodrili 
in spodbujali našo združeno ekipo, ki 
se spet pripravlja na naskok druge 
lige.

Srečanje med Jadranom in moštvom 
Pedrini iz Castelfranca bo v trža­
ški športni palači s pričetkom, ob 
21.00. (Cancia)

1. MOŠKA DIVIZIJA
Koniovel Electronic Shop - Ferrovia­

rio 80:71 (33:28, 66:66)
KONTOVEL: Perini 28, Pertot,

Prašelj 5, Kneipp 4, Daneu, Volpi 17, 
Luksa 20, Starc, Guštin 6.

Tako od danes do konca za končnico prvenstva C-l lige
Vicenza (44)

San Dona 
Cave j a

Stefanel (40)
Fidenza
Udine Nord

29. KOLO (27.4.)
30. KOLO ( 4.5.)

V prvi vrsti imena moštev in v oklepaju število točk na lestvici. Spodaj v mastnih črkah tekme v gosteh.

Jadran (40)
Castelfranco
Oderzo

Udine N. (38)
Italmonfalcone
Stefanel

Scuderia Annamaria - Bor B 100:54
(41:27)
BOR B: Gerdol 10, Štavar 17 (1:2). 

Perko 4, Sestan 6, Mesesnel 7 (1:4). ; 
Korošec, Furlan 4, Oblak 6.

,

V Trstu plavalni miting
TRST — V organizaciji Edere bo 

jutri v bazenu , »Bruno Bianchi« _ v 
Trstu tradicionalno plavalno sreča­
nje, na katerem bodo poleg italijan­
skih društev nastopili tudi klubi z 
Reke, iz Ljubljane, Radovljice in 
Kopra.

Jutri Zagraj - Martinščina
Jutri bo stekla avtomobilska hi­

trostna vožnja Zagraj - Martinščina, 
ki bo veljala kot prva tekma za 
italijansko prvenstvo. Prva vožnja bo 
ob 10., druga ob 14. uri.

Baronchelliju prvo mesto
SAINT - JACQUES DE COMPO- 

STELLE — V tretji etapi kolesarske 
'dirke po Španiji je zmagal Italijan 
Giambattista Baronchelli. Na skupni 
lestvici vodi Španec Indurain.

Ob 40-letnici osvoboditve

Uspela avtomobilska 
ocenjevalna vožnja

V četrtek je bila na Goriškem av­
tomobilska ocenjevalna vožnja, ki sta 
jo priredila TO ZSŠDI in MO SKGZ 
za Goriško v okviru pobud ob 40. 
obletnici osvoboditve. Odziv društev, 
odsekov in skupin je bil nad pričako­
vanji, saj se je na startu v Jamljah 
javilo osemindvajset posadk z devet­
indevetdesetimi udeleženci.

Naloge, ki so jih udeleženci morali 
opraviti, so bile raznolike: toponoma­
stika, medvojni upor, prva svetovna 
vojna, slovenske organizacije, orien­
tacija, spretnostna vožnja, poligon itd. 
Skupaj več kot petindvajset nalog in 
vprašanj. Naloge so imele tudi po­
učno vsebino, saj večina recimo ni še 
nikoli bila v Ronkah na dvojezični 
ustanovi, kakršna je Večnamensko 
središče, tudi na sedežu ZSMS niso 
še bili vsi. Priznati pa je treba, da 
se je vožnja nekoliko zataknila pri 
poligonu, ker niso prireditelji predvi­
deli, da se bodo posadke nakopičile 
in so morale čakati.

Avtomobilska ocenjevalna vožnja bo 
svoje nadaljevanje imela na predve­
čer 1. maja, ko bo na terasi telovadni­
ce Kulturnega doma v Gorici ob 20. 
uri nagrajevanje najboljših in razde­
ljevanje priložnostnih kolajn vsem u- 
deležencem. Sledilo bo dviganje mla­
ja in porazdelitev napisov za vse 
ostale goriške mlaje: predstavniki sku­
pin, ki se ubadajo s postavljanjem 
mlajev, naj prisostvujejo nagrajeva­
nju in postavljanju v Gorici, da od­
nesejo enotne napise za svoje mlaje.

1. maja bo planinsko - orientacijski 
pohod s startom v Kulturnem domu. 
Proga se bo usmerila proti Brdom. 
Pravilnik objavljamo posebej.

Vrnimo se k avtomobilski ocenje­
valni vožnji z objavo rezultatov, ki 
so seveda najbolj zanimivi za udele­
žence; so pa tudi važni za možnost 
kombinacije s planinsko - orientacij­
skim pohodom:

1. RMV A (214); 2. MO Doberdob -

Kraljica cest (213); 3. MO Sovodnje 
C (211); 4. GOS (207); 5. Naš prapor 
(206); 6. MO Doberdob - Kraška ba- 
rušula (202) ; 7. MO Sovodnje D (199) ; 
8 MK Gorica-(198); 9. MO Doberdob - 
Rondohna (197); 10. SPDG (194); 11. 
MO Doberdob - Modrasi (187); 12. 
Danica Vrh (184); 13. Urarria Šuligoj 

. (182) ; 14. MO Sovodnje - Dolina (179) ; 
15. Dom A (178); 16. RMV B (175); 
17. Kras A (164) ; 18. MO Sovodnje A 
(164); 19. O. Župančič (163); 20. Bri­
ški grič (140); 21. D dom Gorica 
(137); 22. Kraški krti (130); 23. Uni­
verza (124); 24. Rupa (123). Štiri
posadke so sicer dosegle zadovoljive 
izide, celo boljše od nekaterih uvršče­
nih, a so presegle dovoljeni čas treh 
ur. Prav je, da tudi te posadke ome­
nimo: Kras B, Kras C, Unifaks, MO 
Sovodnje Č.

(R.A.)
Pravilnik planinsko -
orientacijskega pohoda
1. maja na Goriškem
Moštva so lahko moška, ženska ali 

mešana. Razdeljena so v dva tekmo­
valna razreda: do petnajst in nad 
petnajst let. Sestavljena so od štirih 
do šestih pohodnikov. Vpisovanje bo 
1. maja od 8.30 do 9. ure v goriškem 
Kulturnem domu. Vpisnina znaša tri 
tisoč lir. Vsako moštvo naj razpolaga 
vsaj z enim kompasom. Oprema naj 
bo primerna za hojo tudi po brezpotju.

Nagrajevanje bo 1. maja popoldne 
na Dvoru v Števerjanu.

Prireditelja ne odgovarjata za mo­
rebitne poškodbe, ki bi se pripetile 
med tekmovanjem. Za kombinacijo se 
lahko v posebnem tekmovalnem razre­
du prijavijo moštva iz avtomobilske 
orientacijske vožnje, katerim je do­
voljeno zamenjati enega člana po­
sadke.

Ostala in podrobnejša pojasnila do­
bijo udeleženci in udeleženke na 
startu.

ŠD Polet ob 40-letnici osvoboditve
Pod okriljem ZSŠDI prireja ŠD Polet ob 40-letmci 

osvoboditve naslednja tekmovanja in prireditve:
Danes, 27. aprila, z začetkom ob 15. uri v krožku Po­

leta na Konkonelski ulici 1,
HITROPOTEZNI ŠAHOVSKI TURNIR 

prost vsem s petminutnim časom za razmišljanje o par" 
tiji in igralcu. Prvih osem uvrščenih članov ZSŠDI bo 
imelo pravico nastopa v finalu letošnjega zamejskega 
hitropoteznega prvenstva.

Vpisovanje, ki je brezplačno, pred samim začetkom 
turnirja. Prvi trije igralci bodo prejeli pokale.

V petek, 3. maja, z začetkom ob 14. uri,
BALINARSKI TURNIR V ČETVERKAH

s sodelovanjem Krasa, Repentabra, Sežane, Poleta.
V soboto, 4. maja, tekmovalni

ŠTAFETNI TEK BAZOVICA — OPČINE
z naslednjim sporedom: ob 16. uri položitev venca pred 
spomenik Bazoviškim žrtvam na Bazoviški gmajni; ob 
17. uri izpred spomenika padlim v Bazovici odhod prve 
skupine tekmovalcev na progi Bazovica — Padriče — 
Trebče — Opčine (spomenik padlim na Narodni ulici). 

Proga je dolga 8.400 m z izmenami vsakih 420 circa.

Mesta izmene in kontrole bodo označena na cestišču z 
zaporednimi številkami od 1 do 20. Vsaka štafeta, ki jo 
lahko predstavijo vsa naša športna društva, šole in u- 
stanove, mora imeti 20 tekmovalcev, ki tekmujejo v 
športnih dresih ali z vidno označenimi' znaki. Vsaka eki­
pa mora poskrbeti za razmestitev tekačev na mesta iz­
mene. Vsak tekmovalec lahko teče le eno izmeno. Pri­
javljene ekipe lahko nastopajo v mladinski kategoriji (do 
16. leta starosti), v ženski (od 16. leta dalje) in član­
ski ekipi ekipi (od 16. leta dalje). Mladinske in članske 
ekipe so lahko obeh spolov. Nagrajeni bosta prvo in 
drugouvrščena ekipa v vsaki kategoriji.

Po pohodu zadnje štafete k spomeniku na Opčinah 
bo kratka spominska proslava s priložnostnim govorom 
in s sodelovanjem godbe Parma iz Trebč.

V soboto, 4. maja, ob 18. uri krajša 
KOTALKARSKA REVIJA 

na dvorišču Prosvetnega doma na Opčinah.
4. maja ob 18.30 na dvorišču Prosvetnega doma 

SLAVNOSTNA NAGRADITEV 
vseh nastopajočih tekmovalcev in zakuska za vse.

Informacije so na voljo pri odbornikih Poleta in v 
baru Prosvetnega doma na Opčinah.

domači športKrasovke na DP
V Latini pri Rimu je v teku držav­

no namiznoteniško prvenstvo za po­
sameznike m ekipno v vseh mladin­
skih kategorijah. Krasove barve bra­
ni Krasova ekipa naraščajnic v po­
stavi Ksenija Marušič, Alenka Obad 
in Alenka Guštin, ki je v svoji sku­
pini zasedla 3. mesto in nato igrala v 
tolažilnem finalu za 5. in 6. mesto. 
Med pasameznicami si je pravico do 
nastopa na državnem prvenstvu pribo­
rila le Katja Čok, ki pa se je morala 
zaradi bolezni tako važnemu nastopu 
žal odpovedati. Včeraj je v tekmo­
vanju mladink nastopila tudi Tanja 
Ukmar, a težko je verjeti, da bi se 
krasovka uvrstila na prva mesta. 
Igralke, ki so v tej kategoriji premo­
stile prvo oviro se bodo danes pote­
govale za državni naslov in upajmo, 
da bc med temi tudi Ukmarjeva. (ZS)

Prijateljska tekma
V četrtkovi prijateljski tekmi proti 

Ponziani, ki nastopa v 1. amaterski 
ligi, je kriška Vesna sicer pokazala 
več od gostov, čeprav je zgubila z 
1:2 (0:1). Gol za Križane je dosegel 
Kostnapfel v 67. min.

Danes
SOBOTA, 27. aprila 1985

KOŠARKA
MOŠKA C-l LIGA

21.00 v tržaški športni palači: Jadran - 
Castelfranco

1. MOŠKA DIVIZIJA
18.00 v Gorici, telovadnica CONI: Arte - 

Dom; 15.00 na Kontovelu: Kontovel - 
Alabarda

NOGOMET
3. AMATERSKA LIGA

16.00 v Palmanovi: Jalmicco - So­
vodnje

CICIBANI
16.00 v Trstu, V. Ara: CGS - Breg; 

16.45 v Trstu, Ul. Costalunga: Sant’An­
drea - Primorje

MLAJŠI CICIBANI
17.00 v Miljah: Fortitudo - Breg

ODBOJKA
MOŠKA C-2 LIGA

18.00 v Trstu, stadion »1. maj«: Bor 
JIK banka - Val; 20.30 v štandrežu 
Olympia Terpin - ASFJR Čedad

ŽENSKA C-2 LIGA
18.30 v Tržiču, zelena telovadnica"

Gorian - Friulexport; 20.30 na Prose­
ku: Kontovel Electronic Shop - Pieris

MOŠKA D LIGA
20.30 v Gorici, Kulturni dom: Naš pra­

por - Torriana; 17.00 v Gorici, Kultur­
ni dom: Jamlje SOBEMA - S. Sergio: 
18.00 v Trstu, licej Petrarca: Gretta - 
Sloga

ŽENSKA D LIGA
20.30 v Sovodnjah: Sovodnje Central- 

sped - Corridoni; 18.00 pri Banih: Slo­
ga - Inter 1904 Trst

1. MOŠKA DIVIZIJA
20.30 v Ločniku: Lucinico - Val; 17.45 

v Krminu: Volley ball - Olympia 
1. ŽENSKA DIVIZIJA

17.00 v Trstu, licej Galilei: Preveni­
re - Sokol

UNDER 15 — MOŠKI
15.00 v Ločniku; Volley bali - Naš 

prapor; 16.00 v Gorici, tel. AGI: Liber- 
tas GO - Jamlje

UNDER 15 — ŽENSKE
18.00 v Trstu, stadion »1. maj«: Bor- 

CUS

Jutri
NEDELJA, 28. aprila 1985

NOGOMET : izredno pomembno kolo za nekatere naše ekipe
Amaterska nogometna prvenstva se 

bodo jutri nadaljevala po sledečem 
razporedu: v 2. AL bodo igrali 10. po­
vratno kolo, v 3. AL skupina »L« pred­
zadnje (12. kolo), v skupini »M« pa 
11. povratno kolo.

2. AMATERSKA LIGA 
VESNA — CGS
Rezultati zaostalih tekem (v četr­

tek) so šli še kar po godu Križa­
nom, ki so še vedno sami na vrhu le­
stvice z dvema, točkama prednosti 
pred miljskim Fortitudom. To pred­
nost lahko Križani ohranijo, saj jim 
v goste prihaja CGS, ki je letos po­
vsem odpovedal, saj je trenutno s 
17. točkami predzadnji in se bori za 
obstanek. Prav zato mislimo, da bi 
morali Križani osvojiti celotni izku­
piček, čeprav bodo znova v okrnjeni 
postavi (brez Verbicha, Pisanija in 
Di Benedetta).

GIARIZZOLE — ZARJA 
Težko oziroma delikatno pa je ver­

jetno gostovanje Zarje pri Giarizzo- 
lah, s katerimi si z 20 točkami deli 
10. mesto na lestvici. Tudi v četrtek 
so Giarizzole proti Fortitudu izgubile 
in s tem potrdile, da se je nekaj pri

njih zataknilo. Po odličnem prvem 
delu prvenstva so Giarizzole drugi 
del začele z zmago in dvema remije­
ma, v preostalih šestih nastopih pa 
so izbojevale eno samo točko in dose­
gle en sam gol in še tega iz 11-me- 
trovke. Vsekakor pa zarjani ne sme­
jo pozabiti, da je njihov položaj še 
vedno kočljiv in da v pomembnih 
dvobojih ne gre preveč tvegati 'in 
da je že točka dobrodošla, zlasti v 
gosteh. •

3. AMATERSKA LIGA
PRIMOREC — PRIMORJE
Po porazih, ki sta jih ekipi doživeli 

v četrtek in sicer Trebenci v Fossa- 
lonu in Primorje v derbiju s Krasom, 
bi lahko sklepah, da sta obe enajste­
rici že popustili, saj je konec prven­
stva pred pragom. Za Primorje je to 
celo poslednji nastop v letošnji po­
vsem negativni sezoni (v nedeljo bo 
počivalo), medtem ko se bodo Tre­
benci čez teden poslovili na derbiju 
s Krasom. Kaj lahko navijači priča­
kujejo od tega derbija? Upamo, da 
se bosta ekipi vendarle zbrali in da 
bo trebensko igrišče prizorišče lepe­
ga in zanimivega dvoboja, v katerem

seveda, kot običajno na vseh naših 
derbijih, ni izrazitega favorita. Nekaj 
več možnosti za zmago imajo vseka­
kor domačini.

SAN LUIGI — GAJA 
Gajo čaka težko, vendar ne brez­

upno gostovanje pri prvouvrščenem 
San Luigi ju, ki je v prvem delu pr­
venstva prekinil serijo devetih pozi­
tivnih nastopov Gaje, ko jo je v 11. 
kolu s 3:1 premagal na Padričah. 
Sedaj pa mu prav Gaja zna tudi pre­
križati račune, saj je doslej v gogteh 
doživela le en sam. poraz (1:0 proti 
Campanellam).

RABUIESE — BREG
Tudi Brežani tokrat ne bodo imeli 

lahke naloge, saj je Rabuiese pravo 
presenečenje tega prvenstva. Če bi to 
moštvo bilo uspešnejše na domačih 
tleh, bi se lahko potegovalo tudi za 
napredovanje (od petih porazov je kar 
štiri doživel na domačih tleh). Prav 
spodrsljaji na domačih tleh dajejo ne­
kaj upanja »plavim«, ki bodo znova 
okrnjeni, saj sta vratar Paniconi in 
Strnad izključena. (B. Rupel) 

MLADOST — KRAS 
Jutrišnje srečanje bo verjetno odlo­

čalo o letošnjem prvenstvu, saj bo 
prav od rezultata s Krasom veliko 
odvisno, kakšne možnosti imajo Do- 
berdobci za napredovanje. Toda pred 
koncem prvenstva ne bi analizirali 
vseh možnih variant. Dejstvo je, da 
bodo morali Kraševci v zadnjem kolu 
igrati proti drugouvrščenemu Foglia- 
nu. V primeru poraza (kar je možno, 
če pomislimo na dobre rezultate Fo- 
gliana), se lahko zgodi, da Mattiussi- 
jevi varovanci izgubijo celo 2. mesto, 
to se pravi možnost dodatnih tekem 
za napredovanje.

Zato je jutrišnje srečanje, še več 
kot zadnje proti Foglianu, za Mladost 
izrednega pomena.

JUVENTINA — VISCO
Zadnje srečanje letošnjega prven­

stva bo Juventina odigrala doma proti 
zadnjeuvrščenemu Viscu. Vse kaže, 
da' se bodo Štandrežci z zmago poslo­
vili od svojega občinstva.

JALMICCO — SOVODNJE 
, Sovodenjci bodo svoj zadnji prven­
stveni trud opravili že danes ob 16. 
uri v Jalmiccu z ekipo, kd ima isto 
število točk na lestvici. Zato je mo­
žen vsakršen rezultat.

NOGOMET
2. AMATERSKA LIGA

16.60 v Križu: Vesna - CGS; 16.00 
v Trstu, Ul. Guardiella: Giarizzole - 
Zarja

3. AMATERSKA LIGA
16.00 v Trebčah: Primorec - Primor­

je; 8.45 v Trstu, Ul. Flavia: San Lui­
gi - Gaja; 10.00 v Žavljah: Rabuiese - 
Breg; 16.00 v Doberdobu: Mladost - 
Kras; 16.00 v Štandrežu: Juventina - 
Visco

NARAŠČAJNIKI
10.30 v Križu: Vesna - Domio; 8.30 

v Trstu, igrišče Campanelle; Campanel­
le - Zarja; 10.30 v Miljah: Fortitudo - 
Breg

ZAČETNIKI
10.00 v Dolini: Breg - Domio; 9.15 na 

Proseku: Primorje - Roianese
KOŠARKA

1. MOŠKA DIVIZIJA
10.00 v Trstu, stadion »1. maj«: Bor 

B - Dopolavoro PT; 8,00 v tržaški šport­
ni palači: Sanitas - Kontovel El. Shop B;
10.30 v miljski občinski telovadnici: Ra; 
diograf - Breg; 11.00 v Trstu, Ul. dl 
Ssrvola: Servolana - Bor A

1. ŽENSKA DIVIZIJA
11.00 na Opčinah: Polet - OMA

PROPAGANDA
8.30 v Trstu, stadion »1. maj«: Bor - 

Libertas
ODBOJKA

ŽENSKA D LIGA
11.00 v Trstu, Ul. Zandonai: Killjoy - 

Bor
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Naša ženska združena odbojkarska ekipa sklenila svojo drugo tekmovalno sezono

Meblo letos v kvalitetnem vrhu ženske B lige
Je združena ekipa Meblo z uvrstitvijo na četrtem mestu skupine za na- 

medovanje izpolnila pričakovanja? Je dosegla več ali manj, kot bi lahko 
a nje pričakovali?

Pri ocenjevanju letošnjega prvenstva naših odbojkaric je morda najbolje, 
primerjamo z lanskim, ki je bilo prvo, odkar so se tržaška društva 

Jfe<?e^a za sodelovanje. Nedvomno lahko trdimo, da je v tem pogledu 
oračun Mebla dober. Medtem ko lani naše igralke v skupini za napredo- 
an.]e niso odigrale nikakršne vidne vloge, so bile letos nedvomno med prc- 
ngonisti lige. Razen po prvem kolu, ko so v Padovi premagale Tregaro- 

lani, kar je morda zavedlo, da je ekipa sposobna boriti se zelo za napre­
zanje, ni sicer Meblo nikoli posegel v boj za sam vrh, toda razlika med 

fjrvvma uvrščenima na končni lestvici in Meblom še zdaleč ni takšna, kot 
J? mia lani. Dovolj je, da si nekoliko osvežimo spomin in zapišemo, da je 

!ia združena šesterka tako v Trentu (3:1), kot v Nabrežini (3:2) kljub 
P°razoma povsem enakovredna Torrejranci, ki je v zadnjem kolu z zmago 

Pordenonu osvojila prvenstvo in si priborila neposredno napredovanje 
višjo ligo. Tudi v Pordenonu so naše igralke pokazale odlično odbojko, 

‘-•ohko torej rečemo, da je združena ekipa letos sodila v skupino tistih, ki 
so krojili usodo prvenstva, torej v sam vrh, kar nikakor ni veljalo za lan­sko sezono. Glede na to, da je bila ekipa letos nekoliko močnejša in je tudiT v/in-f. IlU/ l/KJ f LHJ, J O C/t't'14' Orv*'^/VI' / IO IV IVI. KV L/ /1 I L^JOIA/ Ut J 'Z'

m je delala, lahko rečemo, da je dosegla pričakovano uvrstitev. Da bi se 
bodoče še izboljšala pa bo treba še mnogo dela, saj kakovost višjih žen- 

skih odbojkarskih lig nenehno raste, od združene ekipe pa se upravičeno 
zahteva, da je zmeraj v »špici«.

Letos (skupno) štiri zmage več
tako letos TAKO LANI

Torrefranca Trento 10 9
Ml. Pordenone 10 8

, .Ml- Nervesa 10 6
I^EBLO 10 4

1 28:10 18 CUS Padova 10 8 2 28:12 16
2 26:12 16 Tregarofani Padova 10 6 4 22:15 12
4 23:17 12 Torrefranca Trento 10 6 4 22:17 12
6 19:22 8 Mogliano Veneto 10 6 4 22:20 12

«■«garofani Padova 10 3 7 16:23 6 MEBLO 10 2 8 12:26 4
uunati Ferrara 10 0 10 2:30 0 Pali. Nervesa 10 2 8 10:26 4

SKUPNO PO 1. IN 2. DELU SKUPNO PO 1. IN 2. DELU
^EBLO 20 12 8 44:32 24 MEBLO 20 8 12 34:39 16

TAKO LETOS V SKUPINI ZA NAPREDOVANJE: Tregarofani - Meblo 
*:3; Meblo - Pordenone 0:3; Torrefranca - Meblo 3:1; Meblo - Putinati 3:0; 
^ervesa - Meblo 3:1; Meblo - Tregarofani 3:2; Pordenone - Meblo 3:1: 
Meblo - Torefranca 2:3; Putinati - Meblo 1:3; Meblo - Nervesa 2:3.

Trener Drasič: »Uvrstitev je realna«
Prejšnjo soboto je združena odboj­

karska ekipa Mebla sklenila svojo 
drugo tekmovalno sezono v ženski 
B ligi. O tej preizkušnji smo se po­
govorili s trenerjem Frankom Dra- 
sičem, ki je na začetku letošnje se­
zone prevzel za vsakega trenerja 
spodbudno, hkrati pa nehvaležno vlo­
go, da vodi našo najboljšo žensko 
odbojkarsko šesterko. Najprej smo 
ga vprašali za oceno o letošnjem 
prvenstvu Mebla:

»Meblo je zasedel pač tisto mesto, 
kot sem si ga v začetku pričakoval, 
čeprav sem morda mislil, da bi lah­
ko vseeno osvojili tretje mesto. De­
kleta so svoje delo opravila resno in 
v glavnem igrale tako, kot so v 
tem trenutku sposobne, zato je zased­
ba četrtega mesta realna.«

»Vtis je vsekakor, da je ekipa ne­
koliko popustila, glede na to, da jo 
je na primer prehitela Nervesa, ki 
je bila po prvem delu slabša. Je 
tako?«

»V prvem delu so bile priprave 
boljše, treningi so bili bolj zahtevni 
kot lani in dekleta so se tej vadbi 
rade volje podredila, toda v drugem 
delu niso vzdržala ritmu in zato je 
forma nekoliko upadla, ne samo kon­
dicijska, temveč tudi psihološka, saj 
smo bili preobremenjeni, zlasti, ko 
je bilo treba zmagati za vsako ce­
no. Kar zadeva Nerveso pa mislim, 
da nas je prihitela zato, ker je 
vodstvo odslovila trenerja Scalzotta, 
ki se ni ujemal z igralkami, jih je 
pa v dveh letih tako dobro pripra­
vil, da je njegov naslednik žel sado­
ve tega dela.«

»Kako pa gledaš na prvenstvo glo­
balno in kakšna je primerjava z zad­

njim drugoligaškim prvenstvom, ki 
si mu, kot nekdanji trener Bora, ne­
posredno sledil s klopi?«

»Po sedmih letih, kolikor jih je 
minilo, odkar sem zadnjič treniral 
v B ligi, opažam velikanski kvalitet­
ni skok v ženski italijanski odbojki. 
Včasih je igra slonela na napadu, 
blok je bil slab, servisi niso bili ta­
ko ostri, kot danes, premikanja v 
polju skoraj ni bilo. Vidi se, da e- 
kipe veliko trenirajo in da so tre­
ningi naporni. Zato mislim, da se 
razvoj italijanske odbojke še ni kon­
čal in da bo kmalu v samem sve­
tovnem vrhu.«

»Kaj pa moramo mi storiti, da ob­
držimo korak s tem razvojem?«

»Izredno dosti moramo vaditi, zla­
sti na mladinskem področju. Društva 
morajo mlade pripraviti do intenziv­
nega in požrtvovalnega dela, tako 
da bodo ob vstopu v združeno ekipo 
imele že določene delovne navade.«

»Zakaj pa tega sedaj ni?«
»Društva so doslej imela drugo po­

slanstvo: skrbela so le za to, da ob­
držijo naše igralke v slovenskem o- 
kolju. Če smo se ob tem, opredelili 
tudi za kvahteto, je nujno potreb­
no imeti bolj sposobne trenerje za 
mladinski sektor in tudi bolj anga­
žirane odbornike.«

»Povrnimo se k Meblu. V čem 
so te tvoje igralke najbolj preseneti­
le, v čem pa razočarale?«

»Pokazale so izredno voljo do de­
la, treningi so bili dobro obiskani in 
vsako nalogo so skušale izpolnjevati 
brez ugovarjanja; mislil pa sem, da 
bodo psihološko bolj trdne in prav 
v tem vidim njihovo največjo sla­
bost, čeprav so po stažu že dokaj 
zrele odbojkarice.«

»Kaj pa lahko pričakujemo za pri­
hodnjo sezono?«

»Četrto mesto je po mojem do­
bra osnova za prihodnje leto. Potreb­
no je, da dela ne programiramo iz 
leta v leto, temveč da začrtamo dalj- 
njosežnejši načrt, zato je po mojem 
nujna vključitev mladih sil v eki­
po.«

»Bi ob koncu hotel še kaj pove­
dati?«

»Bi. Za tako ekipo, kakršna je 
Meblo, ni dovolj, da trenira in dose­
ga oziroma ne dosega rezultate. Po­
trebno je, da ji sledi večje število 
gledalcev. Opazil sem, da imajo dru­
ge ekipe veliko več navijačev, ki so 
mnogo bolj bučni, predvsem pa je 
dosti mladih, medtem ko pri nas 
publiko sestavljajo starejši. Morda bi 
bilo potrebno v tem pogledu anga­
žirati šole.« (ak)

Važno le še za Jameljce in Kontovelke
Danes in jutri bo padel zastor tudi 

had deželnimi odbojkarskimi prven- 
«vi. To bo seveda samo uradni konec 
toja za točke, ker bodo potem na spo- 

še nekatere dodatne tekme za 
Ostanek.

Po treh zaporednih uspehih so se 
odbojkarji Bora JIK banke povzpeli na 
odlično tretje mesto, a žal više, pred 
?adnjim domačim nastopom z Valom 
lz Standreža, ne morejo. Tudi v pri­
boru, da Grilanc in tovariši premaga­
lo goste iz Štandreža s 3:0 in Friuli 
!zSubi z istim izidom, ostanejo odboj- 
jOJ'ji iz Povoletta na 2. mestu, naši 
3?tje Pa z istim številom točk stop- 
o^ko niže zaradi minimalne razlike v 
količniku nizov. Glede lestvice bo le- 
osnji zadnji slovenski derbi v moški 
“"2 ligi precej izgubil, toda prestiž o- 
/Ofle. Gostje se bodo poskušali oddol­
ži za poraz v domači areni, borovci 

izbojevati še četrti par točk v slo- 
onskih derbijih in šestega v drugem 

delu prvenstva.
Goriška Olympia Terpin bo izredno 

^zko premagala vodeči ASFRJ iz Če­
dada, čeprav bo igrala pred domači- 
‘i11 ■ kot vedno izredno številnimi gle­
dalci. To so seveda samo napovedi, 
/df se na igrišču lahko marsikaj spre­
deni.

Mlade odbojkarice Friulexport so v 
zadnjih štirih prvenstvenih nastopih 
v C-2 ligi odigrale maksimalno število 
setov — torej skupno dvajset. Dva­
krat so zmagale, dvakrat pa potegnile 
krajši konec, a z objektivno boljšima 
nasprotnikoma, kar lahko tudi šteje­
mo za uspeh. V zadnjem prven­
stvenem kolu bodo gostovale pri Go- 
rianu v Tržiču, ki je naše mlade od­
bojkarice premagal v Trstu s 3:1. To­
rej lepa priložnost, da se mlade za­
stopnice Friulexporta oddolžijo.

Igralke Kontovela Electronic Shopa 
imajo enkratno priložnost, da si po 
zadnjem uspehu z Lloydom iz Fonta­
nafredde priborijo možnost do dodat­
nih tekem za obstanek v C-2 ligi.

Drevi bo potrebno premagati še 
Pieris in se še dodatno pomakniti na 
varno sredino lestvice, tokrat pa se 
nasprotnicam oddolžiti za pekoč po­
raz s 3:0 v gosteh.

V telovadnici Kulturnega doma v Go­
rici bo izredno zanimiv obračun med 
Jamljami SOBEMA in San Sergiom 
iz Trsta. Obe šesterki imata po 14 točk, 
a Tržačani boljši količnik v setih. Do­
mačini morajo zmagati, ker jih Li- 
bertas iz Turjaka z zmago v Marianu 
lahko prehiti in s tem pahne v nižjo 
ligo. Te bojazni pa nima več Sloga,

ki je na zadnjem mestu lestvice in 
zmaga s Polisportivo iz Grette je bila 
le majhen obliž za letošnje ne preveč 
uspešno prvenstvo. Zastopniki Naše­
ga praporja bodo v zadnjem letošnjem 
domačem nastopu gostili Tornano iz 
Gradišča, ki je še v boju za drugo 
mesto r/x končni lestvici. Brici nimajo 
več kakšnih posebnih ambicij in mo­
tivov, a ne glede na to bi morali točki 
ostati doma.

V Sovodnjah bo nocoj veliko slavje. 
Domača šesterka sponsorizirana Cen- 
tralsped je že v višji C-2 ligi in za 
novinca je uspeh še toliko večji in 
presenetljiv. Domači nastop s Corri- 
donijem bo samo še zadnja prvenstve­
na formalnost, slej ko prej kronana z 
uspehom, čeprav gostinje morajo zma­
gati. V mestnem derbiju se bosta 
jutri dopoldne srečala Killjoy in Bor. 
Domačinke so presenetljivo na dru­
gem mestu lestvice, borovke pa so v 
zadnjih nastopih pripravile nekaj pre­
senečenj in ni rečeno, da ne prekri­
žajo račune še Killjoyu. Mlade odboj­
karice Sloge, ki so na vrhu lestvice 
skupine za obstanek, čaka izredno lah­
ka naloga, saj je Inter 1904 preslab, 
da bi lahko prav ob slovesu zagrenil 
izredno dobro prvenstvo domačink.

G. F.

Na odbojkarskem turnirju v Krminu

Friulexport nezadržen
Posebni priznanji Ukmarjevi in Pertotovi

Združena ekipa Friulexport je zma­
govalec mladinskega odbojkarskega 
memoriala »M. Giagodi«, ki ga je za 
kategorijo deklic priredilo krminsko 
društvo Libertas. Naša šesterka je z 
neoporečnima izidoma po vrsti pre­
magala najprej Vivil iz Ville Vicentine 
(videmskega pokrajinskega podprva­
ka deklice), nato pa še videmski PAV 
Ideal Mode (3. v svoji pokrajini), s 
katerim se je pomerila v finalu za 1. 
mesto.

Friulexport je pokazal najmanj za 
dva razreda bolj zanesljivo igro in i- 
gralkam se pozna, da v isti postavi 
nastopajo tudi v C-2 ligi. Treba pa o- 
meniti, da so tudi nasprotniki na tem 
turnirju z ravnjo igre kar prijetno 
presenetili. Če upoštevamo še, da je 
Friulexport nastopil brez obolele Laj- 
ris Žerjal, da se je po prvem setu po­
škodovala še Erika Garbini in da 
Tamara Ušaj ni stopila na igrišče, 
ker jo še boli koleno, si lahko ustvari­
mo oceno o veliki moči te naše mlade

ekipe, ki kaže, da v deželi nima ena­
kovrednega tekmeca.

Pri nagrajevanju je posebna komisi­
ja med drugim za najboljšo igralko 
turnirja imenovala Martino Ukmar, 
Id je ponovno dokazala, da se razvija 
v odlično odbojkarico, za najboljšo 
podajačico pa je bila razglašena Alek­
sandra Pertot, za katero taka prizna­
nja niso novost. Za dobro in zrelo igro 
bi pohvalili vse naše igralke, ki so s 
svojim nastopom navdušile vse pri­
sotne.

IZIDI
Friulexport - Vivil 2:0 (15:7, 15:5); 

PAV - Libertas Cormons 2:1 (15:9, 
13.15, 15:5).

Finale za 3. mesto: Vivil - Libertas 
Cormons 2:0 (15:5, 15:7).

Finale za 1. mesto: Friulexport - 
PAV Ideal Mode 3:0 (15:11, 15:5, 
15:9).
FRIULEXPORT: Venie?, Ušaj, Garbi­

bini, Pertot, Foraus, Umek, Ukmar, 
D’Ambrogio.

obvestila
SK KRAS
ODSEK ZA OTROŠKO TELOVADBO 

jtoredl jutri, 28. aprila, ob 40. oblet- 
Jf?« osvoboditve OTROŠKI TEKMO- 
'M.Ni ORIENTACIJSKI POHOD. Zbi- 
ališče v Zgoniku pri občinskem spome- 

pku ob 9. uri. S sabo prinesite vse po- 
l(“bno in bodite točni!
SD POLET

raoi Vse otroke od 8. do 10. leta sta- 
°sti, (ja se udeležijo tečaja minibasketa. 

j,ecaj bo na igrišču Poleta na dvorišču 
/'“svetnega doma na Opčinah, in sicer 

, “ četrtkih od 17. do 18. ure in ob so­
rtah od 15. do 17. ure. Vse informacije 
T “aru na Pikelcu ob večernih urah. 

ecaj je brezplačen. Vabljeni!
ŠPORTNA ŠOLA TRST 

Poroča, da se bo sobotno plavalno pr- 
/enstvo slovenskih osnovnih šol Trsta in 
jjPO začelo na Alturi ob 17.15 in ne ob 
5-P0, kot je bilo prvotno javljeno. 
PRIMOTOR KLUB

«hvešča svoje člane, da bo zbirališče za 
dhod na mednarodno motosrečanje v 

Dttoriu Venetu jutri, 28. aprila, ob 
uri na Trgu Oberdan. Priporočamo

točnost!
šahovska komisija zsšdi

abi vse ^„venske šahiste, da se ude- 
e*ijo šahovskega hitropoteznega turnir- 

,.;i’ ki bo danes, 27. aprila, na sede- 
ZP Poleta na Konkonelski ul. 1. Tur- 
“tf prireja Polet pod okriljem ZSŠDI ob 
Pftliki športnih tekmovanj ob 40-Ietnici 
“svoboditve. Začetek bo ob 15. uri, vpi­
sovanje (brezplačno) pa je pred začet- 
“°tn turnirja. Prvih osem uvrščenih čla­

nov ZSŠDI se bo uvrstilo v finale za­
mejskega šahovskega hitropoteznega pr­
venstva.

S P D T
vabi svoje člane na daljšo poletno turo 
po vrhovih Jugoslavije in na Olimp V 
Grčiji, ki bo ob 8. do 18. avgusta. Izlet 
prireja Obalno planinsko društvo iz Ko­
pra. Vpisovanje na sedežu društva (Ul. 
sv. Frančiška 20, 3. nadst.) v torek, 30. 
t. m., in v torek, 7. maja, od 20. do 21. 
ure, ko je v teku odborova seja. Vse 
informacije pri Ervinu Gombaču( tel. 
št. 754-742).

ŠK KRAS
V okviru občinske proslave 40-letnice 

osvoboditve bo danes, 27. t. m., v pri­
redbi ŠK Kras množični netekmovalni 
pohod mimo spomenikov NOB. Zbirali­
šče ob 19. uri pred gostilno v Gabrovcu.

ZSŠDI
obvešča, da bo v ponedeljek, 29. t. m., 
ob 20.30 na sedežu ŠD Zarja v Bazo­
vice seja nogometne komisije.

* Danes stopata na skupno živ­
ljenjsko pot

MAJDA STUBELJ 
in

KARLO RAŽEM 
Svoji dolgoletni odbornici in 

njenemu izvoljencu iskreno če­
stita

ŠK Kras

naši nogometaši v mladinskih ligah

NARAŠČAJNIKI
Breg — Domio 0:4 (0:3)

BREG: Cicotti, Boneta, Bandi, Ole- 
nik, Stržaj, Furlan, Sancin, Di Gen­
naro, Simonetti, Salvi (Ota in Zeriali).

Prvi polčas se je odvijal v zname­
nju premoči solidnega Domia, ki je 
tik pod vrhom lestvice. Brežani so 
se samo branili in nasprotniki so bili 
v vseh elementih boljši. V nadalje­
vanju so dolinski nogometaši uredili 
svoje vrste, vzpostavili enakovrednost 
na igrišču in le za las niso dosegli 
kakega zadetka. (M. Švara)

NAJMLAJŠI
Campanelle — Breg 4:0 (0:0)

BREG: Kotar, Sancin, Barut, Kra­
ljič, Bevk, Starec, Glavina, Hervat, 
Paiano, Slavec, Bellantuono (Lisjak, 
Zahar in Bandi).

Rezultat ne sme varati. Brežani so 
bili stalno v napadu, a niso znali kon­
kretizirati svoje premoči. Izid je o- 
stal nespremenjen do 10 minut pred 
koncem, ko so domačini v treh mi­
nutah dosegli kar tri gole.

To je bilo zadnje srečanje Breža­
nov, ki so se hoteli posloviti od pr­

venstva z uspehom, a niso imeli sre­
če. (M. Švara)

ZAČETNIKI
Breg — San Sergio 1:0 (1:0)

STRELEC: Vižintin.
BREG: Cah, Buzzi, Ota, M. Gom­

bač, Zettin, R. Gombač, Grilanc, Cre- 
vatin, Tence, Kozina, Vižintin (Gilli- 
fanò, Švara).

Breg se je lepo izkazal. Zmaga bi 
lahko bila izdatnejša, če ne bi naši 
fantje zamudili nekaj res zrelih pri­
ložnosti, V d.p. je Kozina celo za- 
streljal enajstmetrovko. Izkazal se je 
zlasti branilec Buzzi. (M. Švara)

Triestina — Primorje 10:0 (3:0)
PRIMORJE: Blason, Gherbassi, Li- 

gozzi, Štoka, Trampuž, Ukmar (Husu), 
Spadoni, Princival, Tomasetig, Ška­
bar, P. Štoka.

Iz samega izida srečanja je razvi­
dno, da Prosečani niso bili kos pre­
močni Triestini, ki je premagala »rde- 
če-rumene« brez večjih težav. Primor­
je je odigralo nekoliko bolje le v 
prvem polčasu, ko so domačini dose­
gli le tri zadetke. V nadaljevanju pa 
je proseška ekipa popolnoma odpove­
dala in Tržačani so dosegli še drugih 
sedem golov. (H. V.)

CICIBANI

Primorje — San Giovanni 0:6 (0:3)
PRIMORJE: Spadoni, Pahor, Savi, 

Trampuž, Štolfa, Vodopivec, Digovič 
(Husu).

Na domačih tleh so cicibani Pri­
morja izgubili proti sicer močnejši 
ekipi San Giovanni. Tržačani so si v 
bistvu zagotovili zmago že v prvem 
delu igre, ko so vodili kar 3:0. Tudi 
po odmoru je bila premoč gostov o- 
čitna in tako so Tržačani še povišali 
prednost in zaključili tekmo z visoko 
zmago. (H. V.)

MLAJŠI CICIBANI

Breg — San Giovanni 1:2 (1:1)
STRELEC ZA BREG: Lovriha.
BREG: I. Rapotec, Vimo, Mondo, 

Lovriha, Punis, Bandi, Grbec (Č. Ra­
potec).

Kljub blatnemu igrišču sta ekipi pri­
kazali res lepo igro, požrtvovalno in 
tudi tehnično na dobrem nivoju. Tek­
ma je bila izenačena in napeta, če­
tudi je San Giovanni veljal za favori­
ta. Z malo več športne sreče bi lah­
ko Brežani iztržili točko. (M. Švara)



Naročnina: mesečna 10.000 lir - celoletna 120.000 
lir; v SFRJ številka 35.00 din, naročnina za zaseb­
nike mesečno 250.00, letno 2.500.00 din, za organi­
zacije in podjetja mesečno 300.00, letno 3.000.00, 
letno nedeljski 800.00 din.

Poitni tekoči račun za Italijo
Založništvo tržaškega tiska. Trst 13512348 
Za SFRJ - žiro račun 50101-603 45361 
ADII - DZS 61000 Liubliana 
Kardeljeva 8/11. nad. - telefon 223023

Oglasi Ob delavnikih trgovski 1 modul (šir 1 st . 
viš 23 mm) 43 000 lir Finančni m legalni oglasi 
2 900 lir za mm višine v širim 1 stolpca Mah oglasi 
550 hr beseda Ob praznikih povišek 20% IVA 
18% Osmrtnice, zahvale m sožalja po formatu 
Oglasi iz dežele Furlanije - Julijske krajine se naro­
čajo pri oglasnem oddelku PUBLIEST - Trst, Ul. 
Montecchi 6 tel 775275, tlx 460270 EST I, iz 
vseh drugih dežel v Italiji pri podružnicah-SPI primorski

JL dnevnik

TRST Ul. Montecchi 6 PP 559
Tel. (040) 794672 (4 linije) - Tlx 460270
GORICA Drevored 24 maggio 1
Tel. (0481)83382-85723
ČEDAD Stretto De Rubeis 20
Tel. (0432) 731190
Odgovorni urednik Bogumil Samsa

Izdaja k A ZTT 
m tiskaj ^ Trst

Član Kaiijansk® 
zveze časopisn'*1
založnikov FlES

27. aprila 1985

V zeleno odeta politična pobuda
RIM — Velika novost spomladanskih volitev je po­

jav »zelenih« list in »zelenih« kandidatov na tradicio­
nalnih strankah. Z drugimi besedami to pomeni, da so 
se stranke zavedale velikega pomena, ki ga ima var­
stvo narave za občo človeško blaginjo in tudi za pri­
dobivanje glasov, kar je za stranke še kako pomemb­
no. Ekološko gibanje se je predstavilo domala po vsej 
Italiji s 130 listami in okoli 6.000 kandidati.

Izmed vseh strank ima na svojih kandidatnih listah 
najbolj ugledne varstvenike narave prav komunistična 
partija. V Milanu kandidira bivši odbornik za ekolo­
gijo Ercole Ferrara, član vodstva severnega milansRega 
parka. V lombardski deželni svet kandidirata Domenico 
Giusto, univerzitetni docent, ki se že leta bori proti 
onesnaženju, in Adriano Albinati, predsednik lombrdske 
zveze za varstvo okolja.

Na hstah KPI nadalje kandidirajo znanj urbanisti, 
ekologi. Stranka je objavila vrsto lepakov »Zakaj ne ze­
leno in rdeče?«, kakor tudi lepak z zelenim travmkom 
in napisom: »To je rdeči predlog«.

PSI je pri izbiri kandidatov izhajal predvsem iz 
potrošnje. V Parmi kandidira nekdanji predsednik odbora 
za obrambo kupcev Gustavo Ghidini. V Rimu Guido 
Milana, član vodstva potrošniških zadrug in borec za 
zmanjšanje fosfora v pralnih praških. V Lombardiji 
kandidira Achille Cutrera, nekdanji predsednik parka 
Ticino. Sociabsti so na drugo mesto svojega programa 
vključili »karto za mestno okolje«, ki je posebno v Mi­
lanu doživela lep sprejem.

Podobno karto je sprejela tudi KD, vendar kandi­
datov ni postavila. Pač pa je objavila brošuro na eko­
loško temo. Republikanci imajo svoje »zelene rože« in 
kandidatinjo Eleno Croce (Rim), svetovalko Italia no­
stra. Liberalci so sedanjega ministra za ekologijo Al­
freda Biondija postavili za načelnika njihove liste v 
Benetkah.

Proletarska demokracija se proglaša za izrazito pro­
tijedrsko in ekološko stranko ter se v Rimu predstavlja, 
denimo, z bivšim socialističnim poslancem Falcom Ac- 
camejem.

Inex Adria vse bolj 
posluje na tujem

LJUBLJANA — Edina domača li­
nijska konkurenca jugoslovanskega 
prevoznika JAT ljubljanska Inex A- 
dria se počasi umika na tuje tržišče. 
Zaradi nerentabilnosti so zmanjšali 
število poletov iz Beograda v Mostar 
in Zagreb ter v Sarajevo, povsem pa 
so ukinili lete iz Maribora. Adria je 
predvsem čarterska družba in se bo 
poslej s tem poslom tudi intenzivneje 
ukvarjala. Prvi podatki kažejo, da je 
letos zelo uspešno, saj imajo v glav­
nem prodane vse polete v turistični 
sezoni. Najbolj je kupčija cvetela v 
ZR Nemčiji, dobro pa so se z vozov­
nicami za Jugoslavijo odrezali tudi 
v Veliki Britaniji ter v Franciji.

BERN '— V predmestju švicarske­
ga glavnega mesta sta včeraj zjutraj 
okrog 7. ure čelno trčila vlaka. V 
nesreči, ki je v tej državi dokaj neobi­
čajna, so štiri osebe izgubile življenje, 
težje ali lažje ranjenih pa je bilo 16.

Nakupovanje kot sprostitev
RIM — Kot zagotavljajo zdravniki, je pomlad tisti letni čas, v katerem 

so najbolj pogoste psihosomatske motnje, ki so povezane z vremenomi. To je 
posebno očitno pri otrocih, ki jih pogosto pestijo ortikarija, slaba prebava, živč­
nost, depresija, trudnost in podobno. Vse to je treba povezati z nenadnimi vre­
menskimi spremembami, ki so v letošnji pomladi posebno izrazite. Sončnim in 
toplim dnem sledijo deževni in mrzh. Za konec tega tedna meteorologi napovedu­
jejo, da se bo v naših krajih še zadrževal hladni in vlažni val, ki se je pojavil 
v zadnjem tednu. In vendar je pred tem že kazalo, da smo tako rekoč na pragu 
poletja.

Katera so zdravila, ki bi odpravila ah vsaj ublažila omenjene psiho­
somatske motnje? Na to vprašanje je rimski pediater Giuseppe Titti takole od­
govoril: »Potrebno je predvsem premikanje. Otroci naj se čimbolj ukvarjajo s 
športom, odrasb in starejše osebe pa naj pazijo tudi na dieto.« Farmacist in 
herborist Sergio 'Risoldo pa je dal tale nasvet: »Najboljše zdravilno zelišče je 
spomladi meta in zato priporočam čimveč njenih zavretkov. Meta namreč vsebu­
je tanin, ki pomaga cirkulaciji krvi in sploh utrditvi organizma«.

Z istim vprašanjem so še obrnib tudi na rimskega psihologa Maria Restel- 
lija, ki je postregel s posebno zanimivim odgovorom. Med drugim je opozoril 
na pomirjevalni učinek rumene barve. »Mnoge raziskave so pokazale,« je dejal, 
»da ima rumena barva ugodnejše psihološke učinke kot pa zelena ab plava. 
Zato priporočam rumene obleke in podobno.« Profesor 'Restelli je med drugimi 
pomirjevalnimi sredstvi omenil še klasično glasbo in nakupovanje. »Razne štu­
dije so ugotovile,« je povedal, »da jutranje poslušanje klasične glasbe blagodej­
no vpliva na celodnevno počutje. Nakupovanje pa se je izkazalo kot nenavadno 
učinkovito sredstvo za sprostitev.«

Uradna obiska princa Karla

RIM — Princ Karel, angleški prestolonaslednik, se je med svojim skoraj tri­
tedenskim obiskom v Itabji včeraj mudil v Rimu, kjer sta ga v palači Madama 
in na Montecitoriju sprejela predsednik senata in poslanske zbornice, Francesco 
Cossiga in Nilde Jotti.

K predsednikoma se je princ Karel pripeljal v rolls roycu šampanjske barve 
angleškega veleposlaništva. Spremljab so ga štirje modri avtomobiU. Princa, 
ki je v zgodovinsko dvorano Maccari prišel sam' (princesa Diana je uradno obi­
skala bolnišnico za otroke v Rimu)’, so sprejeli predsednik senata Cossiga s 
številnimi senatorji, med katerimi so bili tudi načelniki vseh pobtičnih skupin. 
Cossiga je ob tej priložnosti Karlu izročil dragoceno sliko palače Madama. Po­
doben protokolarni sprejem je angleškemu gostu pripravila tudi predsednica 
poslanske zbornice Jotti. V družbi soproge je Karel obiskal tudi predsednika 
Craxija.

Na sliki vidimo posnetek televizijske lutkovne nadaljevanke, ki jo v teh 
dneh predvajajo z uspehom v Londonu in v kateri princ Karel s špageti pita 
princa Henryja.

M. Muster: 

62. CIKAGO Neprijetnosti za perujske socialiste
Živila so se podražila sa 25 odstotkov

LIMA — Nenaden skok cen naj­
osnovnejših življenjskih potrebščin in 
bencina je v Peruju spravil na dru­
go mesto razpravo o zmagovalcih in 
poražencih na nedavnih parlamentar­
nih in predsedniških vobtvah, na ka­
terih je po večdesetletni prevladi kon­
servativcev doživela pravi triumf so­
cialdemokratsko usmerjena stranka 
APRA. Cena za galon bencina (3,75 
litra) je od 8.400 poskočila na 9.700 
solov, vendar ni dosegla svetovne 
ravni 1,25 dolarja (1 dolar cenijo pri­
bližno 9.000 solov). Cene kruha, me­
sa, mleka in drugih živil pa so po­
rasle povprečno od 15 do 25 od sto.

Plače zaposlenih ne krijejo rasti 
cen. Pričakuje se, da jih bodo v krat­
kem spet povišali, vendar ne v to­
likšni meri, kobkršna je draginja. 
Zastajanje plač za cenami je v zad­
njih časih postalo nekaj rednega in, 
kot je povedal tudi sam gospodarski 
minister Leguia, sta kupna moč in

življenjski standard padla na raven 
izpred 20 ali celo 30 let.

Zelo zanimive stvari so se v zad­
njih desetih dneh dogajale z dola-

Messner pod Annapurno
BOČEN — Petčlanska ekspe­

dicija nemškogovorečih plezal­
cev, ki jo vodi alpinist Rein- 
hold Messner, je rojena pod ne­
srečno zvezdo. Poskus osvojiti 
zaledenelo severozahodno steno 
Annapume (8.091 m), se je sla­
bo začel že med samim pribli­
ževanjem temu himalajskemu o- 
semtisočaku, ker so gorniki na­
leteli na dež in sneg. Skupina 
namerava postaviti edino tabori­
šče v višini 5.000 m, odkoder bo 
Messner sam poskušal priti na 
vrh preko 800 m visokega lede­
nika in ostenij višje 6. stopnje.

rjem. Neposredno pred vobtvami, ko 
je bilo že jasno, da bo desnica do­
živela katastrofo, so borzni agentje 
na limskem »Wall Streetu« v Ulici 
Ocono kupovah dolarje celo za 9.800 
in jih prodajali za 10 tisoč solov. Po­
javila se je pravcata »lakota« za ame­
riško valuto1.

V istem času so razni finančniki 
iz bojazni pred radikalnimi ukrepi 
nove vlade nekaj dni kar temeljito 
»lajšab« limske banke, iz katerih so 
odnesli velike vsote, da bi jih spra­
vili na varno, po vsem sodeč, pred­
vsem v New York in Miami. Takoj 
po volitvah pa je bodoči minister v 
vladi APRA Javier Silva Ruete dal 
pomirjajoče izjave, ki sq bistveno pri­
spevale, da se je stanje na dolarskem 
tržišču postopoma vrnilo v ' normal­
nost. Borzni agentje so »dolarsko la­
koto« prestah, tako da se ameriška 
valuta zdaj ceni okrog 9.000 solov.

Glavobol zahodnonemških varstvenikov
BONN — Od četrtka do sobote bo tu vrhunski go­

spodarski posvet sedmerice industrijsko najbolj razvitih 
držav Zahoda. Dejstvo, da se bodo v enem mahu zbrali 
v zahodnonemškem glavnem mestu državni poglavarji 
oziroma ministrski predsedniki Francije, Velike Brila 
nije, Kanade, Japonske, Italije in Zvezne republike Nem­
čije, ki jih bodo spremljale trume visokih funkcionar jev, 
in da bodo tu ostali kar tri dni, že samo po sebi po­
vzroča bonskim in zveznim varnostnikom močan glavo­
bol. Če pa upoštevamo, da bo med gosti tudi veliki šef 
Zapada, Reagan, in da bo vodja Bele hiše potem v 
ZRN ostal še tri dni na uradnem obisku, tedaj smo res 
lahko solidarni s tistimi nemškimi policaji, ki pravijo, 
da bi bili presrečni, ko bi Bonn lahko preprosto zaklenili

Pa naj to. ne izzveni čudno. Če že tovarniških in 
stanovanjskih vrat ne morejo zasvinčiti, so pa z varje­
njem pričeli pritrjevati železne pokrove nad kanaliza­
cijo, a med Reaganovim obiskom in gospodarskim vr­
hom bodo takorekoč zasedli vse mestno podzemlje. Nad 
Bonnom in okolico bodo smeli leteti edino helikopterji, 
s katerimi bodo prevažali udeležence zasedanja, prav- 
tako bo med Bonnom in ■»najvarnejšim« zahodnonem- 
škim gradom Gymnich, v katerem bo tisti čas bival 
Reagan, prepovedan ves drug zračni promet. In še: 
na bližnjem letališču Noervenich bo teden dni v pri­
pravljenosti eskadrilja lovskih bombnikov »boelcke«, 
protiletalske rakete pa so tu že itak doma.

No, kljub vsemu temu varnostnemu aparatu, o ka­
terem vedo sami Nemci povedati, da mu v zgodovini

ZRN ni bilo enakega in da bo torej obsežnejši, kot ob 
obisku pokojnega Brežneva, so policisti vznemirjeni. Ner­
voza daje tudi samega načelnika bonske policije Frit- 
scha, čeprav bo imel na voljo dobrih 15.000 agentov — 
domačih in iz drugih zveznih dežel. Zakaj? Prvič, ker 
je samo lani bilo v Bonnu brez Reagana in drugih dr­
žavnikov kar 2.200 pouličnih demonstracij. Drugič, ker 
so člani mirovnih, ekoloških in drugih gibanj ter orga­
nizacij izrecno napovedali vrsto protestnih shodov in 
tako imenovanih akcij nenasilnega odpora. Tretjič, ker 
se bolj kot takšnih in podobnih združb boji »samostoj­
nih« ati »prostostrelcev«, ki niso nikjer organizirani in 
zato nimajo obraza, četrtič pa, ker so dotlej nepoznane 
»južnohesenske celice« z letaki najavile neraztolmačen 
napad na gospodarski vrh in še »daljnosežnejše akcije«i 
Fritsch je sicer poskrbel, da bo policija morebitne de-t 
monstrante ustavila že tam, od koder njihov glas né 
bo mogel seči do tujih državnikov, ki bodo že itak pođ 
varstvom tajnih služb.

Toda varnostne ukrepe nekateri povezujejo tudi z 
negodovanjem vpričo Reaganove odločitve, da se poklo­
ni padlim nacistom na pokopališču v Bitburgu. To že 
diši po zavajanju javnega. mnenja, kajti ni znano, da 
bi kak bivši preganjanec, deportiranec ali borec pod­
piral terorizem, pa naj njegove korenine segajo kamor­
koli. Če pa bo v Bitburgu ali kje drugje kakšna de­
monstracija proti Reaganovemu ravnanju, bo to povsem 
razumljivo, da le ostane na omikani ravni, ki je tudi 
sicer ena glavnih značilnosti protifašističnih shodov, (dg)


